Уважаемые руководители организааций всех форм собственности,  расположенных  на территории Кировского муниципального района!
Информируем Вас о том, что для получения разрешения на финансовое обеспечение предупредительных мер необходимо в срок до 1 августа 2022 года обратиться с заявлением и документами в Филиал Приморского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации.
За счёт страховых взносов могут быть профинансированы следующие мероприятия:
- проведение специальной оценки условий труда;
-мероприятия по проведению уровней воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на рабочих местах в норму;
- обучение по охране труда отдельных категорий застрахованных и обучение по вопросам безопасности ведения работ, а также действий в случае аварии;
- приобретение работникам средств индивидуальной защиты;
- санитарно-курортное лечение работников, занятых во вредных условиях;
- проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников;
- обеспечение работников лечебно-профилактическим питанием;
- приобретение приборов для определения наличия алкоголя в выдыхаемом воздухе и для определения психоактивных веществ в моче;
- приобретение приборов контроля за режимом труда и отдыха водителей;
- приобретение страхователями аптечек для оказания первой помощи;
- приобретение приборов, устройств для обеспечения безопасности работников и контроля за безопасным ведением работ;
- приобретение приборов, устройств для обучения безопасному ведению работ;
[bookmark: _GoBack]- санитарно-курортное лечение работников, предпенсионного возраста;
- приобретение приборов, устройств, для мониторинга состояния здоровья работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.
Порядок подачи документов в Фонд социального страхования Российской Федерации регламентируется приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 июля 2021 года № 467н «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами».

                                                                  Администрация Кировского муниципального района
