Уважаемые руководители!
Информируем Вас о том, что для получения дополнительных средств на финансовое обеспечение предупредительных мер работодателям необходимо в срок до 20 ноября 2024 года обратиться с заявлением и документами в отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Приморскому краю (далее - Фонд).
Страхователь может увеличить объём финансового обеспечения и направить дополнительное финансирование на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного и пенсионного возраста. При этом основанием для получения путевки являются рекомендации медицинского учреждения в прохождении санаторно-курортного лечения (справка для получения путевки на санаторно-курортное лечение (форма № 070/у) и возраст работника. Санаторно-курортное лечение указанной категории лиц, способствует росту продолжительности трудоспособного возраста, улучшению состояния здоровья работников и сокращению продолжительности временной нетрудоспособности (больничных) работников.
Порядок подачи документов в Фонд регламентируется приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 июля 2021 года № 467н «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами».
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