
	
 Личный кабинет налогоплательщика продолжает совершенствоваться 
С помощью электронного сервиса Федеральной налоговой службы России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» около 200 тысяч приморцев получают информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплаты, о задолженности  по налогам перед бюджетом, а также заполняют и направляют налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в режиме онлайн.
Теперь у пользователей сервиса появилась новая возможность. Во вкладке «Профиль» добавился новый раздел «Сведения о банковских счетах», отражающий сведения об имеющихся счетах в банках с возможностью выгрузки данных в формате .xlsx.
Также в Личном кабинете доработан интерфейс раздела «Доходы» в части отображения доходов физических лиц из разных источников, с помощью которого можно увидеть следующие сведения: из справок по форме 2-НДФЛ, полученных от работодателя или иного налогового агента; из приложения № 2 к налоговой декларации по налогу на прибыль организаций; из расчетов по страховым взносам, предоставленных работодателем.
[bookmark: _GoBack]Стоит отметить, что для регистрации в «Личном кабинете» не обязательно посещать инспекцию. Стать пользователем удобного сервиса можно с применением логина и пароля портала gosuslugi.ru. Для этого необходимо перейти на стартовую страницу «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России и ввести в соответствующие ячейки уже имеющиеся данные.
Обращаем внимание на то, что такой возможностью входа можно воспользоваться, только если учетная запись на портале госуслуг была подтверждена в центре обслуживания.




        
















