ИНФОРМАЦИЯ
о предоставлении Губернатору Приморского края информации об исполнении депутатами Думы Кировского муниципального района статьи 4 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции"

В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и  законом  Приморского края от 25 мая 2017 года № 122-КЗ "О порядке исполнения гражданами, претендующими на замещение должности главы местной администрации по контракту, муниципальной должности, лицами, замещающими указанные должности, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции  отдельных обязанностей, запретов и ограничений, проверки их соблюдения" (в редакции изменений, внесенных Законом Приморского края  от  27 февраля 2023 года № 309-КЗ) 17 депутатов  Думы Кировского муниципального района, осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе, уведомили Губернатора Приморского края в установленный   срок, что сделок по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций на общую сумму, превышающую общий доход данных лиц и их супругов за три последних года, предшествующих отчетному периоду за 2022 год не совершали. 
	Лицо, замещающее муниципальную должность депутата Думы Кировского муниципального образования и осуществляющее свои полномочия на постоянной основе направило Губернатору Приморского края Сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера в установленный Законом срок.
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