[bookmark: _GoBack]В рамках краевого молодежного марафона «24/7 – у безопасности нет выходных» 03.02.2025 года в  ООШ «с. Уссурка Кировского муниципального района» прошла встреча с учениками  8-9 классов. 
Специалист по государственному управлению охраной труда администрации Кировского муниципального района Сидорова Н.В. и специалист по охране труда МКУ «ЦОМОУ» Тарасенко Т.В. рассказали об особенностях трудоустройства несовершеннолетних, условиях заключения трудового договора, гарантиях в сфере охраны труда, видах инструктажей при приеме на работу.
Также обсудили проблемы связанные с неформальным трудоустройством и зарплатой в «конвертах», разъяснили ребятам о том, чем грозит работа в неформальных трудовых отношениях. 
На сегодняшний день вопрос правового регулирования труда с участием несовершеннолетних является актуальным. Многие подростки, стремясь получить определенную материальную самостоятельность, в период летних каникул либо после окончания школы, задумываются об устройстве на работу.  
Такие встречи помогают понять ребятам, что  знание своих прав при приеме на работу  – это обязательный комплекс мер по обеспечению безопасных условий труда  для всех работников, независимо от возраста.

Администрация Кировского муниципального района.









