Уведомление о проведении общественного обсуждения 
Администрация Кировского муниципального района сообщает, что в соответствии с требованиями постановления правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» с 1 октября по 1 ноября 2021 года проводится общественное обсуждение следующих проектов программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю:
- Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному жилищному контролю на 2022 год;
- Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на 2022 год;
- Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю за  обеспечением сохранности автомобильных  дорог местного значения в границах  населенных пунктов сельских  поселений Кировского муниципального района и вне  границ населенных  пунктов в границах Кировского муниципального района на 2022 год;
- Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю за  использованием  и охраной недр  при добыче общераспространенных полезных  ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений не  связанных с добычей полезных  ископаемых на территории Кировского муниципального района на 2022 год;
- Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному лесному контролю на 2022 год;
Предложения принимаются с 01 октября по 01 ноября 2021 года.
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Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
- почтовым отправлением: 692091, Приморский край, Кировский район, пгт. Кировский, ул. Советская, д. 57;
- нарочно: Кировский район, пгт. Кировский, ул. Советская, д. 57;
- письмом на адрес электронной почты: kirovsky@mo.primorsky.ru

Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 1 ноября по 1 декабря 2021 года. 

