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Основные направления
бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов подготовлены в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс), статьей 31  Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Кировском муниципальном районе, утвержденного решением Думы Кировского муниципального района № 823 от 15 июля 2009 года, с учетом итогов реализации бюджетной и налоговой политики в 2016-2017 годах. 
Целью основных направлений бюджетной политики (далее - бюджетная политика) является описание условий, принимаемых для составления проекта бюджета Кировского муниципального района (далее - бюджет района) на 2018 год, основных подходов к его формированию и общего порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета района, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

В приоритетах бюджетной политики Кировского муниципального района на среднесрочный период обеспечение устойчивости бюджета района в условиях замедления темпов экономического роста, а также исполнение принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом.
Исходя из принципов ответственной бюджетной политики, для поддержания сбалансированности бюджета района при его формировании будут приняты меры по включению в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, непринятию новых расходных обязательств, сокращению неэффективных расходов, оптимизация закупок для муниципальных нужд.
В целях повышения эффективности муниципального управления постановлением администрации Кировского муниципального района от 21.07.2017 года N 152 утвержден План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Кировского муниципального района на 2017 год, предусматривающий:

-проведение оценки эффективности налоговых льгот предоставляемых органами местного самоуправления по налогам и сборам;

-продолжение работы по снижению недоимки по налогам и сборам, зачисляемым в консолидированный бюджет Кировского муниципального района;

-оптимизацию расходов на укрепление материально - технической базы бюджетных и автономных учреждений;

-организацию мониторинга деятельности муниципальных учреждений в целях оптимизации расходов на обеспечение их деятельности.
Ограничение объемов расходов и дефицита- это не только вопрос устойчивости местного бюджета, это вопрос общего экономического равновесия. 

Долгосрочным ориентиром в бюджетной политике должен выступать уровень бюджетных расходов, соответствующий реальным доходам бюджета района.
Основные направления бюджетной политики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годы

Основной целью бюджетной политики на 2018 – 2020 годы является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета Кировского муниципального района.

Бюджетная политика в Кировском муниципальном районе в 2018 – 2020 годах будет направлена на:

-ограничение роста общего объема расходов бюджета в целях гарантированного исполнения расходных обязательств и сохранения устойчивости бюджета;

-приоретизацию бюджетных расходов с учетом необходимости реализации на территории Кировского района приоритетных проектов и программ по основным направлениям стратегического развития Российской Федерации и Приморского края, и стратегических инициатив социально – экономического развития Кировского муниципального района;

-повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе путем нормирования бюджетных затрат и контроля в муниципальных закупках;

-обеспечение открытости и понятности бюджетной информации, повышение финансовой грамотности граждан, поддержку и развитие доступных информационно – аналитических ресурсов.

Планирование муниципальных заимствований в долгосрочной перспективе предполагается осуществлять в размерах, необходимых для обеспечения финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета Кировского муниципального района.

Это основные цели и задачи, которые необходимо реализовывать, и, которые поставлены в качестве приоритетов.

При этом сохранение консервативного подхода к формированию бюджетных расходов 2018 – 2020 годов принципиально важно и для долгосрочной устойчивости муниципальных финансов с учетом стоимости обслуживания муниципального долга.

Перед администрацией Кировского муниципального района стоит сложная задача для того, чтобы не имея возможности наращивать общий объем расходов, тем не менее иметь и бюджетные стимулы, которые будут соответствовать экономическому росту. Это значит, дополнительные требования к приоритизации расходов, к эффективности расходов, потому что нельзя допустить, чтобы при сокращении дефицита бюджета и при ограничении бюджетных расходов пострадали наиболее эффективные с точки зрения структурных изменений в экономике расходы.

Кроме этого, принципиально важно достроить систему внутреннего контроля и возложить соответствующую ответственность за контроль на главных распорядителей бюджетных средств.

Основными задачами бюджетной политики на очередной бюджетный цикл остаются:

-повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно – целевого управления и бюджетирования;

-создание условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг;

-повышение эффективности процедур проведения муниципальных закупок;

-развитие внутреннего финансового контроля и мониторинга качества финансового менеджмента;

-обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов.

При этом необходимым условием успешной реализации вышеперечисленных задач бюджетной политики является согласованная работа администрации и муниципальных учреждений Кировского муниципального 
Основные направления налоговой политики на 2018 - 2020 годы
Основными направлениями налоговой политики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов являются:

-увеличение доходности муниципального имущества, переданного в возмездное пользование, вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемых объектов недвижимости и земельных участков, осуществление муниципального земельного контроля;

-продолжение работы, направленной на повышение собираемости платежей в районный бюджет, проведение претензионной работы с неплательщиками, осуществление мер принудительного взыскания задолженности;

-улучшение качества администрирования налоговых доходов главными администраторами доходов районного бюджета;

-в целях содействия налоговым органам по администрированию ими доходов районного бюджета следует продолжить работу межведомственной комиссии по своевременному поступлению платежей в районный бюджет, по выявлению субъектов предпринимательской деятельности, имеющих рабочие места на территории Кировского муниципального района по представлению сведений об объектах недвижимого имущества, используемого для осуществления розничной торговли, и сведений об осуществлении предпринимательской деятельности плательщиками единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности;

-организация работы по проведению мероприятий по легализации оплаты труда и обеспечению полноты поступления в бюджет района налога на доходы физических лиц;

-проведение оценки эффективности налоговых льгот предоставляемых органами местного самоуправления по налогам и сборам.
Установление новых налоговых льгот должно осуществляться на определенный срок, а решение об их возможном продлении должно быть принято только после проведения анализа эффективности по итогам их применения и признание этих льгот эффективными.

Принятие решений о предоставлении новой льготы, снижения налоговой ставки или иного стимулирующего механизма должно сопровождаться определением источника для такого решения.

Важная роль в обеспечении устойчивости бюджетной системы отводится снижению рисков неисполнения первоочередных и социально значимых обязательств, недопущению принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками. Реализация мер должна являться необходимым условием повышения доходной части районного бюджета и снижения рисков несбалансированности бюджета.
