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муниципального района

         от 21.10.2019 г. № 222
Основные направления
бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов  подготовлены в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Кировском муниципальном районе, с учетом итогов реализации бюджетной и налоговой политики в 2018-2019 годах.

В основу бюджетной и налоговой политики на очередной трехлетний период положены стратегические цели развития Кировского муниципального района, сформулированные в соответствии с положениями Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Целью основных направлений бюджетной политики на 2020-2022 годы является определение условий, используемых при составлении проекта районного бюджета на 2020-2022 годы, основных подходов к его формированию, и общего порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров районного бюджета, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Бюджетная и налоговая политика района на 2020-2022 годы сохранит свою направленность на реализацию приоритетных задач социально-экономического развития района.

Необходимым условием решения поставленных задач является реализация мер по обеспечению устойчивости и сбалансированности бюджетной системы, повышению эффективности бюджетных расходов.

В этой связи будет  продолжено применение мер, направленных на развитие доходной базы района, концентрацию имеющихся ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития Кировского муниципального района, оптимизации расходов и совершенствование долговой политики Кировского муниципального района.

Бюджетная политики Кировского муниципального района в области муниципальных внутренних заимствований в предстоящем периоде будет направлена на поддержание объема муниципального долга района на экономически безопасном уровне, минимизацию затрат на обслуживание муниципального долга Кировского муниципального района, своевременное и безусловное исполнение принимаемых обязательств. 
Итоги реализации бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района в 2018 году и первой половине 2019 года
Основным приоритетом при реализации бюджетной и налоговой политики в 2018 году и первой половине 2019 года является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы района, как базового принципа ответственной бюджетной политики при безусловном исполнении всех принятых бюджетных обязательств и поставленных задач.
При исполнении районного бюджета в 2018 году и первой половине 2019 года администрация Кировского муниципального района руководствовалась следующими приоритетами: 

обеспечение долгосрочной сбалансированности доходов и расходов бюджетной системы района; 

выполнение социальных обязательств, принятых муниципальной властью; обеспечение открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса; 
соблюдение безопасного уровня дефицита и муниципального долга в целях предотвращения условий для возникновения финансовых кризисов;
ограничение роста расходов районного бюджета, не обеспеченных стабильными доходными источниками;
сохранение объема муниципального долга Кировского муниципального района на экономически безопасном уровне, позволяющем обеспечивать привлечение заемных средств на условиях реальной возможности обслуживания и погашения данных обязательств.
В бюджете района в 2018 году и первой половине 2019 года программные мероприятия занимают более 86% от общего объема бюджетных ассигнований. Разработаны и действуют 13 муниципальных программ.
Программные направления бюджетных расходов определены, прежде всего,  национальными проектами и программами развития, утвержденных Указом Президента России от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
В целях обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета района, администрацией района продолжена работа в рамках Плана мероприятий по увеличению доходов, оптимизации  расходов бюджета Кировского муниципального района  на 2019 – 2024 годы (постановление администрации Кировского муниципального района от 13.03.2019 № 50), предусматривающей:

обеспечение поступлений налоговых и неналоговых доходов текущем году не менее объема фактических поступлений предыдущего года;

достижение значений целевых показателей заработной платы, установленных в муниципальных планах мероприятий («дорожных картах») изменений в отраслях социальной сферы;

запрет на увеличение численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, за исключением случаев, связанных с увеличением объема полномочий и функций органов местного самоуправления, обусловленных изменением федерального или краевого законодательства;

запрет на увеличение численности работников муниципальных учреждений, за исключением случаев, возникших в результате ввода в эксплуатацию новых объектов.

На содержание органов местного самоуправления Кировского муниципального района в 2018 году из средств бюджета района направлено 34 317,9 тыс.руб., что составляет 19,81% от собственных доходов  районного бюджета (налоговые и неналоговые доходы) при утвержденном нормативе 27,65%.

Осуществлен пересмотр финансовых ресурсов на реализацию муниципальных программ с учетом приоритетности направления расходов и утвержденных показателей результативности.

В соответствии с Порядком осуществления внутреннего муниципального финансового контроля утвержден План проведения проверок в рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений на 2019 год. По поручениям главы Кировского муниципального района проводятся внеплановые проверки.

По результатам контрольных мероприятий, в случае выявления нарушений в установленной сфере деятельности в адрес объектов контроля направляются представления  и предписания  об устранении выявленных нарушений.
В 2018 году бюджет Кировского муниципального района относился к высокодотационным. Исполнение бюджета района осуществлялось в условиях заключенного Соглашения администрации Кировского муниципального района с Департаментом финансов Приморского края «Об условиях предоставления дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета Кировского муниципального района» (далее – Соглашение), предметом которого, в том числе, является увеличение налоговых и неналоговых доходов, недопущение роста недоимки по налогам, формирующим краевой и местные бюджеты, не допущение принятия решений, приводящих к увеличению численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, недопущение роста кредиторской задолженности по начислениям на выплаты по оплате труда и по оплате коммунальных услуг.

В целях увеличения налоговых и неналоговых доходов, недопущения роста недоимки по налогам, формирующим краевой и местные бюджеты, администрацией Кировского муниципального района постоянно ведется работа с главными администраторами доходов бюджета Кировского муниципального района, направленная на выявление должников, неплательщиков и погашение задолженности.

На основании соглашения о реструктуризации задолженности по бюджетному кредиту от 02.07.2018 г. №02/18 своевременно выплачиваются проценты по реструктурированному кредиту, и осуществляется погашение основного долга в соответствии с утвержденным графиком. За 2018 году и первую половину 2019 года погашено задолженности по бюджетному кредиту в сумме 620,00 тыс. руб. Общий объем муниципального долга за 2018 год и первую половину 2019 год снижен на 1 700,00 тыс. руб.
Основные направления бюджетной и 

налоговой политики на 2020-2022 годы

Основным направлением бюджетной и налоговой политики на ближайшие три года продолжает оставаться обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы района.
Продолжится работа, выраженная в сокращении расходов районного бюджета, недопущение принятия новых расходных обязательств.

В числе приоритетных направлений бюджетной политики остается обеспечение эффективности расходов. В трехлетней перспективе 2020-2022 годов приоритеты бюджетной политики будут направлены на повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования, создание условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг в целях обеспечения потребностей граждан и общества в муниципальных услугах, повышения их доступности, реализации долгосрочных приоритетов и целей социально-экономического развития района.
Для эффективного использования бюджетных средств все большее внимание необходимо уделять оценке обоснованности управленческих решений в сфере финансов. Необходимо активно использовать оценку эффективности бюджетных средств уже на этапе планирования расходов. Немаловажное значение принадлежит главным распорядителям средств районного бюджета, которые должны обеспечить высокий уровень бюджетной дисциплины, включая своевременность принятия необходимых бюджетных решений, их оперативную реализаций, установление расходных обязательств и включение их в бюджеты в строгом соответствии с законодательством Российской Федерации.
Одним из необходимых условий обеспечения эффективности муниципальных финансов является развитие региональных муниципальных информационных систем управления общественными финансами. Продолжится работа по интеграции муниципальных систем с государственной информационной системой «Электронный бюджет» по мере внедрения Министерством финансов РФ и Федеральным казначейством ее подсистем.

В целях снижения долговой нагрузки на районный бюджет обозначена задача поэтапного сокращения доли долговых обязательств по отношению к объему доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений. Долговая политика в районе будет ориентирована на сокращение объема муниципального долга и расходов на его обслуживание в рамках муниципальной программы «Совершенствование межбюджетных отношений и управление муниципальным долгом в Кировском муниципальном районе на 2019-2021 годы». 
Начиная с 1 января 2020 года согласно Приказу Министерства финансов РФ от 28.12.2016 № 243н  «О составе и порядке размещения предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации» финансовые органы муниципалитетов обязаны размещать утвержденный состав информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации. В настоящее время по данному вопросу ведется подготовительная работа совместно с Департаментом финансов Приморского края. Отчеты по направлениям деятельности будут формироваться и размещаться с определенной периодичностью.
Основной целью реализации налоговой политики Кировского муниципального района на долгосрочную перспективу является создание условий для устойчивого роста экономики района и обеспечение его сбалансированности.

Кроме того администрацией района планируется продолжить практику по сохранению, укреплению и развитию налогового потенциала путем совершенствования механизмов взаимодействия органов исполнительной власти района и территориальных органов федеральных органов государственной власти в части качественного администрирования доходных источников бюджета района и повышения уровня их собираемости, легализации налоговой базы, включая легализацию «теневой» заработной платы.
В 2020 году и плановом периоде 2021 и 2022 годов будет продолжена работа по:
сокращению недоимки по налогам в бюджет района;

повышению эффективности администрирования доходов, отнесённых к ведению структурных подразделений администрации района;

проведению работы с организациями и индивидуальными предпринимателями по сокращению ими задолженности по уплатам в бюджет, в том числе по недоимке по налогам и сборам, а также по начисляемым пеням и штрафам;

 повышению качества и эффективности управления муниципальным имуществом района, обеспечение его полного учёта, проведение работы по выявлению неиспользуемого имущества и принятие мер по его продаже или сдаче в аренду;

обеспечению полной реализации норм бюджетного и налогового законодательства в части полномочий муниципального района и поселений;

своевременной подготовке нормативно-правовых актов в области налогообложения.
В части долговой политики Кировского муниципального района на 2020 – 2022 годы планируется поддержание долговой нагрузки на экономически безопасном уровне, своевременное исполнение долговых обязательств и снижение расходов на обслуживание муниципального долга.

Основные направления бюджетной и налоговой политики Кировского муниципального района на долгосрочную перспективу сохраняют преемственность реализуемых мер, направленных на повышение эффективности использования доходного потенциала, обеспечение эффективности управления бюджетными расходами, безусловное исполнение принятых социальных обязательств, финансовое обеспечение приоритетных задач района, поддержку предпринимательской и инвестиционной активности.

В итоге бюджетная и налоговая политика Кировского муниципального района на перспективу позволит осуществить на качественном уровне формирование и исполнение бюджета Кировского муниципального района на 2020 год  и плановый период, при этом реализовать задачи, поставленные в рамках национальных проектов.

