ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки эффективного и целевого использования субсидий и средств бюджета района, предусмотренных на  выполнение программных мероприятий, направленных  на укрепление материально-технической базы домов культуры, а также реализацию проектов инициативного бюджетирования по направлению «Твой проект»  (в рамках муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Кировском муниципальном районе на 2018-2022 годы»)

1. В 2022 году на развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры направлено в общей сумме 2 498,6 тыс. рублей, что составило 100,0 % от уточненного объема, в том числе:
2 473,6 тыс. рублей - за счет средств краевого бюджета (99,0 %);
25,0 тыс. рублей - за счет средств местного бюджета (1,0 %).
МБУ «КДЦ»  заключено 11 договоров на поставку товаров и выполнение работ  по текущему ремонту здания  районного дома культуры  на общую сумму 2 498,6 тыс. рублей. 
	Проведенный аудит в сфере закупок показал, что закупка товаров (выполнение работ) осуществлена  заказчиком с нарушением законодательства о закупочной деятельности.
	Количество нарушений законодательства о закупочной деятельности, выявленных по результатам проверки составило 18 нарушений на общую сумму 2 467,2 тыс. рублей.

2. В 2022 году на реализацию направления «Твой проект»  направлено в общей сумме 3 016,9 тыс. рублей, что составило 100,0 % от уточненного объема, в том числе:
2 987,6 тыс. рублей - за счет средств краевого бюджета (99,0 %);
29,3 тыс. рублей - за счет средств местного бюджета (1,0 %).
МБУ «КДЦ» заключен 1 контракт  на выполнение работ по благоустройству территории районного дома культуры  на общую сумму 3 016,9 тыс. рублей. 
	Количество нарушений законодательства о закупочной деятельности, выявленных по результатам проверки составило 7 нарушений на общую сумму 3 016,9 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]  



