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 В Приморское межрегиональное управление Россельхознадзора  поступила информация о фактах оборота фальсифицированной молочной продукции, изготовленной на территории  Российской Федерации, а именно «молоко сухое», изготовителем которого является ООО «Фермерские продукты»,  
ИНН 5003148653 (Московская обл., Раменский район, д. Старниково, д. 60).
По информации, полученной из Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям, ООО «Фермерские продукты» фактическую деятельность по производству подконтрольной продукции не осуществляет, что может свидетельствовать о нарушениях требований к продукции, связанных с производством, хранением и дальнейшей реализацией, а также о небезопасности качества молочной продукции.
С целью недопущения дальнейшего оборота продукции неизвестного происхождения 15.01.2025 площадка исключена из компонента «Цербер»
ФГИС «ВетИС», регистрация уполномоченных лиц аннулирована, а также направлен запрос на аннулирование производственных сертификатов и L / исходящих транспортных эВСД в ФГБУ «ВНИИЗЖ».

[bookmark: _GoBack]Таким образом, вышеуказанная пищевая продукция является фальсифицированной, и в соответствии с частью 2 статьи 3 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» ее оборот запрещен.
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