О Т Ч Е Т
о работе финансового управления
администрации Кировского муниципального района за 2023 год

Финансовое управление администрации Кировского муниципального района  является органом администрации Кировского муниципального района, осуществляющим  в пределах своих полномочий муниципальное управление финансовыми ресурсами Кировского муниципального района, входит в структуру администрации района.
Основным бюджетным полномочием финансового управления администрации Кировского муниципального района является составление проекта районного бюджета на очередной финансовый год и плановый период, организация исполнения районного бюджета, осуществление контроля за его исполнением и составление отчета об исполнении бюджета Кировского муниципального района; осуществление  управления средствами на едином счете районного бюджета, осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами получателей средств районного бюджета, исполнение полномочий краевого бюджета, выравнивание бюджетов городских и сельских поселений, входящих в состав районного бюджета.
Основные задачи, решаемые финансовым управлением администрации Кировского муниципального района в 2023 году, являлись:

    -обеспечение условий для исполнения решения Думы Кировского муниципального района от 08.12.2022 года № 97-НПА «О районном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»; 
    -обеспечение прозрачности и открытости  бюджетного процесса.

Для реализации данных задач, финансовое управление взаимодействует с Отделом №14  Управления Федерального казначейства по Приморскому краю, министерством финансов Приморского края, Думой Кировского муниципального района, структурными подразделениями администрации района, городскими и сельскими  поселениями и иными участниками бюджетного процесса.
В 2023 году финансовым управлением в установленный срок (до 01 ноября) была организована и проведена работа по формированию проекта районного бюджета Кировского муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, что позволило Думе Кировского муниципального района своевременно рассмотреть и принять бюджет, а финансовому управлению в соответствии с требованиями бюджетного кодекса Российской Федерации своевременно довести лимиты бюджетных обязательств до главных распорядителей бюджетных средств.
Исполнение бюджета Кировского муниципального района по доходам за 2023 год составило 700 215,64 тыс. руб. при утвержденных бюджетных назначениях 698 743,11тыс. руб., что соответствует 100,21%, в том числе: 

1)План по налоговым и неналоговым поступлениям бюджета исполнен в сумме 292 871,92 тыс. руб., при плане 284 981,52 тыс. руб., или 108,79%. 
2)План по безвозмездным поступлениям бюджета исполнен в сумме 407 343,72 тыс. руб., при плане 414 997,84тыс. руб., или 98,16%.
Основным источником формирования налоговых и неналоговых доходов районного бюджета является налог на доходы физических лиц. Доля НДФЛ в структуре налоговых и неналоговых доходов 2023 года  (292 871,92 тыс. руб.) составила 83,30%  или 243 951,98 тыс. руб. Годовые бюджетные назначения исполнены на 103,84%. Дополнительный норматив на 2023 год составил – 85,00%, что соответствует дополнительному нормативу отчислений на 2022 год. В сравнении с предыдущим годом поступление увеличилось  на 9 168,41 тыс. руб. или на 3,91
 Ежемесячно финансовым управлением проводился анализ динамики недоимки по налоговым платежам, поступающим в местный бюджет района и поселений, в краевой бюджет. Для использования в работе структурных подразделений администрации Кировского муниципального района работниками управления ежедекадно, ежемесячно направлялась информация о динамике поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет.
Для обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетной системы утвержден План мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых доходов  и оптимизации расходов районного бюджета Кировского муниципального района на 2019-2024 годы (с изменениями и дополнениями).
Постоянно работает межведомственная комиссия по налоговой и социальной политике при главе администрации Кировского муниципального района. На заседаниях рассматривались вопросы неуплаты налога на доходы физических лиц, по страховым взносам в фонды, задолженности по оплате за поставленную тепловую энергию физическим лицам.            

Финансовым управлением регулярно проводилась работа по уточнению невыясненных поступлений в бюджет района. За 12 месяцев 2023 года оформлено и направлено в Управление Федерального казначейства по Приморскому краю 113 уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа в местный бюджет, зачисленных ранее УФК на невыясненные поступления по различным причинам на сумму 3573,208 тыс. руб.
Муниципальный долг за отчетный период уменьшился на 1 346,86 тыс. руб. в связи с погашением бюджетных кредитов, полученных из краевого бюджета (Договор №06/16 от 09.12.2016 г. – на 420,00 тыс.руб., Договор №04/20 от 18.12.2020 – на 926,86  тыс. руб.), на обслуживание муниципального долга в 2023г направлено 7,9 тыс. руб., в сравнении с аналогичным периодом 2022 года снизилось на 73,1 тыс.руб. 
В 2022 году между администрацией района и министерством финансов Приморского края заключено соглашение «О мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Кировского муниципального района на 2023 год», предметом которого, в том числе, является увеличение налоговых и неналоговых доходов, недопущение роста недоимки по налогам, формирующим краевой и местные бюджеты, недопущение роста кредиторской задолженности по начислениям на выплаты по оплате труда и по оплате коммунальных услуг. 

Аналогично заключению соглашения между районом и министерством финансов, в соответствии с постановлением Правительства Приморского края от 25.12.2020 г. №1068-пп (ред.. от 22.12.2023) «О заключении соглашений, которые предусматривают меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципальных образований Приморского края» финансовым управлением администрации Кировского муниципального района заключены соглашения со всеми поселениями Кировского муниципального района.
Исполнение районного бюджета по расходам составило 711792,384 тыс. руб. при плановых назначениях в сумме 744036,068 тыс. руб., что соответствует 95,7%. Бюджет Кировского муниципального района за 2023 год исполнен с с дефицитом в сумме 45292,962 тыс. рублей.
Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2024 года отсутствовала. 
В течение 2023 года, получена дотация выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 25,9млн. руб.  и дотация на сбалансированность в сумме 50,9млн. руб. в полном объеме направлялась на цели, предусмотренные нормативно-правовыми документами Правительства Приморского края.
Организация исполнения районного  бюджета в 2023 году осуществлялась в соответствии со сводной бюджетной росписью расходов на основании полученных заявок  на финансирование от главных распорядителей бюджетных средств и распорядителей бюджетных средств в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств до главных распорядителей бюджетных средств и распорядителей бюджетных средств. 

Финансирование главных распорядителей бюджетных средств осуществлялось  ежедневно в пределах поступающих собственных доходов и средств краевого бюджета в соответствии с предоставляемыми заявками на финансирование  расходов.

В 2023 году финансовым управлением было осуществлено санкционирование расходов 31 муниципального учреждения, из них 5 главных распорядителей бюджетных средств, 26 бюджетных учреждений, произведенных за счет средств районного бюджета, а также за счет средств межбюджетных трансфертов, на общую сумму 711 792,384 тыс. руб.
В 2023 году финансовым управлением ежедневно предоставлялась и согласовывалась информация с главой Кировского муниципального района о финансировании расходов бюджета района.
В 2023 году бюджет района включал расходы по 13-ти муниципальным программам районного бюджета при годовом плане 657 535,334 тыс. руб. исполнение составило 633 376,776 тыс. руб. или 96,32%.
Работа в отчетном периоде была направлена на организацию и обеспечение исполнения расходов бюджета в порядке, установленном Бюджетным кодексом Российской Федерации, законодательством Приморского края и нормативными правовыми актами Кировского муниципального района, в условиях кассового обслуживания исполнения бюджета района органами Федерального казначейства по Приморскому краю в системе электронного документооборота с применением электронной цифровой подписи.
Бюджетный учет ведется в электронном виде в программе «Бюджет-Смарт». Кроме того, для электронного документооборота между поселениями и Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю установлена программа «СУФД». Для сдачи месячной, квартальной и годовой отчетности установлена программа «Свод-Смарт». В целях оперативного получения уведомлений из краевого бюджета установлен в 2023 году программный комплекс «Проект-Смарт Про».
Согласно постановлению администрации Кировского муниципального района от 14.03.2023г. №79 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Кировского муниципального района «Об исполнении районного бюджета Кировского муниципального района за 2022 год», проведены публичные слушания по отчету об исполнении районного бюджета за 2022 год.
В соответствии с бюджетными полномочиями финансовым управлением в 2023 году проведена следующая работа:
-сформирован и представлен в министерство финансов Приморского края комплект бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Кировского муниципального района за 2022 год, а также комплект бухгалтерской отчетности по деятельности муниципальных бюджетных учреждений в соответствии с графиком предоставления отчетности, которая была рассмотрена министерством финансов Приморского края, при этом разногласий не установлено. 
-согласно установленным требованиям предоставлялась ежедекадная, ежемесячная, ежеквартальная и годовая отчетность в министерство финансов Приморского края, в Правительство Приморского края, в налоговые органы, в органы статистики, в Думу Кировского муниципального района, в Контрольно-счетную комиссию Кировского муниципального района и другие органы;
-кроме того, в 2023 году финансовым управлением администрации Кировского муниципального района выполнялись дополнительные информации и отчеты, испрашиваемые министерствами и департаментами Правительства Приморского края, прокуратурой Кировского района, УФК по Приморскому краю, другими контролирующими органами;
-ежемесячно и ежеквартально осуществлялся прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетной отчетности  главных распорядителей средств бюджета Кировского муниципального района, поселений, а также сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений;
-проводился анализ бюджетной и бухгалтерской отчетности по составу и содержанию, соответствию требованиям инструкции, который направлен на уменьшение возможности повторения допущенных ошибок и неточностей в следующих отчетных периодах;
-осуществлялся ежедневный мониторинг средств единого счета бюджета, использования остатков бюджетных средств на лицевых счетах получателей бюджетных средств;

-ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный министерством финансов Приморского края, формировалась и представлялась в полном объеме отчетность об исполнении консолидированного бюджета Кировского муниципального района, сводная бухгалтерская отчетность муниципальных бюджетных  учреждений;
   - при осуществлении контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального Закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», обрабатывались документы, размещаемые муниципальными учреждениями Кировского муниципального района в Единой информационной системе на сайте «Госзакупки», а именно: планы-графики закупок, информации об исполнении контрактов, информации о заключении контрактов, изменения реквизитов учреждений;
-в целях предварительного контроля финансовым управлением проведены следующие контрольные мероприятия:

1. ежедневное санкционирование оплаты денежных обязательств в форме совершения разрешительной надписи (акцепта) после проверки составленных платёжных и иных документов, обосновывающих платёж (оплата производится после устранения выявленных замечаний);

2. проверка правильности формирования и утверждения планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономного учреждений;

3. проверка смет расходов казённых учреждений и органов местного самоуправления; 

4. проверка штатных расписаний;

5. проверка утвержденных муниципальных заданий бюджетных учреждений на предмет их соответствия нормативным документам муниципального района;

6. контроль за соответствием заключаемых договоров объемам ассигнований и лимитам бюджетных обязательств при постановке на учёт бюджетных обязательств казённых учреждений. 

-в целях соблюдения установленного норматива расходов на содержание органов местного самоуправления, утвержденного постановлением Правительства Приморского края от 28.12.2022г. № 925-пп «О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов Приморского края и нормативах формирования расходов на оплату труда выборных должностных лиц, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе в органах местного самоуправления городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов Приморского края, на 2022 год», финансовым управлением постоянно проводился мониторинг расходов на содержание муниципальных служащих органов местного самоуправления Кировского муниципального района. Расходы на содержание органов местного самоуправления составили 18,411%  (58 922,569тыс. руб.) при утвержденном нормативе 30,61%.
Организовано в 2023 году исполнение учреждениями следующих задач: 

-во исполнение приказа Минфина России от 23 декабря 2014 года № 163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса», с целью развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», финансовым управлением  осуществлялась актуализация реестра участников бюджетного процесса Кировского муниципального района.
-осуществление ежеквартального мониторинга и контроля за размещением муниципальными учреждениями информации о муниципальных учреждениях в личном кабинете на официальном сайте www.bus.gov.ru, а именно: о муниципальном задании и его исполнении, о плане финансово-хозяйственной деятельности, о показателях бюджетной сметы, о годовой бухгалтерской отчетности, о результатах деятельности учреждения и использовании имущества и иной информации об учреждении.
В соответствии с постановлением администрации Кировского муниципального района от 20.05.2013г. № 282 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга соблюдения требований бюджетного законодательства, оценки качества организации и  осуществления бюджетного процесса в поселениях Кировского муниципального района» и постановлением от 17.06.2013г. № 340 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга и методики оценки качества финансового менеджмента главными распорядителями бюджетных средств Кировского муниципального района» проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета и соблюдения органами местного самоуправления поселений района требований бюджетного законодательства и оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса.    Результаты данных мониторингов были размещены на официальном сайте администрации Кировского муниципального района и предоставлены главе Кировского муниципального района.
По результатам проведения мониторинга и оценки качества управления бюджетным процессом, проводимым министерством финансов Приморского края в 2022 году присвоена II степень качества управления бюджетным процессом.

По результатам проведения мониторинга открытости бюджетных данных, проводимых министерством финансов Приморского края, в целях повышения прозрачности (открытости) бюджетных данных муниципальных образований Приморского края, в рамках приказа министерства финансов Приморского края от 14.05.2020 г. №65 «О порядке проведения мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных» сводная оценка по уровню открытости бюджетных данных за 2023 год по отдельным показателям Кировскому муниципальному району присвоена III степень открытости бюджетных данных.

В целях повышения прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлечения граждан в бюджетный процесс на сайте администрации Кировского муниципального района публикуется «Бюджет для граждан», а так же на сайте размещается отчетность и нормативно-правовые документы финансового управления. 

В целях качественного и полного осуществления расходных обязательств района за 2023 год финансовым управлением осуществлено 10 корректировок бюджета района.
Все нормативно-правовые акты по рассмотрению, утверждению и исполнению районного бюджета финансовым управлением администрации Кировского муниципального района в течение года опубликовывались в  газете «Компас-Info», размещались на сайте администрации Кировского муниципального района в разделе финансовое управление администрации Кировского муниципального района.
С целью достоверного составления и своевременного предоставления бюджетной отчетности, ежемесячно по всем муниципальным учреждениям финансовым управлением проводится камеральная проверка.

В целях создания правовой основы для эффективного функционирования и развития бюджетной системы, финансовым управлением в 2023 году разработано 69 приказов, регламентирующих исполнение районного бюджета по доходам и расходам. 

В целом за 2023 год финансовым управлением зарегистрировано  568 входящих документа. Все документы рассмотрены и исполнены в установленные сроки.
Начальник финансового  управления
администрации Кировского

муниципального района            
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