 Министерство  Промышленности   и торговли Приморского  края  сообщает, что  в Приморское межрегиональное управление Россельхознадзора , поступила информация о введении в оборот пищевой продукции неизвестного происхождения, сведения о качестве и безопасности которой не известны, а именно «Головы лососевые г/к», изготовителем которых является ООО «Гранд Марин Фиш», ИНН 2511106265, Приморский край, г. Уссурийск, ул. Владивостокское шоссе, д. 36.
[bookmark: _GoBack]Согласно сведениям компонента «Меркурий», Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии, установлено, что 30.01.2025 вышеуказанным хозяйствующим субъектом оформлен производственный ветеринарный сопроводительный документ № 27688638226 «Головы лососевые г/к», в качестве сырья указана - кета тихоокеанская, без головы; горбуша потрошёная б/г, данный вид сырья не позволяет выработать указанный вид готовой продукции, что указывает на использование рассматриваемым изготовителем при производстве пищевой продукции сырья неизвестного происхождения и качества, прослеживаемость  которого установить не представляется возможным. Документ, подтверждающий происхождение продукции, аннулирован.Г.

Таким образом, вышеуказанная пищевая продукция является небезопасной и в соответствии с частью 2 статьи 3 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» ее оборот запрещен.
В связи с этим Управлением в соответствии с положениями Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в отношении ООО «Гранд Марин Фиш» проводятся соответствующие профилактические мероприятия, (надзорного) мероприятия, а также направлено информационное письмо в адрес Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю.

