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«По инициативе прокуратуры района главы муниципальных образований привлечены к административной ответственности»
Прокуратурой Кировского района проведена проверка исполнение органами местного самоуправления требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения в части ликвидации последствий выпадения осадков в виде снега. В рамках проведенных проверки были выявлены нарушения выразившиеся в несвоевременной ликвидации зимней скользкости на дорогах муниципального значения.
По результатам проверки прокуратурой района возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ в отношении заместителя главы Горноключевского городского Кировского района Приморского края, а так же главы Руновского сельского поселения Кировского района Приморского края.
20.12.2023 постановлением Мирового судьи судебного участка № 105 Кировского судебного района Приморского края названные лица признаны виновными и им назначено наказание виде административного штрафа в размере 20 000 рублей каждому.
Постановления не вступили в законную силу.


Источник: Прокуратура Кировского района
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