
	
Личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России     

            Межрайонная ИФНС России № 7 по Приморскому краю напоминает, что пользователи портала Госуслуг могут зайти в «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России www.nalog.ru с помощью логина и пароля портала Госуслуг.
            Если у пользователя есть учетная запись на портале Госуслуг, полученная после подтверждения личности в центре обслуживания, ходить в налоговую инспекцию необязательно. Просто на сайте ФНС России необходимо ввести те же логин и пароль, который используется на портале Госуслуг.
           С помощью Личного кабинета налогоплательщика ФНС России можно:
— получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом;
— контролировать состояние расчетов с бюджетом;
— получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей;
— оплачивать налоговые платежи;
— заполнять и направлять налоговые декларации по налогу на доходы физических лиц по форме №3-НДФЛ;
— подать заявление на льготы по имущественным налогам (транспортному, земельному и налогу на имущество физических лиц);
— обращаться в налоговые органы без личного визита.
           Владельцы «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» получают налоговые уведомления в электронном виде в своем Личном кабинете.
            Пользователь не сможет войти в Личный кабинет на сайте ФНС России, если получал код подтверждения для портала Госуслуг по почте.
            Налоговые начисления — строго конфиденциальная информация. Важно, чтобы личность пользователя, получающего к ней доступ, была подтверждена им лично.




        






[bookmark: _GoBack]
