О Т Ч Е Т
о работе финансового управления
администрации Кировского муниципального района за 2020 год

Финансовое управление администрации Кировского муниципального района  является органом администрации Кировского муниципального района, осуществляющим  в пределах своих полномочий муниципальное управление финансовыми ресурсами Кировского муниципального района, входит в структуру администрации района.
Основным бюджетным полномочием финансового управления администрации Кировского муниципального района является составление проекта районного бюджета на очередной финансовый год и плановый период, организация исполнения районного бюджета, осуществление контроля за его исполнением и составление отчета об исполнении бюджета Кировского муниципального района; осуществление  управления средствами на едином счете районного бюджета, осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами получателей средств районного бюджета, исполнение полномочий краевого бюджета, выравнивание бюджетов городских и сельских поселений, входящих в состав районного бюджета.
Основные задачи, решаемые финансовым управлением администрации Кировского муниципального района в 2020 году, являлись:

    -обеспечение условий для исполнения решения Думы Кировского муниципального района от 16.12.2019 года № 212-НПА «О районном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»; 
    -обеспечение прозрачности и открытости  бюджетного процесса.

Для реализации данных задач финансовое управление взаимодействует с Отделом №14  Управления Федерального казначейства по Приморскому краю, министерством финансов Приморского края, Думой Кировского муниципального района, структурными подразделениями администрации района, городскими и сельскими  поселениями и иными участниками бюджетного процесса.
В 2020 году финансовым управлением в установленный срок (до 01 ноября) была организована и проведена работа по формированию проекта районного бюджета Кировского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, что позволило Думе Кировского муниципального района своевременно рассмотреть и принять бюджет, а финансовому управлению в соответствии с требованиями бюджетного кодекса Российской Федерации своевременно довести лимиты бюджетных обязательств до главных распорядителей бюджетных средств.
Исполнение бюджета Кировского муниципального района по доходам за 2020 год составило 700 579,604 тыс. руб. при утвержденных бюджетных назначениях 727 700,653 тыс. руб., что соответствует 96,3%, в том числе:
1) План по налоговым и неналоговым поступлениям бюджета исполнен в сумме 222 906,205 тыс. руб., при плане 239 039,328 тыс. руб., или 93,3%. 

2) План по безвозмездным поступлениям бюджета исполнен в сумме 477 673,399 тыс. руб., при плане 488 661,325 тыс. руб., или 97,8%.
Основным источником формирования налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета является налог на доходы физических лиц, удельный вес – 77,5%. В сравнении с прошлым годом удельный вес НДФЛ увеличился  (2019г. – 74,4%). 

Ежемесячно финансовым управлением проводился анализ динамики недоимки по налоговым платежам, поступающим в местный бюджет района и поселений, в краевой бюджет. Для использования в работе структурных подразделений администрации Кировского муниципального района работниками управления ежедекадно, ежемесячно направлялась информация о динамике поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет.
Для обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетной системы утвержден План мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых доходов  и оптимизации расходов районного бюджета Кировского муниципального района на 2019-2024 годы (с изменениями и дополнениями).
Постоянно работает межведомственная комиссия по налоговой и социальной политике при главе администрации Кировского муниципального района. На заседаниях рассматривались вопросы низкого уровня оплаты труда, несвоевременной выплаты заработной платы, неуплаты налога на доходы физических лиц, по страховым взносам в фонды. В местный бюджет  по результатам  работы комиссии дополнительно поступило 16 247,9 тыс. руб.            

Финансовым управлением регулярно проводилась работа по уточнению невыясненных поступлений в бюджет района. За 12 месяцев 2020 года оформлено и направлено в Управление Федерального казначейства по Приморскому краю 204 уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа в местный бюджет, зачисленных ранее УФК на невыясненные поступления по различным причинам.
Муниципальный долг за отчетный период уменьшился на 5 007,725 тыс. руб. в   связи  с  погашением  коммерческого  кредита  в  ПАО   Сбербанк на сумму 10 040,621 тыс. руб.  и погашением кредита министерства финансов в сумме 1 260,00 тыс. руб. 

Снижение по коммерческим заимствованиям стало возможным, в связи с тем, что на основании распоряжения Правительства Приморского края №591-рп от 17.12.2020г. Кировскому муниципальному району предоставлен в декабре 2020 года бюджетный кредит на сумму 6 292,896 тыс. рублей, в целях погашения долговых обязательств по кредитам от кредитных организаций по ставке 0,1%; а также за счет дотации на сбалансированность частично в декабре был погашен долг перед ПАО Сбербанк в сумме 1 747,725 тыс. руб.
В рамках соглашения, заключенного 02.07.2018 года о реструктуризации задолженности по бюджетному кредиту, заключенному с Департаментом финансов Приморского края №06/16 от 09.12.2016г., с суммой реструктурируемой   задолженности  8 400,00  тыс. руб.,  за  2020 год погашено  1 260,00 тыс. руб.
Плата за пользование кредитом за 2020 год составила 1 120,849 тыс. руб. при запланированной 1 300,00 тыс. руб. Экономия по расходам на обслуживание муниципального долга составила в сумме 179,151 тыс. руб.
В 2020 году между администрацией района и министерством финансов Приморского края заключено соглашение «О мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Кировского муниципального района на 2020 год», предметом которого, в том числе, является увеличение налоговых и неналоговых доходов, недопущение роста недоимки по налогам, формирующим краевой и местные бюджеты, недопущение роста кредиторской задолженности по начислениям на выплаты по оплате труда и по оплате коммунальных услуг. 

Исполнение районного бюджета по расходам составило 693 486,428 тыс. руб. при плановых назначениях в сумме 758 034,258 тыс. руб., что соответствует 91,5%.

Бюджет Кировского муниципального района за 2020 год исполнен с профицитом в сумме 7093,176 тыс. руб.,  в результате того, что по итогам 2020 года остаток собственных средств составил 29 019,056 тыс. руб. и увеличился по сравнению с 2019 годом на 2 085,451 тыс. руб., также в течение 2020 года произошло погашение долговых обязательств за счет собственных средств в сумме 5007,725 тыс. руб.
Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2021 года полностью погашена, и это стало возможным только благодаря поступившей в бюджет района дотации на сбалансированность из краевого бюджета (всего за 2020 год в бюджет района поступило дотации на сбалансированность 141 237,8 тыс. руб.).
Организация исполнения районного  бюджета в 2020 году осуществлялась в соответствии со сводной бюджетной росписью расходов на основании полученных заявок  на финансирование от главных распорядителей бюджетных средств и распорядителей бюджетных средств. 

Финансирование главных распорядителей бюджетных средств осуществлялось  ежедневно в пределах поступающих собственных доходов и средств краевого бюджета в соответствии с предоставляемыми заявками на финансирование  расходов.

В 2020 году финансовым управлением было осуществлено санкционирование расходов 31 муниципального учреждения, из них 5 главных распорядителей бюджетных средств, 26 бюджетных учреждений, произведенных за счет средств районного бюджета, а также за счет средств межбюджетных трансфертов, на общую сумму 693 486,428 тыс. руб.
В 2020 году финансовым управлением ежедневно предоставлялась и согласовывалась информация с главой Кировского муниципального района о финансировании расходов бюджета района.
В 2020 году бюджет района включал расходы по 11 муниципальным программам районного бюджета при плане 658 255,796 тыс. рублей, исполнение составило 600 015,244 тыс. рублей или 91,2%.
Работа в отчетном периоде была направлена на организацию и обеспечение исполнения расходов бюджета в порядке, установленном Бюджетным кодексом Российской Федерации, законодательством Приморского края и нормативными правовыми актами Кировского муниципального района, в условиях кассового обслуживания исполнения бюджета района органами Федерального казначейства по Приморскому краю в системе электронного документооборота с применением электронной цифровой подписи.
Бюджетный учет ведется в электронном виде в программе «Бюджет-Смарт». Кроме того, для электронного документооборота между поселениями и Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю установлена программа «СУФД». Для сдачи месячной, квартальной и годовой отчетности установлена программа «Свод-Смарт».
Согласно постановлению администрации Кировского муниципального района от 26.03.2020г. №102 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Кировского муниципального района «Об исполнении районного бюджета Кировского муниципального района за 2019 год», проведены публичные слушания по отчету об исполнении районного бюджета.
В соответствии с бюджетными полномочиями финансовым управлением в 2020 году проведена следующая работа:

-сформирован и представлен в министерство финансов Приморского края комплект бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Кировского муниципального района за 2019 год, а также комплект бухгалтерской отчетности по деятельности муниципальных бюджетных учреждений в соответствии с графиком предоставления отчетности, которая была рассмотрена министерством финансов Приморского края, при этом разногласий не установлено. 
-согласно установленным требованиям предоставлялась ежедекадная, ежемесячная, ежеквартальная и годовая отчетность в министерство финансов Приморского края, в Правительство Приморского края, в налоговые органы, в органы статистики, в Думу Кировского муниципального района, в Контрольно-счетную комиссию Кировского муниципального района и другие органы;
-кроме того, в 2020 году финансовым управлением администрации Кировского муниципального района выполнялись дополнительные информации и отчеты, испрашиваемые министерствами и департаментами Правительства Приморского края, прокуратурой Кировского района, УФК по Приморскому краю, другими контролирующими органами;
-ежемесячно и ежеквартально осуществлялся прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетной отчетности  главных распорядителей средств бюджета Кировского муниципального района, поселений, а также сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений;
-проводился анализ бюджетной и бухгалтерской отчетности по составу и содержанию, соответствию требованиям инструкции, который направлен на уменьшение возможности повторения допущенных ошибок и неточностей в следующих отчетных периодах;
-осуществлялся ежедневный мониторинг средств единого счета бюджета, использования остатков бюджетных средств на лицевых счетах получателей бюджетных средств;

-ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный министерством финансов Приморского края, формировалась и представлялась в полном объеме отчетность об исполнении консолидированного бюджета Кировского муниципального района, сводная бухгалтерская отчетность муниципальных бюджетных  учреждений;
   - при осуществлении контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального Закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», обрабатывались документы, размещаемые муниципальными учреждениями Кировского муниципального района в Единой информационной системе на сайте «Госзакупки», а именно: планы-графики закупок, информации о контрактах;
-в целях предварительного контроля финансовым управлением проведены следующие контрольные мероприятия:

1. ежедневное санкционирование оплаты денежных обязательств в форме совершения разрешительной надписи (акцепта) после проверки составленных платёжных и иных документов, обосновывающих платёж (оплата производится после устранения выявленных замечаний);

2. проверка правильности формирования и утверждения планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономного учреждений;

3. проверка смет расходов казённых учреждений и органов местного самоуправления; 

4. проверка штатных расписаний;

5. проверка утвержденных муниципальных заданий бюджетных учреждений на предмет их соответствия нормативным документам муниципального района;

6. контроль за соответствием заключаемых договоров объемам ассигнований и лимитам бюджетных обязательств при постановке на учёт бюджетных обязательств казённых учреждений. 

-реализация последующего контроля финансовым управлением осуществлялась путем проведения проверок муниципальных учреждений. Проверки проведены по соблюдению бюджетного законодательства и целевого использования средств местного бюджета. В соответствии с Планом проведения проверок финансового управления Кировского муниципального района на 2020 год проведено 6 плановых проверок. Все акты проверок размещены на сайте администрации Кировского муниципального района в разделе финансовое управление.
-в целях соблюдения установленного норматива расходов на содержание органов местного самоуправления, утвержденного постановлением администрации Приморского края от 24.12.2019г. № 869-па «О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Приморского края на 2020 год», финансовым управлением постоянно проводился мониторинг расходов на содержание муниципальных служащих органов местного самоуправления Кировского муниципального района. Расходы на содержание органов местного самоуправления составили 16,48%  (36 734,2 тыс. руб.) при утвержденном нормативе 27,65%.
Организовано в 2020 году исполнение учреждениями следующих задач: 

-во исполнение приказа Минфина России от 23 декабря 2014 года № 163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса», с целью развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», финансовым управлением  осуществлялась актуализация реестра участников бюджетного процесса Кировского муниципального района.
-осуществление ежеквартального мониторинга и контроля за размещением муниципальными учреждениями информации о муниципальных учреждениях в личном кабинете на официальном сайте www.bus.gov.ru, а именно: о муниципальном задании и его исполнении, о плане финансово-хозяйственной деятельности, о показателях бюджетной сметы, о годовой бухгалтерской отчетности, о результатах деятельности учреждения и использовании имущества и иной информации об учреждении.
В соответствии с постановлением администрации Кировского муниципального района от 20.05.2013г. № 282 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга соблюдения требований бюджетного законодательства, оценки качества организации и  осуществления бюджетного процесса в поселениях Кировского муниципального района» и постановлением от 17.06.2013г. № 340 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга и методики оценки качества финансового менеджмента главными распорядителями бюджетных средств Кировского муниципального района» проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета и соблюдения органами местного самоуправления поселений района требований бюджетного законодательства и оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса.    Результаты данных мониторингов были размещены на официальном сайте администрации Кировского муниципального района и предоставлены главе Кировского муниципального района.
В целях качественного и полного осуществления расходных обязательств района за 2020 год финансовым управлением осуществлено 9 корректировок бюджета района.
Все нормативно-правовые акты по рассмотрению, утверждению и исполнению районного бюджета финансовым управлением администрации Кировского муниципального района в течение года опубликовывались в  газете «Компас-Info», размещались на сайте администрации Кировского муниципального района в разделе финансовое управление администрации КМР.
В целях повышения прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлечения граждан в бюджетный процесс на сайте администрации Кировского муниципального района публикуется «Бюджет для граждан», а так же на сайте размещается отчетность и нормативно-правовые документы финансового управления. 

С целью достоверного составления и своевременного предоставления бюджетной отчетности, ежемесячно по всем муниципальным учреждениям финансовым управлением проводится камеральная проверка.

В целях создания правовой основы для эффективного функционирования и развития бюджетной системы, финансовым управлением в 2020 году разработано 99 приказов, регламентирующих исполнение районного бюджета по доходам и расходам. 

В целом за 2020 год финансовым управлением зарегистрировано  708  входящих документа. Все документы рассмотрены и исполнены в установленные сроки.
Начальник финансового  управления
администрации Кировского

муниципального района            



                      Ю.Н. Игнатова
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