Уважаемые кировчане !
На сегодняшний день в  Кировском районе количество страхователей, состоящих на учёте = 807, работодателей  -  329.   Получателей пенсии- 7200 чел. из них : получатели страховых пенсий ( по возрасту) - 6220 чел.

Ежемесячно из Федерального бюджета пенсионерам нашего района выплачивается 95 млн.рублей , это более 1,0 млрд руб. в год.
                                     
Все свои сбережения и доходы пенсионеры вкладывают  в  жизнедеятельность района:  добросовестно оплачивают услуги ЖКХ,  транспорта, приобретают товары и продукты на рынке и в магазинах и пр.. 


В канун праздников, районный совет ветеранов пишет письма с обращениями о помощи для проведения праздничных мероприятий, и, зачастую им отказывают, не задумываясь, что это первые инвесторы в экономику и жизнедеятельность предприятий и предпринимателей нашего района и поселений.                                                                                                        Уважаемые страхователи — работодатели и предприниматели!

Обращаюсь к вам с просьбой за пенсионеров — уделите им немножко внимания и в знак благодарности, окажите посильную помощь, за которой они не так часто обращаются.  Уверен, что и у вас от этого на душе станет чище и легче. 
Телефон районного Совета Ветеранов  : 21- 8 -15 (председатель — Пуховая Анна Александровна)
Спасибо за понимание.

С уважением,

Начальник Управления ПФР по Кировскому району 

Ю.И. Ивашко
