            

	           
Как  стать плательщиком налога на профессиональный доход

            С 1 июля на территории Приморского края вводится специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». 
[bookmark: _GoBack]           Плательщиками налога могут стать cамозанятые физические лица и индивидуальные предприниматели, не имеющие работников, с годовым  доходом  не более — 2,4 млн. руб.
           Налоговая ставка зависит от того, кто перечислил деньги налогоплательщику налога на профессиональный доход:4% - при расчетах с физическими лицами;6% - при расчетах с индивидуальными предпринимателями и организациями.
           Самозанятые не уплачивают: налог на доходы физических лиц с доходов; налог на добавленную стоимость, за исключением случая, когда уплата производится при ввозе товаров на территорию России; фиксированные страховые взносы.
       При этом являются участниками системы обязательного медицинского страхования и могут получать бесплатную медицинскую помощь. 
       Самозанятые имеют право на уменьшение суммы налога на сумму налогового вычета (бонуса) в размере не более 10 000 рублей. Уменьшение налога производится налоговым органом самостоятельно. Бонус в размере 10 000 рублей расходуется постепенно, уменьшая сумму налога к уплате на 1% и 2%, в зависимости от кого получен доход. Уменьшение бонуса производится автоматически при формировании каждого чека. Бонус предоставляется один раз и действует до полного его списания.
            Чтобы использовать новый специальный налоговый режим, нужно пройти регистрацию в мобильном приложении ФНС России «Мой налог», которое можно скачать для платформы Android через магазин приложений Google play, а для платформы Apple iPhone и iPad через AppStore, и получить подтверждение. Без регистрации применение налогового режима и формирование чеков невозможно. 
           Регистрация в приложении «Мой налог» занимает несколько минут. Заполнять заявление на бумаге и посещать инспекцию не нужно. Зарегистрироваться можно несколькими способами:
    -с использованием паспорта для сканирования и проверки, а также фотографии, которую можно сделать прямо на камеру смартфона;
    -c использованием ИНН и пароля, которые используются для доступа в личный кабинет физлица на сайте ФНС России www.nalog.ru;
    -с помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных услуг.
            Также налогоплательщик может зарегистрироваться, обратившись в уполномоченные банки, а при отсутствии смартфона - работать через вэб-версию приложения «Мой налог». Приложение уже доступно для скачивания, но регистрация возможна с 1 июля 2020 года.
           Иностранные граждане стран, входящих в Евразийский экономический союз: Беларуси, Армении, Казахстана и Киргизии тоже могут применять данный режим при регистрации по ИНН и паролю от кабинета налогоплательщика-физического лица. (По паспорту зарегистрироваться нельзя).
          На что необходимо обратить внимание:
  -самозанятым лицам запрещено иметь работников;
  -самозанятые освобождены от обязательной уплаты пенсионных взносов за период применения спецрежима. Отсутствие страховых взносов в дальнейшем скажется на размере пенсии при наступлении пенсионного возраста;
 -нельзя уменьшать полученные доходы на расходы
          Не вправе применять данный режим в случаях:
   -реализации подакцизных товаров и товаров, подлежащих обязательной маркировке;
   -при перепродаже товаров, имущественных прав, за исключением продажи имущества, использовавшегося ими для личных, домашних и (или) иных подобных нужд;
   -при добыче и (или) реализации полезных ископаемых;
   -при посреднических услугах на основании договоров поручения, договоров комиссии либо агентских договоров;
   -при услугах по доставке товаров с приемом (передачей) платежей за указанные товары в интересах других лиц, за исключением оказания таких услуг при условии применения налогоплательщиком зарегистрированной продавцом товаров контрольно-кассовой техники при расчетах с покупателями (заказчиками) за указанные товары в соответствии с действующим законодательством о применении ККТ.
           Подробная информация о специальном налоговом режиме размещена на официальном интернет-сайте ФНС России www.nalog.ru, в разделах «Налог на профессиональный доход», «Как стать плательщиком налога для самозанятых граждан».    
        Ответы на интересующие вопросы можно получить, позвонив по телефону Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22. 


          


