                                                                                Приложение  
                                                                                          к решению Думы                                                              Кировского муниципального 

района  от 31.01.2019 №450 

ОТЧЕТ

о работе Думы Кировского муниципального района за 2018 год

Вся работа Думы Кировского муниципального района в 2018 году строилась на плановой основе и была направлена, прежде всего, на нормотворчество, решение текущих проблем и задач жизни Кировского муниципального района, социальной защиты его жителей.

Перед депутатами Думы Кировского муниципального района пятого созыва на 2018 год  стояли следующие задачи: 

1. 
Продолжать работу по приведению муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством;
2. Активно вести работу с населением на избирательных округах по рассмотрению обращений, заявлений и жалоб граждан, тесно взаимодействуя с органами местного самоуправления поселений и района, для эффективного решения каждого поступившего вопроса;
3.  Осуществлять постоянный контроль за исполнением решений Думы, усилить депутатский контроль за исполнением районного бюджета;
4.
Повышать роль постоянных депутатских комиссий в работе Думы, активизировать их работу.
В целях решения указанных задач, а также вопросов, возложенных на представительный орган местного самоуправления законодательством, в 2018 году депутатами 5 созыва было проведено 12 заседаний постоянной депутатской комиссии по бюджетно-налоговой политике, финансам и землепользованию; 2 заседания комиссии по законности, регламенту и депутатской этике;  3 заседания комиссии по социально-экономическим вопросам;  17 заседаний Думы Кировского муниципального района, из них - 6 внеочередных. 
Всего за 2018год депутатами Думы было принято 134 решения, из них 45 нормативных правовых актов, в том числе:

1) рассмотрены вопросы по бюджету района, налогам, имуществу; 

2) поддержаны законодательные инициативы представительных органов местного самоуправления Приморского края;
3) рассмотрено 1 протест, 2 представления и  3 информации  прокурора Кировского района, 1 представление Владивостокской межрайонной водоохраной прокуратуры;

4) рассмотрены вопросы по распоряжению муниципальным имуществом, по реализации вопросов местного значения; по вопросам, связанным с прохождением муниципальной службы, по вопросам противодействия коррупции;
5) приняты  нормативные правовые акты по  осуществлению полномочий муниципального района.
Были заслушаны отчеты:

- главы Кировского муниципального района о результатах его деятельности  и деятельности администрации Кировского муниципального района за 2017 год;
- отчет администрации Кировского муниципального района об итогах прохождения отопительного сезона 2017-2018 года и подготовке к отопительному сезону 2018-2019 года;

-  отчет о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних за 2017 год;

- отчет о  работе администрации Кировского муниципального района по проведению летней оздоровительной кампании  2018 года;
- отчет о  работе администрации района по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году 2018-2019 учебному году годов и о результатах 2017-2018 учебного года;
- отчет начальника ОП №17 МО МВД России «Лесозаводский»;

- отчет о работе Молодежного Совета Кировского муниципального района за 2018 год;
- отчет администрации Кировского муниципального района о результатах приватизации имущества, находящегося в собственности Кировского муниципального района, в 2017 году;
- информация о состоянии здравоохранения в Кировском муниципальном районе.

По результатам заслушивания отчетов главе Кировского муниципального района  предлагалось  уделить особое внимание вопросам реализации муниципального имущества, получения доходов от сдачи в аренду муниципального имущества, контроля температурного режима в образовательных учреждениях, пополнения доходной части бюджета.
Депутаты Думы района обращались  к губернатору  Приморского края, к председателю Законодательного Собрания Приморского края А.И.Ролику;

 к первому вице-губернатору Приморского края Костенко А.И. , к вице-губернатору Приморского края Межонову, в департамент финансов Приморского края.

В течение всего года Думой велась работа над бюджетом Кировского муниципального района. Депутатами Думы был утвержден отчет об исполнении бюджета Кировского муниципального района за 2017 год, заслушаны отчеты об исполнении бюджета района за первый квартал, полугодие и девять месяцев 2018 года, а также принят бюджет Кировского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020-2021 г.г.
В 2018 году депутатами Думы района регулярно заслушивалась отчеты Контрольно-счетной комиссии Кировского муниципального района о результатах проверок:
- «О результатах проверки формирования и использования фонда оплаты труда  администрацией Кировского муниципального района за период январь - ноябрь 2017 года».
- «О результатах проверки целевого и эффективного использования средств субвенций, выделенных дошкольным образовательным учреждениям Кировского муниципального района на приобретение учебных расходов  в 2017 году.

- отчет о результатах проверки целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, переданных в рамках соглашений,  заключенных с Хвищанским сельским поселением, на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог. 
- отчет о результатах проверки целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, переданных в рамках соглашений,  заключенных с Горненским сельским поселением, на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог. 
- отчет о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на финансирование программных мероприятий муниципальной  подпрограммы «Развитие и поддержка библиотек». 
Все вопросы, касающиеся внесения  изменений в бюджет на 2018 год, отчет об исполнении бюджета за 2017, информации об исполнении бюджета за 1,2,3  кварталы 2018 года,  бюджет Кировского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020-2021 г.г. рассматривались с заключением Контрольно-счетной комиссии Кировского муниципального района.
 (С полными текстами отчетов о результатах проверок Контрольно-счетной комиссии Кировского муниципального района можно ознакомиться на сайте Думы Кировского муниципального района). 
Думой района были рассмотрены информации прокуратуры Кировского района в результате рассмотрения которых, были приняты соответствующие решения.

28 декабря 2017 Думой района сформирован Молодежный Совет Кировского муниципального района в составе 15 человек, который работал в течение 2018 года.
Думой района было принято 7 решений о внесении изменений в Устав района.
 В 2018 году  Думой вручено 72 Почетных грамоты и   благодарственных письма предприятиям, учреждениям и организациям, а также гражданам в честь юбилейных дат и профессиональных праздников.

Депутаты принимали участие в различных  митингах и торжественных мероприятиях. 

Председатель Думы регулярно участвовал в краевых семинарах, совещаниях и в заседаниях Совета представительных органов местного самоуправлению при Законодательном Собрании Приморского края. 
В 2018 году вся информация о деятельности Думы Кировского муниципального района  размещалась на сайте администрации Кировского муниципального района  в сети «Интернет» в разделе «Дума».
В 2018 году изменился состав Думы Кировского муниципального района: три депутата  досрочно сложили свои полномочия, два депутата  по итогам проведения дополнительных выборов избраны  в состав Думы района: Зонова Е.И. по избирательному округу №17  и  Шептуха Н.А. по избирательному округу № 1, и на второе воскресенье сентября 2019 года будут назначены  дополнительные выборы по избирательному округу №9.
