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 1 сентября 2024 года вступили в силу сразу несколько важных законодательных изменений, которые нужно заранее знать и понимать специалисту по охране труда. 
 Специально для СОТов эксперты Ассоциации "СИЗ" подготовили справочник https://asiz.ru/ , в котором собрана актуальная информация по этим изменениям. Узнайте, как нужно  организовывать охрану труда с наступлением 1 сентября, как адаптировать работу к новым условиям. Получите ёмкий обзор новаций с рекомендациями. Главное, понятным языком, по делу.
Президент Ассоциации «СИЗ» ВИ Котов уверен, что фраза «Век живи-век учись» в настоящее время стала ещё более актуальной, ведь именно знание, а главное правильное применение правил Охраны труда позволяют сохранить ресурсное состояние любого человека
День знаний — это не только новая информация, но и новый уровень компетентности. В "новом учебном году" у СОТов появилась независимая сертификация "Сертика ЭКСПЕРТ" http://asizexpert.ru/ . Это единственная на сегодняшний день система сертификации, специально созданная для независимой оценки уровня знаний, навыков и трудовых функций работников служб охраны труда. Держатель системы сертификации - авторитетная в отрасли ОТ и ПБ, ведущая организация, объединяющая предприятия и компании, работающие в сфере производства, разработки, поставок средств индивидуальной защиты – Ассоциация «СИЗ». 
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