
	
     По какой причине компанию могут исключить 
из государственного реестра

            Межрайонная ИФНС России № 7 по Приморскому краю напоминает, что законодательство о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей наделило налоговые органы правом инициировать исключение юридических лиц из государственного реестра.
           Основанием для исключения может являться:
-непредставление организацией в последние 12 месяцев налоговой и
бухгалтерской отчетности и отсутствие движения по расчетным счетам;
-наличие записи о недостоверности сведений о юридическом лице, с момента внесения которой прошло более шести месяцев.
            За 5 месяцев 2020 года Единый регистрационный центр Приморского края, созданный на базе ИФНС России по Ленинскому району г. Владивостока, исключил из государственного реестра порядка 1 300 юридических лиц.
           После исключения из реестра юридическое лицо утрачивает свою правоспособность, не может выступать стороной по сделкам, быть получателем банковских услуг, выступать в качестве ответчика, то есть фактически прекращает свое существование.
           Учредитель-физическое лицо, владевший более 50% доли исключенной из реестра организации, при наличии на момент закрытия долгов по налогам, в течение трех лет не сможет зарегистрировать новую компанию, стать участником уже действующей организации, и не имеет право назначаться директором.
            Аналогичный запрет на открытие новой фирмы, руководство ею и покупку доли в другом юридическом лице распространяется и на директора исключенной организации.
           О предстоящем исключении организации из реестра можно узнать на сайте ФНС России www.nalog.ru, в интерактивном сервисе «Прозрачный бизнес» или проверить наличие публикаций в Вестнике государственной регистрации.



        













[bookmark: _GoBack]

