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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

  КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

П Р И К А З
 30.05. 2023 г.                               п. Кировский                                          № 17
О внесении изменений в Положение «Об отделе учета, отчетности и контроля финансового управления администрации Кировского муниципального района» утвержденное приказом от 11.06.2019 №13
В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 26 июля 2019 г. N 199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» , на основании решения Думы  Кировского муниципального района №185-НПА от 30.05.2019г. Положения о финансовом управлении администрации Кировского муниципального района»

ПРИКАЗЫВАЮ:
Пункт 3.1.13 Положения «Об отделе учета, отчетности и контроля финансового управления администрации Кировского муниципального района» изложить в новой редакции:

«Осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль за:

 соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности государственных (муниципальных) учреждений; 

соблюдением положений правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, формирование доходов и осуществление расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации при управлении и распоряжении государственным (муниципальным) имуществом и (или) его использовании, а также за соблюдением условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета, государственных (муниципальных) контрактов; 

 соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, а также в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения государственных (муниципальных) контрактов; 

достоверностью отчетов о результатах предоставления и (или) использования бюджетных средств (средств, предоставленных из бюджета), в том числе отчетов о реализации государственных (муниципальных) программ, отчетов об исполнении государственных (муниципальных) заданий, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из бюджета; 

в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

2.Разместить в электронном виде на официальном сайте администрации Кировского муниципального района в разделе «финансовое управление – приказы».
3. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой.

И.о.начальника  финансового управления

                    М.В.Ситник
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