                                                      О Т Ч Е Т 

о работе финансово-экономического управления администрации

Кировского муниципального района за 2013 год


Основным бюджетным полномочием финансово-экономического управления администрации Кировского муниципального района является составление проекта районного бюджета на очередной финансовый год и основных параметров консолидированного бюджета, организация исполнения районного бюджета и осуществление  управления средствами на едином счете районного бюджета, осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами получателей средств районного бюджета, исполнение полномочий краевого бюджета, выравнивание бюджетов городских и сельских поселений, входящих в состав районного бюджета управление экономикой района.
       Основные задачи, решаемые финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района в 2013году, являлись:

       обеспечение условий для исполнения решения Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годы»; 

       создание условий для оказания качественных муниципальных услуг;

       обеспечение прозрачности и открытости  бюджетного процесса.


Для реализации данных задач финансово-экономическое управление взаимодействует с Отделением №14  Управления Федерального казначейства по Приморскому краю, департаментом финансов Приморского края, Думой Кировского муниципального района, структурными подразделениями администрации района, городскими и сельскими  поселениями и иными участниками бюджетного процесса.


В соответствии с решением  Думы Кировского муниципального района от 15.07.2006г. «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в  Кировском муниципальном  районе»  проект  районного бюджета на очередной финансовый год составляет финансово-экономическое управление администрации Кировского муниципального района на основе прогноза социально-экономического развития района и в порядке, установленном распоряжением администрации Кировского муниципального района от 08.06.2012г. № 191-р «О порядке составления проекта решения Думы Кировского муниципального района о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период», приказа финансово-экономического управления администрации Кировского муниципального района от 14.08.2012года №5 «Об утверждении Порядка планирования бюджетных ассигнований районного бюджета субъектами бюджетного планирования на 2013год и плановый период 2014 и 2015годов».


Проект районного бюджета на 2013 год сформирован и предоставлен на рассмотрение Думой Кировского муниципального района в установленный нормативно-правовым актом срок до 1 ноября 2012 года с пакетом документов, обязательных  к проекту бюджета. Постановлением администрации Кировского муниципального района от 24.10.2012 г. № 605 назначены и проведены публичные слушания по  проекту решения Думы Кировского муниципального района «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014и 2015годов».

Проект  районного бюджета на 2013 год проверен контрольно-счетной комиссией Кировского муниципального района и утвержден Думой Кировского муниципального района до начала нового финансового года. (Решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012 г. № 58-НПА «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014и 2015годов».)

В связи с Федеральным законом от 08.05.2010г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и созданием  в районе четырех бюджетных учреждений финансово-экономическим управлением разработаны и в дальнейшем утверждены администрацией Кировского муниципального района все необходимые нормативно-правовые акты, устанавливающие порядок определения объемов и предоставления субсидий из средств местного бюджета бюджетным учреждениям Кировского района, составлен ведомственный перечень (реестр) муниципальных услуг (работ) Кировского муниципального района, утверждены нормативные затраты на оказание муниципальных затрат на содержание имущества бюджетных учреждений Кировского муниципального района, утвержден порядок формирования муниципального задания в отношении районных, казенных и бюджетных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания.  


В целях учета расходных обязательств Кировского муниципального  района, определения объема средств районного бюджета, необходимых для исполнения расходных обязательств и создания условий для повышения финансовой дисциплины, результативности использования бюджетных расходов финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального  района разработан порядок ведения реестра расходных обязательств Кировского муниципального района утвержденный постановлением администрации Кировского муниципального района от 22.08.2011 г. № 484.


Реестр составляется на очередной финансовый год и плановый период.


Консолидированный бюджет Кировского муниципального района по налоговым и неналоговым доходам в 2013 году выполнен на 98,2%, при установленном плане  193 477,7 тыс. руб. исполнено 189 989,2 тыс. руб., в том числе исполнение по районному бюджету составило 97,8% (план  140 536,4 тыс. руб., исполнение  137 445,0 тыс. руб.), по городским и сельским поселениям исполнение составило 99,3% (план 52 941,2 тыс. руб., исполнение 52 544,3 тыс. руб.). План районного бюджета не выполнен, в связи с не выполнением плана по трем источникам неналоговых доходов: аренда муниципального имущества – «-»13,6%, в связи с возвратом средств по исполнительному документу; реализация муниципального имущества – 47,3%, в связи с несостоявшимися аукционами по причине отсутствия заявок; доходы от оказания платных услуг – 98,9% .
           Ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений, проводимый работниками финансово-экономического управления администрации, оперативное взаимодействие с администраторами поступлений доходов в районный бюджет, позволяло своевременно реагировать на динамику поступлений доходов в районный бюджет и принимать  эффективные меры по мобилизации доходов в бюджет. 


Ежемесячно проводился анализ динамики недоимки по налоговым платежам, поступающим в местный бюджет района и поселений, в краевой бюджет.

         Администрацией Кировского муниципального района принято постановление от 06.03.2013г. № 121 «О мерах по реализации решения Думы Кировского муниципального района на 2013год и плановый период 2014и 2015год», в соответствии с которым за всеми отделами и управлениями администрации района закреплено администрирование доходов районного бюджета. 
          В соответствии с письмом Министерства Финансов Российской Федерации от 18.10.2013года № 06-03-05 «О рекомендуемых мероприятиях по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики субъектов Российской Федерации» принято постановление администрации Кировского муниципального района от 25.11.2013года № 705 «Об утверждении Плана мероприятий по увеличению доходной части районного бюджета, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики бюджета Кировского муниципального района».;


В течение года работала  межведомственная комиссия по налоговой и социальной политике при главе Кировского муниципального района. Проведено 9 заседаний, на которых заслушано 126 налогоплательщиков, в том числе юридических лиц – 62, ПБОЮЛ – 57, физических лиц – 7, сумма погашенной задолженности во все уровни бюджетов составила 12,8 млн. руб.

В 2013 году было проведено совещание по обсуждению выполнения Плана мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании местных бюджетов с приглашением налогового органа и территориальных регистрирующих органов.
Финансово-экономическим управлением регулярно проводилась работа по уточнению невыясненных поступлений в бюджет района.

Во исполнение  постановления Правительства Р.Ф.  от 27.12.2012г. № 1425 «Об определении органами государственной власти  субъектов Российской Федерации  мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции , а также определении органами местного самоуправления границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» администрацией района разработан и утвержден  решением Думы Кировского муниципального района 31.10.2013г. №89-НПА «Порядок определения границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции Кировского муниципального района».

В целях создания благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района администрацией принята  и реализуется муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства Кировского муниципального района на 2012-2014годы»

Еженедельно проводился мониторинг цен на социально-значимые продукты питания, оказывались консультации граждан по защите прав потребителей.

В 2013году завершена работа по разработке программы комплексного социально-экономического развития Кировского муниципального района на 2013-2017годы, В июле 2013года  проведены публичные слушания  по принятию данной программы, решением Думы Кировского муниципального района от 24.07.2013года данная программа утверждена.
В течение года ежеквартально осуществлялся мониторинг социально-экономической ситуации в Кировском муниципальном районе.

Во исполнение Федерального закона №94-ФЗ проводились процедуры торгов  по закупкам товаров работ и услуг для нужд администрации района.

По расходам, консолидированный бюджет исполнен на 91,1%, уточненный план 462 145,8 тыс. руб., исполнение 421136,3 тыс. руб., в том числе по районному бюджету исполнение составило 97,1%, по бюджетам городских и сельских поселений 74,5%.
Организация исполнения районного  бюджета на 2013 год осуществлялась  на основании постановления администрации Кировского муниципального района от 06.03.2013 г. № 121 «О мерах по  реализации решения Думы Кировского муниципального района «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014и 2015годов», в соответствии со сводной бюджетной росписью расходов и кассовым планом (утвержден приказом финансово-экономического управления администрации Кировского муниципального района 22.12.2007г.) на основании полученных заявок  на финансирование от главных распорядителей бюджетных средств. 
        В целях решения задач по повышению эффективности   расходов районного бюджета разработано постановление администрации Кировского муниципального района от 28.08.2013года №492 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Повышение качества управления бюджетным процессом в Кировском муниципальном районе на 2013-2014годы» разработан и утвержден план мероприятий по реализации муниципальной целевой программы повышения качества управления бюджетным процессом в Кировском муниципальном

Кассовое обслуживание исполнения бюджета производится через Отделение №14  Управления Федерального казначейства по Приморскому краю в Порядке исполнения районного бюджета по расходам, источникам финансирования дефицита районного бюджета и санкционирования оплаты денежных обязательств при кассовом обслуживании исполнения районного бюджета (утвержден приказом финансово-экономического управления 26.08.2008г.№11)  
Санкционирование оплаты денежных обязательств осуществляется в форме разрешительной надписи после проверки документов,  обосновывающих платеж (государственные Контракты, договоры на поставку товара, выполнение работ, оказания услуг, счета, счета-фактуры).
В ходе исполнения бюджета в соответствии с действующим законодательством в вышеназванные документы вносились изменения и доводились путем уведомлений о предельных объемах финансирования, лимитов бюджетных обязательств до главных распорядителей бюджетных средств.
За 2013 год   финансово-экономическим управлением администрации  подготовлены для рассмотрения и  утверждения Думой Кировского муниципального района следующие             решения с приложением развернутых аналитических материалов и пояснительных записок:  
Решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012г. № 58- НПА «О районном бюджете на 2013г. и плановый период 2014-2015г;

Решение Думы Кировского муниципального района от 28.02.2013г. № 63-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годов»
Решение Думы Кировского муниципального района от 03.04.2013г. № 64-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 30.05..2013г. № 72-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 24.072013г. № 78-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 30.07.2013г. № 86-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 26.09.2013г. № 87-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 07.11.2013г. № 92-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 28.11.2013г. № 97-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 19.12.2013г. № 101-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012года № 58-НПА «О районном бюджете на 2013год и плановый период 2014и 2015годов»;
Решение Думы Кировского муниципального района от 27.06.2013года № 369 «Об отчете об исполнении бюджета Кировского муниципального района за 1 квартал 2013года;

Решение Думы Кировского муниципального района от 26.09.2013года № 393 «Об отчете об исполнении бюджета Кировского муниципального района за 1 полугодие 2013года;

Решение Думы Кировского муниципального района от 19.12.2013года № 427 «Об отчете об исполнении бюджета Кировского муниципального района за 9 месяцев 2013года;

Решение Думы Кировского муниципального района от 30.05.2013года № 353 «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета Кировского муниципального района за 2012год»

Решение Думы Кировского муниципального района от 28.11.2013г № 417 «О принятии  в первом чтении проекта решения Думы Кировского муниципального района «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2014год и плановый период  2015-2016годы»;
В соответствии с постановлением администрации Кировского муниципального района от 18.03.2013года № 149 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Кировского муниципального района за 2012год» проведены публичные слушания по отчету об исполнению районного бюджета за 2012год».

В течение текущего года проводилась работа по оптимизации действующих расходных обязательств и перераспределению бюджетных средств на решение наиболее срочных задач, в том числе, направленных на реализацию указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012года №596.
По итогам обеспечен прирост расходов к уровню 2012года на заработную плату и начисление на оплату труда в сумме 32,0млн.руб., по коммунальным услугам в сумме 12,5млн.руб.

 Все нормативно-правовые акты по рассмотрению, утверждению и исполнению районного бюджета финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района в течение года опубликовывались в редакции  газеты «Сельская Новь», размещались на сайте администрации Кировского муниципального района в разделе финансово-экономическое управление администрации КМР.
В целях повышения прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлечения граждан в бюджетный процесс на сайте администрации Кировского муниципального района в подразделе «финансово-экономическое управление администрации» публикуется «Бюджет для граждан»

В соответствии со статьей 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации районный бюджет Кировского муниципального района разработан и утвержден на 3года (на 2014год и плановый период 2015-2016годы).

Финансирование главных распорядителей бюджетных средств осуществлялось  ежедневно в пределах поступающих собственных доходов и средств краевого бюджета в соответствии с предоставляемыми заявками на финансирование  расходов.

Безусловное исполнение нормативных правовых актов финансово-экономическим управлением администрации района  позволило в 2013году эффективно и своевременно финансировать заявки главных распорядителей  средств районного бюджета.

В соответствии с постановлением администрации Кировского муниципального района от 14.10.2011 г. № 603  утвержден Порядок ведения муниципальной долговой книги Кировского муниципального района.

Финансово-экономическое управление администрации Кировского муниципального района ведет регистрацию и учет долговых обязательств Кировского муниципального района и ежемесячно передает информацию о муниципальном долге района в департамент финансов Приморского края.
Бюджетным полномочием финансово-экономического управления администрации Кировского муниципального района является составление отчетности об исполнении консолидированного бюджета Кировского муниципального района.
         При  формировании консолидированной бюджетной отчетности Кировского муниципального района ежемесячно осуществлялся прием форм бюджетной и бухгалтерской отчетности от главных администраторов бюджетных средств, получателей бюджетных средств, главных распорядителей бюджетных средств района, поселений и  бюджетных учреждений.

Ежемесячная, квартальная и годовая бюджетная и бухгалтерская отчетность предоставлялась в течение года в департамент финансов Приморского края, в администрацию Приморского края, в органы статистики, Приморское казначейство в строго установленные сроки по требуемым формам. Кроме того, в 2013 году финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района выполнялись дополнительные информации и отчеты,   испрашиваемые департаментами Приморского края, Кировской прокуратурой, Приморским казначейством,  другими контролирующими органами.
В течение текущего года  финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района подготовлены проекты нормативно-правовых документов и в дальнейшем принятых (решения Думы Кировского муниципального района, постановления и распоряжения администрации Кировского муниципального района,  приказы финансово-экономического управления), выполнены помимо основной ежемесячной, ежеквартальной и годовой отчетности  информации ( департаменты Приморского края, Совет муниципальных образований, прокуратура Кировского района, другие органы)
В целях обеспечения эффективного и ответственного управления системой общественных финансов финансово-экономическим управлением проводится оценка финансового менеджмента главными распорядителями бюджетных средств и городскими и сельскими поселениями, входящими в состав муниципального района. 

На основании статьи 39 решения Думы Кировского муниципального района от 15.07.2009 г. № 823 «О бюджетном устройстве  и бюджетном процессе в Кировском муниципальном районе» финансово-экономическое управление администрации Кировского муниципального района осуществляет финансовый контроль:

-за операциями с бюджетными средствами получателей средств районного бюджета;


-непревышением лимитов бюджетных обязательств;


-непревышением предельных объемов  финансирования;


-соответствием содержания проводимой операции коду бюджетной классификации РФ;


-наличием у получателя средств районного бюджета документов, подтверждающих возникновение его денежных обязательств.


Администрацией Кировского муниципального района утверждено постановление от 04.05.2009 г. № 227 «Об утверждении Порядка и форм осуществления финансового контроля  администрацией Кировского муниципального района».
         Осуществлялся ежедневный мониторинг средств единого счета бюджета, использования остатков бюджетных средств на лицевых счетах получателей бюджетных средств.
         В рамках мероприятий внутреннего контроля финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района проведены    проверки организации бюджетного процесса и ведения бюджетного учета в Хвищанском  сельском  и Горненском городском поселениях. Предложения по проверке учтены и проработаны.         
         В пяти поселениях проведена проверка достоверности составления годового отчета за 2012 год, соответствия показателей отчета данным бюджетного учета. Отклонений данных учета от показателей годового отчета не установлено.

        В МКУ «ЦОМОУ» проведена проверка правильности расчетов и ведения учета образовательными учреждениями расчетов с подотчетными лицами за 2012г. и 1 квартал 2013 года. Разработаны предложения по устранению выявленных нарушений и недочетов.           

  Финансово-экономическим управлением в августе- сентябре 2013 года проведена проверка организации и ведения бухгалтерского учета, соблюдение порядка предоставления услуг физическим и юридическим лицам услуг на платной основе, соответствие реализуемых программ по дополнительному образованию учебному плану по МОБУ ДОД «ВПЦ «Патриот» п. Кировский». Внесены предложения по устранению  недостатков и нарушений, обнаруженных  в ходе проверки.  

    В июле 2013 года проведен семинар-совещание с главными бухгалтерами бюджетных учреждений по вопросам налогообложения и  разработке учетной политики.

  При составлении годового отчета за 2012 год в соответствии с  в январе 2013 года проведена камеральная проверка годовых отчетов 6 поселений, 3 главных распорядителей бюджетных средств, 2 получателей бюджетных средств и 4 бюджетных учреждений.
          Ежеквартально осуществлялся подробный анализ выполнения районного бюджета по доходам и расходам  с вынесением вопроса об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1 квартал, 1 полугодие , 9 месяцев и за  2012 год на Думу Кировского муниципального района.

          Финансово-экономическое управление в течение всего года разрабатывало по мере необходимости методические указания по организации бюджетного процесса Кировского муниципального района, оказывало практическую помощь в постановке бюджетной работы и бюджетного учета учреждениям, состоящим на районном бюджете, городским и сельским поселениям, бухгалтерского учета бюджетным учреждениям.  


В целях исполнения  Постановления Администрации Приморского края от 02.11.2011 г. № 274-па финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района осуществлялся ежемесячный контроль за соблюдением городскими и сельскими поселениями, входящими в состав Кировского муниципального района нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправлении.
         Проект решения Думы Кировского муниципального района  о районном бюджете на 2014год и плановый период 2015и 2016годов со всеми расшифровками, пояснительной запиской направлен в Думу Кировского муниципального района до 1 ноября 2013года, в установленный бюджетным законодательством срок.

        Районный бюджет на 2014-2016годы составлен в программном формате.

        В целях реализации программного принципа формирования бюджета и качественного составления районного бюджета на 2014год и плановый период 2015и 2016годов финансово-экономическим управлением  администрации проделана большая работа по определению , формированию и составлению целевых статей расходов районного бюджета  и утвержден приказ от 09.12.2013года №9  «Об утверждении перечней и кодов целевых статей расходов районного бюджета Кировского муниципального района», обеспечивающий привязку бюджетных ассигнований районного бюджета к муниципальным целевым программам, подпрограммам.
       В целом за 2013год в финансово-экономическое управление поступило 2502 документа , которые исполнены в установленные сроки,
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