Контрольно-счетная комиссия 

Кировского муниципального района

ОТЧЕТ
о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в рамках подпрограммы

«Развитие и поддержка музеев» 

Основание для проверки: план работы Контрольно-счетной комиссии Кировского муниципального района на 2016 год.
Цель проверки: осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств бюджета Кировского муниципального района, выделенных в рамках подпрограммы «Развитие и поддержка музеев» в 2015 году.
Объект проверки: муниципальное бюджетное учреждение «Культурно-досуговый центр Кировского муниципального района» (далее МБУ «КДЦ»).

Проверяемый период:  2015 год.

Перечень основных нормативных документов:
1) Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее БК РФ);

2) Трудовой кодекс Российской Федерации (далее ТК РФ);
3) Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее Закон  № 131-ФЗ);

4) Федеральный закон от 26.05.1996 № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» (далее Закон № 54-ФЗ);

5) Приказ Министерства культуры СССР от 17.07.1985 № 290 «Об утверждении Инструкции по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР» (далее Приказ № 290);

6) Постановление Правительства Российской Федерации от 12.02.1998 № 179 «Об утверждении положений о Музейном фонде Российской Федерации, о Государственном каталоге Музейного фонда Российской Федерации, о лицензировании деятельности музеев в Российской Федерации» (далее Постановление № 179);

7) Закон Приморского края от 29.12.2004 № 203-КЗ «Об организации и поддержке учреждений культуры и искусства в Приморском крае»;

8) Решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 № 138-НПА «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» (далее решение о районном бюджете);
9) Постановление администрации Кировского муниципального района от 31.10.2013 № 640 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Сохранение и развитие культуры на территории Кировского муниципального района на 2014-2017 годы» (далее постановление администрации КМР № 640).

Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Кировского муниципального района, выделенных в рамках муниципальной подпрограммы «Развитие и поддержка музеев» показала следующее.

Общие сведения

В целях реализации полномочий, предусмотренных Законом № 131- ФЗ (ч. 1 п. 1 ст. 15.1 создание музеев муниципального района), постановлением администрации КМР № 640 утверждена муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры на территории Кировского муниципального района на 2014-2017 годы»» (далее Программа). Приложением 1 данной Программы предусмотрена подпрограмма № 3 «Развитие и поддержка музеев» (далее Подпрограмма № 3). Разработчик Программы - МБУ «КДЦ».

В рамках музейной сферы, основной целью Программы являлось – обеспечение музейного обслуживания населения. Ожидаемый результат – обеспечение доступа к муниципальному музейному фонду и осуществление электронного учета музейных предметов.


Также паспортом Программы предусмотрено, что целью развития музейной сферы района является:


- сохранение музея;


- обеспечение сохранения и пополнения, изучения и предоставления музейного фонда;

- совершенствование деятельности музея, включая использование новых информационных технологий в работе по учету, хранению и популяризации музейных предметов и музейных коллекций;


- повышение эффективности государственного учета музейного фонда и контроля за его сохранением;


- создание условий для обеспечения безопасности музейных фондов;


- обеспечения доступа населения района к музейным коллекциям;


- использование музейного потенциала в развитии культурного туризма, в культурной жизни района.

Для достижения поставленных целей Программой предложена реализация  следующих задач:


- развитие и совершенствование музейно-туристической инфраструктуры Кировского района;

- укрепление материальной базы и технической оснащенности музея;


- повышения уровня научно-исследовательской, научно-просветительской, издательской деятельности музея.

Уставом МБУ «КДЦ» определено, что данное учреждение имеет структурные подразделения (без образования юридического лица), в том числе народный музей им. В.М. Малаева п. Кировский (далее музей им. Малаева) и Культурно-этнографический  музей-комплекс «Крестьянская усадьба. Начало ХХ века» с. Подгорное (далее музей «Крестьянская усадьба»).

Согласно информации, представленной администрацией Кировского муниципального района, в проверяемом периоде МБУ «КДЦ»  имело на праве оперативного управления здание музея им. Малаева, расположенное по адресу: пгт. Кировский ул. Советская, 59 и здание музея «Крестьянская усадьба», расположенное по адресу: с. Подгорное, являющиеся муниципальной собственностью. 

В то же время, возникновение права собственности Кировского муниципального района на музей «Крестьянская усадьба» не подтверждено Перечнем объектов нежилого фонда, являющихся муниципальной собственностью по состоянию на 01.01.1994 года. Кроме того, право собственности на вышеуказанные объекты администрацией района не зарегистрировано.


Согласно паспорту Программы на 2015 год, расходы районного бюджета по финансовому обеспечению программных мероприятий Подпрограммы № 3  составили 746,7 тыс. рублей.


Однако решением о районном бюджете на 2015 год объем финансирования, предусмотренный на развитие и поддержку музеев, составил 632,2 тыс. рублей, при этом сумма расхождений между паспортом Подпрограммы № 3 составила 114,4 тыс. рублей. 

В соответствии со ст. 179 БК РФ администрация Кировского муниципального района привела Подпрограмму № 3 в соответствие с решением о бюджете района в сроки, установленные бюджетным законодательством. Так, согласно постановлению администрации Кировского муниципального района от 01.04.2015 № 257, объем финансирования Подпрограммы № 3 за счет средств районного бюджета составил 632,2 тыс. рублей.

Вместе с тем, в нарушение Порядка разработки долгосрочных целевых программ, Подпрограмма № 3 не содержит перечень программных мероприятий, что является недопустимым при расходовании бюджетных средств.

Программные мероприятия по развитию и поддержке музеев предусмотрены одной строкой - «Субсидии бюджетным учреждениям».

Также обращает на себя внимание, что финансирование Подпрограммы № 3 запланировано только по музею им. Малаева, а расходование средств районного бюджета по содержанию музея «Крестьянская усадьба» не нашло своего отражения в паспорте данной Подпрограммы.
В то же время, как указано выше, музей «Крестьянская усадьба» является структурным подразделением МБУ «КДЦ», штатным расписанием которого предусмотрена ставка заведующего данного музея. Кроме того, МБУ «КДЦ» осуществляет не только учет расходов бюджета Кировского муниципального района, но и учет доходов, полученных от предпринимательской деятельности музея «Крестьянская усадьба».

Согласно информации, представленной администрацией Кировского муниципального района, в проверяемом периоде МБУ «КДЦ» имело на праве оперативного управления 12 картин, местом нахождения которых является музей «Крестьянская усадьба», не имеющих по состоянию на 14.02.2014 года остаточной стоимости. 
Таким образом, анализируя муниципальную Подпрограмму «Развитие и поддержка музеев», Контрольно-счетная комиссия отмечает, что администрация Кировского муниципального района и разработчик Программы МБУ «КДЦ» формально подошли к разработке вышеуказанной Программы, при этом не учтено наличие двух музеев, находящихся на территории района, а размер расходов определен только на содержание музея им. Малаева. Кроме того, Подпрограммой № 3 не предусмотрен комплекс мероприятий, позволяющих достичь целей, определенных для развития музейной сферы.
Результаты контрольного мероприятия 

Проверкой, проведенной Контрольно-счетной комиссией, установлено, что в 2015 году фактически на исполнение Подпрограммы № 3 направленно 328,7 тыс. рублей, что составляет только 52 % от объема, утвержденного решением о бюджете района на 2015 год (632,2 тыс. рублей).

Субсидии, выделенные на финансовое обеспечение муниципального задания в сумме 328,7 тыс. рублей, были направлены на:

- 314,0 тыс. рублей - заработную плату и начисления на оплату труда, что составило 77,8% от утвержденного плана (403,4 тыс. рублей);


- 4,2 тыс. рублей – услуги связи, что составило 100% от утвержденного плана (4,2 тыс. рублей);


- 6,4 тыс. рублей – услуги по содержанию имущества (обслуживание АПС), что составило 62,7% от утвержденного плана (10,2 тыс. рублей);


- 4,2 тыс. рублей – специальную оценку труда, что составляет 100% от утвержденного плана (4,2 тыс. рублей).

Проверка расходования бюджетных средств показала, что в  нарушение ст. 180 ТК РФ при сокращении штатных единиц руководителем учреждения не соблюдены сроки утверждения нового штатного расписания без включения в него сокращаемых должностей (не ранее чем через 2 месяца после издания приказа о сокращении). 

Так, например, приказом директора МБУ «КДЦ» от 12.01.2015 № 2 «Об утверждении штатного расписания» были сокращены 0,25 штатной единицы заведующей и 0,25 штатной единицы методиста музея им. Малаева.  Однако руководителем учреждения новое штатное расписание, без включения в него  указанных должностей,  утверждено 12 января 2015 года (срок утверждения должен быть не ранее 16 марта 2015 года).

Вместе с тем, обращает на себя внимание, что в музее «Крестьянская усадьба» на 2015 год ставка заведующей данным музеем предусмотрена в полном объёме.

Следует отметить, что плановый показатель начислений на оплату труда был существенно занижен. Так, при потребности в 99,8 тыс. рублей, бюджетом предусмотрено только 73,0 тыс. рублей, что нарушает нормы бюджетного законодательства в части принятия бюджетных обязательств сверх утвержденных лимитов.
Согласно информации, предоставленной МБУ «КДЦ», общий размер кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2016 года по содержанию музея им. Малаева составил 300,6 тыс. рублей. Из данной суммы необходимо выделить наличие задолженности по страховым взносам в фонды обязательного страхования в сумме 89,8 тыс. рублей, которая в последующем отразится на размере пени и приведет к неэффективным расходам, а также наличие задолженности по коммунальным услугам, размер которой составил 210,2 тыс. рублей. Следует указать, что объем расходов, запланированный в 2015 году на оплату коммунальных услуг (210,7 тыс. рублей), бюджетом района не финансировался.

Как видно из перечня вышеуказанных расходов в течение 2015 года приобретение музейных предметов за счет средств районного бюджета не осуществлялось.

В то же время стоит отметить, что фонды музея им. Малаева начали формироваться в мае 1985 года и на сегодняшний день составляют 5802 единицы хранения. Среди экспонатов есть уникальные предметы быта первых переселенцев, изобразительного искусства, коллекции и предметы, рассказывающие о предприятиях и людях Кировского района. Особый интерес представляет экспозиция об участниках боевых действии, где представлены фотографии, документы и личные вещи.

Также Подпрограммой № 3 не финансировались расходы по сохранности музейных предметов. Однако, как показала проверка, условия хранения музейных предметов не соответствуют действующей «Инструкции по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях», а именно, в виду резких сезонных и суточных колебаний температуры воздуха и влажности, а также из-за отсутствия в музее необходимой системы климат-контроля, происходит неизбежное разрушение музейных предметов. 
Кроме того, проведенной проверкой установлено, что в музее им. Малаева не обеспечена надлежащая сохранность музейных предметов, а также в музее отсутствует охранная сигнализация, что подвергает материальные ценности к хищениям. Так, в июле 2012 года в музее произошла кража музейных предметов - военных орденов, медалей и знаков, в количестве 31 штука.
Следует обратить внимание, что в результате оптимизации расходов бюджета Кировского муниципального района в 2009 году были упразднены ставки сторожей, при этом в должностные инструкции сторожей МБУ «КДЦ» не внесли обязанности по охране данного музея. 

Вместе с тем, обращает на себя внимание, что в музее «Крестьянская усадьба» на 2015 год предусмотрены 4 ставки сторожей с охраной данного объекта 24 часа в сутки.

Оценка эффективности программы


В целом по результатам проверки эффективного использования бюджетных средств следует отметить, что при наличии полномочий по созданию музеев в Кировском муниципальном районе у районной администрации нет заинтересованности в их поддержке и развитии. По мнению Контрольно-счетной комиссии, Подпрограмма № 3 носит преимущественно формальный характер, не выполняются цели, предусмотренные паспортом Программы.


В связи с тем, что администрацией Кировского муниципального района  не обеспечены условия, необходимые для хранения и использования музейных предметов, достижение основных целей развития музейной сферы района (обеспечение сохранения и обеспечения безопасности музейных фондов), а также отсутствие средств для пополнения музейного фонда ставит под сомнение эффективность исполнения данной Программы.

Несмотря на то, что в районе функционируют два музея, Подпрограммой № 3 предусмотрены расходы по содержанию только музея им. Малаева. Однако обращает на себя внимание, что содержание музея «Крестьянская усадьба» обходится бюджету района значительно больше. Так, расходы 2015 года на содержание музея им. Малаева составили 836,1 тыс. рублей (в т.ч. расходы на оплату труда – 570,3 тыс. рублей), а расходы на содержание музея «Крестьянская усадьба» - 1 151,9 тыс. рублей (в т.ч. расходы на оплату труда – 1 087,2 тыс. рублей). 

По результатам оценки эффективности исполнения Программы за 2015 год, проведенной администрацией Кировского муниципального района, установлено, что Программа требует корректировки показателей. Однако, данная оценка не нашла своего отражения ни в паспорте Программы ни в решении о бюджете района на 2016 год, которым предусмотрено содержание музея в сумме 599,8 тыс. рублей.

Председатель Контрольно-счетной комиссии                                 С.В. Куничак
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