                                                                   О Т Ч Е Т 

о результатах деятельности  финансового управления администрации

Кировского муниципального района за 2015 год


Основным бюджетным полномочием финансового управления администрации Кировского муниципального района является составление проекта районного бюджета на очередной финансовый год и основных параметров консолидированного бюджета, организация исполнения районного бюджета и осуществление  управления средствами на едином счете районного бюджета, осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами получателей средств районного бюджета, исполнение полномочий краевого бюджета, выравнивание бюджетов городских и сельских поселений, входящих в состав районного бюджета управление экономикой района.
       Основные задачи, решаемые финансовым управлением администрации Кировского муниципального района в 2015году, являлись:

       обеспечение условий для исполнения решения Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годы»; 
       создание условий для оказания качественных муниципальных услуг;

       обеспечение прозрачности и открытости  бюджетного процесса.


Для реализации данных задач финансовое управление взаимодействует с Отделом №14  Управления Федерального казначейства по Приморскому краю, департаментом финансов Приморского края, Думой Кировского муниципального района, структурными подразделениями администрации района, городскими и сельскими  поселениями и иными участниками бюджетного процесса.

В соответствии с решением  Думы Кировского муниципального района от 15.07.2009г. №824 «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в  Кировском муниципальном  районе»  проект  районного бюджета на очередной финансовый год составляет финансовое управление администрации Кировского муниципального района на основе прогноза социально-экономического развития района и в порядке, установленном распоряжением администрации Кировского муниципального района от 08.06.2012г. № 191-р «О порядке составления проекта решения Думы Кировского муниципального района о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период», приказа финансового управления администрации Кировского муниципального района от 14.08.2012года №5 «Об утверждении Порядка планирования бюджетных ассигнований районного бюджета субъектами бюджетного планирования на 2013год и плановый период 2014 и 2015годов».

Проект районного бюджета на 2015год сформирован и предоставлен на рассмотрение Думой Кировского муниципального района в установленный нормативно-правовым актом срок до 1 ноября 2014 года с пакетом документов, обязательных  к проекту бюджета. Постановлением администрации Кировского муниципального района от 06.11.2014 г. № 824 назначены и проведены публичные слушания по  проекту решения Думы Кировского муниципального района «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект  районного бюджета на 2015 год проверен контрольно-счетной комиссией Кировского муниципального района и утвержден Думой Кировского муниципального района до начала нового финансового года. (Решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 г. № 138-НПА «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».)   
Исполнение консолидированного бюджета Кировского муниципального района по доходам в 2015 году составило 463926,79 тыс. руб. при утвержденных бюджетных назначениях 480172,64 тыс. руб. По сравнению с предыдущим 2014 годом поступления доходов увеличились на 15434,19 тыс. руб. или на 7,8 %. 
За 12 месяцев 2015 года от предприятий, организаций и физических лиц на территории  Кировского муниципального района  в консолидированный бюджет поступило  налоговых и неналоговых доходов  212083,09 тыс. руб. при утвержденных бюджетных назначениях 219542,7 тыс. руб. 

Доля налоговых и доля неналоговых поступлений в общей сумме доходов по сравнению с прошлым годом немного изменились и составили 69,5% налоговые и 30,5% неналоговые поступления. 
Основным источником формирования налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета является налог на доходы физических лиц, который за 2015 год составил удельный вес – 46,05 %. В сравнении с прошлым годом удельный вес уменьшился (2014 год – 48,8%). Другие источники доходов соответственно составили:

- налоги на имущество –8,2% , (2014 год – 11,4%);

- доходы от использования муниципального имущества – 7,3%, (2014 год- 10,2%);

- акцизы по подакцизным товарам –7,6% (2014 год- 8,6%);

- доходы от оказания платных услуг –5,9% (2014 год – 6,5%);

- доходы от продажи муниципального имущества (имущества, земельных участков) –15,5% (2014 год-5,6 %);

- налоги на совокупный доход (ЕНВД, ЕСХН, патент) –6,4% (2014 год- 5,1 %);

- штрафы, санкции –1,1% (2014 год – 1,6%);

- прочие неналоговые доходы – 0,4% (2014 год – 1,0%);

- государственная пошлина – 1,5% (2014 год -0,9%)

- плата за негативное воздействие на окружающую среду – 0,4% (2014 год- 0,3%).

             Совместно с налоговым органом проводится анализ финансового состояния налогоплательщиков, расположенных на территории Кировского муниципального района и ведется постоянный мониторинг обеспечения своевременного и полного выполнения ими налоговых обязательств.
   
               Ежемесячно финансовым управлением проводился анализ динамики недоимки по налоговым платежам, поступающим в местный бюджет района и поселений, в краевой бюджет.

              Для укрепления доходной базы районного бюджета Кировского муниципального района, более полного и своевременного поступления платежей в районный бюджет, повышению эффективности расходования бюджетных средств района издано постановление главы администрации Кировского муниципального района от 18.03.2015 года № 230 «Об утверждении  состава  комиссии  по налоговой и социальной политике при главе Кировского муниципального района».             

             В течение года  работники финансового управления принимали  участие в работе  комиссии. Проведено 14 заседаний, на которых заслушано 79 налогоплательщика, в том числе юридических лиц – 57, индивидуальных предпринимателей – 12. На заседаниях рассматривались вопросы низкого уровня оплаты труда, несвоевременной выплаты заработной платы, неуплаты налога на доходы физических лиц, погашения задолженности за аренду земельных участков, НДФЛ, по страховым взносам в ПФ РФ. Сумма погашенной задолженности по результатам проведенных заседаний составила 5118,0 тыс. руб.   
В 2015 году  проводились совещания по обсуждению выполнения Плана мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании местных бюджетов с приглашением налогового органа и территориальных регистрирующих органов.

Финансовым управлением регулярно проводилась работа по уточнению невыясненных поступлений в бюджет района.
    В связи с изменениями, внесенными в налоговое законодательство Российской Федерации в части местных налогов, которыми являются земельный налог и налог на имущество, в 2015 году подготовлены:

- проект решения в отношении налога на имущество физических лиц на межселенной территории Кировского муниципального района;

- проект решения о земельном налоге на межселенной территории  Кировского муниципального района;

Вышеуказанными решениями установлены новые сроки уплаты имущественных налогов, начиная с 2016 года.  
  Исполнение консолидированного бюджета по расходам составило 472 435,81 тысяч рублей при плановых назначениях в сумме 510 158,01 тысяч рублей, в том числе по районному бюджету исполнение составило 93,9%  (при плане 413 828,3 тыс. руб. исполнено 388 596,3 тыс. руб.), по бюджетам городских и сельских поселений 88,5% (при плане 111 491,0 тыс. руб. исполнено 98 648,9 тыс. руб.).

Организация исполнения районного  бюджета на 2015 год осуществлялась в соответствии со сводной бюджетной росписью расходов и кассовым планом  на основании полученных заявок  на финансирование от главных распорядителей бюджетных средств. 

Кассовое обслуживание исполнения бюджета производится через Отдел № 14  Управления Федерального казначейства по Приморскому краю в Порядке исполнения районного бюджета по расходам, источникам финансирования дефицита районного бюджета и санкционирования оплаты денежных обязательств при кассовом обслуживании исполнения районного бюджета (утвержден приказом финансовым управления 26.08.2008г.№11).

В 2015 году финансовым управлением было осуществлено санкционирование расходов 34 муниципальных учреждений, из них 29 казенных, 4 бюджетных и 1 автономное учреждение, произведенных за счет средств районного бюджета, а также за счет средств межбюджетных трансфертов, на общую сумму 472 084,0 тыс. руб.

В 2015 году финансовым управлением ежедневно предоставлялась информация главе Кировского муниципального района о финансировании расходов бюджета района в целях ежедневного мониторинга.

Бюджетный учет ведется в электронном виде в программе «Бюджет-Смарт». Кроме того, для электронного документооборота между поселениями и Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю установлена программа «СУФЭД». Для сдачи месячной, квартальной и годовой отчетности установлена программа «Свод-Смарт».

В связи с Федеральным законом от 08.05.2010г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и созданием  в районе четырех бюджетных учреждений финансовым управлением разработаны составлен ведомственный перечень (реестр) муниципальных услуг (работ) Кировского муниципального района, утверждены нормативные затраты на оказание муниципальных затрат на содержание имущества бюджетных учреждений Кировского муниципального района, утвержден порядок формирования муниципального задания в отношении районных, казенных и бюджетных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания.  


В целях учета расходных обязательств Кировского муниципального  района, определения объема средств районного бюджета, необходимых для исполнения расходных обязательств и создания условий для повышения финансовой дисциплины, результативности использования бюджетных расходов, финансовым управлением администрации Кировского муниципального  района разработан порядок ведения реестра расходных обязательств Кировского муниципального района утвержденный постановлением администрации Кировского муниципального района от 22.08.2011 г. № 484.


Реестр расходных обязательств составляется ежегодно на очередной финансовый год и плановый период.

За 2015 год   финансовым управлением администрации  подготовлены для рассмотрения и  утверждения Думой Кировского муниципального района, размещены на официальном сайте администрации Кировского муниципального    района,       следующие         решения  с    приложением развернутых аналитических материалов и пояснительных записок:  
Решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014г. № 138- НПА «О районном бюджете на 2015год и плановый период 2016 и 2017 годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 29.01.2015г. № 146-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015год и плановый период 2016 и 2017 годов»;
Решение Думы Кировского муниципального района от 17.03.2015г. № 167-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015год и плановый период 2016 и 2017 годов»;
Решение Думы Кировского муниципального района от 30.04.2015г. № 176-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015год и плановый период 2016 и 2017 годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 23.06.2015г. № 192-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 30.07.2015г. № 197-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 06.08.2015г. № 198-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;
Решение Думы Кировского муниципального района от 18.08.2015г. № 202-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;
Решение Думы Кировского муниципального района от 08.10.2015г. № 1-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;
Решение Думы Кировского муниципального района от 29.10.2015г. № 9-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 26.11.2015г. № 11-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 15.12.2015г. № 14-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 24.12.2015г. № 18-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2014 года № 138-НПА «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;

Решение Думы Кировского муниципального района от 28.05.2015 года № 632 «Об отчете об исполнении бюджета Кировского муниципального района за 1 квартал 2015 года;

Решение Думы Кировского муниципального района от 01.10.2015 года № 4 «Об отчете об исполнении бюджета Кировского муниципального района за 1 полугодие 2015 года;

Решение Думы Кировского муниципального района от 26.11.2015 года № 32 «Об отчете об исполнении бюджета Кировского муниципального района за 9 месяцев 2015 года;

Решение Думы Кировского муниципального района от 28.05.2015 года № 630 «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета Кировского муниципального района за 2014 год»;
Решение Думы Кировского муниципального района от 24.12.2015 г № 16-НПА «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2016 год» 
В течение 2015 года проводилась работа по оптимизации действующих расходных обязательств и перераспределению бюджетных средств на решение наиболее срочных задач, в том числе, направленных на реализацию указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012года №596.
Все нормативно-правовые акты по рассмотрению, утверждению и исполнению районного бюджета финансовым управлением администрации Кировского муниципального района в течение года опубликовывались в редакции  газеты «Сельская Новь», размещались на сайте администрации Кировского муниципального района в разделе финансовое управление администрации КМР.
В целях повышения прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлечения граждан в бюджетный процесс на сайте администрации Кировского муниципального района в подразделе «финансовое управление администрации» публикуется «Бюджет для граждан»

В соответствии со статьей 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации районный бюджет Кировского муниципального района разработан и утвержден на 3года (на 2015год и плановый период 2016-2017годы).
Финансирование главных распорядителей бюджетных средств осуществлялось  ежедневно в пределах поступающих собственных доходов и средств краевого бюджета в соответствии с предоставляемыми заявками на финансирование  расходов.

Исполнение нормативных правовых актов финансовым управлением администрации района  позволило в 2015году эффективно и своевременно финансировать заявки главных распорядителей  средств районного бюджета.
В соответствии с постановлением администрации Кировского муниципального района от 14.10.2011 г. № 603  утвержден Порядок ведения муниципальной долговой книги Кировского муниципального района.

Финансовое управление администрации Кировского муниципального района ведет регистрацию и учет долговых обязательств Кировского муниципального района и ежемесячно передает информацию о муниципальном долге района в департамент финансов Приморского края.
Бюджетным полномочием финансового управления администрации Кировского муниципального района является составление отчетности об исполнении консолидированного бюджета Кировского муниципального района.
         При  формировании консолидированной бюджетной отчетности Кировского муниципального района ежемесячно осуществлялся прием форм бюджетной и бухгалтерской отчетности от главных администраторов бюджетных средств, получателей бюджетных средств, главных распорядителей бюджетных средств района, поселений и  бюджетных учреждений.

Ежемесячная, квартальная и годовая бюджетная и бухгалтерская отчетность предоставлялась в течение года в департамент финансов Приморского края, в администрацию Приморского края, в органы статистики, Приморское казначейство в строго установленные сроки по требуемым формам. Кроме того, в 2015 году финансовым управлением администрации Кировского муниципального района выполнялись дополнительные информации и отчеты,   испрашиваемые департаментами Приморского края, Кировской прокуратурой, Приморским казначейством,  другими контролирующими органами.   
В течение текущего года  финансовым управлением администрации Кировского муниципального района подготовлены проекты нормативно-правовых документов и в дальнейшем принятых (решения Думы Кировского муниципального района, постановления и распоряжения администрации Кировского муниципального района,  приказы финансового управления).
В целях обеспечения эффективного и ответственного управления системой общественных финансов финансовым управлением проводится оценка финансового менеджмента главными распорядителями бюджетных средств и городскими и сельскими поселениями, входящими в состав муниципального района. 


На основании статьи 39 решения Думы Кировского муниципального района от 15.07.2009 г. № 823 «О бюджетном устройстве  и бюджетном процессе в Кировском муниципальном районе» финансовое управление администрации Кировского муниципального района осуществляет финансовый контроль:

-за операциями с бюджетными средствами получателей средств районного бюджета;


-непревышением лимитов бюджетных обязательств;


-непревышением предельных объемов  финансирования;


-соответствием содержания проводимой операции коду бюджетной классификации РФ;


-наличием у получателя средств районного бюджета документов, подтверждающих возникновение его денежных обязательств, достоверность и доказательность совершения хозяйственных операций.

Администрацией Кировского муниципального района утверждено постановление от 04.05.2009 г. № 227 «Об утверждении Порядка и форм осуществления финансового контроля  администрацией Кировского муниципального района».
         Осуществлялся ежедневный мониторинг средств единого счета бюджета, использования остатков бюджетных средств на лицевых счетах получателей бюджетных средств.
С целью достоверного составления и своевременного предоставления бюджетной отчетности, ежемесячно по всем муниципальным учреждениям финансовым управлением проводится камеральная проверка и анализ бюджетной  и бухгалтерской отчетности по составу и содержанию, соответствию требованиям инструкции, что уменьшает возможность повторения допущенных ошибок и неточностей в следующих отчетных периодах.
В целях создания правовой основы для эффективного функционирования и развития бюджетной системы, финансовым управлением в 2015 году разработано 10 приказов, регламентирующих исполнение районного бюджета по доходам и расходам. 
     Ежеквартально осуществлялся подробный анализ выполнения районного бюджета по доходам и расходам  с вынесением вопроса о рассмотрении отчета об исполнении бюджета за  2014 год, за 1 квартал, 1 полугодие , 9 месяцев 2015 года на Думу Кировского муниципального района.
          
В целях исполнения  Постановления Администрации Приморского края от 02.11.2011 г. № 274-па финансовым управлением администрации Кировского муниципального района осуществлялся ежемесячный контроль за соблюдением городскими и сельскими поселениями, входящими в состав Кировского муниципального района нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправлении.
         Проект решения Думы Кировского муниципального района  о районном бюджете на 2016год со всеми расшифровками, пояснительной запиской направлен в Думу Кировского муниципального района 15.12.2015г., что соответствует  установленному бюджетным законодательством сроку.

        Районный бюджет на 2016 год составлен в программном формате.

         В 2016 году управлением финансов будет продолжена работа по повышению качества организации бюджетного процесса путем реализации основных направлений бюджетной политики. Это обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета Кировского муниципального района.  
Начальник финансового  управления
администрации Кировского

муниципального района            



                 Т.Л. Саенко

