Об обучении граждан   предпенсионного возраста.
                                  Уважаемые работодатели!
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в рамках регионального проекта «Старшее поколение», предусмотрена с 2019 года организация мероприятия по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию лиц предпенсионного возраста, проживающих на территории Приморского края».
В целях реализации данного мероприятия, Постановлением Администрации Приморского края от 18 февраля 2019 года №103-па               «Об организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста, проживающих па территории Приморского края» утверждены:  
-Порядок организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста, обратившихся в органы службы занятости населения,  
-Порядок предоставления субсидий из краевого бюджета работодателям-организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат, связанных с профессиональным обучением и дополнительным профессиональным образованием граждан предпенсионного возраста, состоящих с ними в трудовых отношениях.  
С данной информацией можно ознакомиться по адресу (www.soctrud.primorsky.ru)
Реализация мероприятий по обучению лиц предпенсионного возраста, предусмотрена для граждан предпенсионного возраста за 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно. 
Выбор образовательной организации и образовательной программы осуществляется из перечня образовательных программ и образовательных организаций, участвующих в реализации мероприятия.  
С перечнем профессий и образовательных организаций можно ознакомиться на интерактивном портале Департамента труда и социального развития Приморского края по адресу :www.soctrud.primorsky.ru  или в Отделении КГБУ«Приморский центр занятости населения» в Кировском районе 
Обучение носит интенсивный характер по очной, очно-заочной формам, может быть курсовым (групповым) или индивидуальным, период обучения не превышает три месяца.
Предлагаем работодателям рассмотреть возможность сотрудничества с КГБУ «Приморский центр занятости населения» и его отделением в Кировском районе  с  целью участия в мероприятиях по обучению Ваших работников, относящихся к категории лиц предпенсионного возраста, и информирования граждан указанной категории. 
По всем вопросам по реализации мероприятия Вы можете обратиться по адресу: пгт.Кировский, ул.Комсомольская,23, кабинет №4., тел.8(42354)22-5-37 или электронному адресу kirovsz@zanprim.vladivostok.ru.
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