                                           Пояснительная записка

к прогнозу социально-экономического развития Кировского муниципального района на 2017 год и  на период до 2019  года.
Прогноз социально-экономического развития Кировского муниципального района  (далее -  район)  на 2017 год  и  плановый период        2017 и 2019 годов (далее - Прогноз)  подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. При подготовке прогноза учитывались такие направления, как: реализация федеральных, краевых государственных и муниципальных программ, развитие инженерной инфраструктуры и дорожно-транспортной сети, поддержка малого и среднего предпринимательства  бытовое обслуживание и общественное питание, строительство жилья.

       Главным в деятельности органов местного самоуправления является повышение качества жизни человека. 

        Базой для разработки прогноза социально-экономического развития района на 2017 год и параметров прогноза до 2019 года послужили основные показатели развития района за два предшествующих года (2014-2015 годы), ожидаемая оценка показателей текущего 2016 года (на основе показателей за 9 месяцев  2016 года) и  сценарных условий для формирования вариантов прогноза социально-экономического развития Российской Федерации в 2016-2019 годах, прогноза показателей инфляции в Приморском крае до 2019 года,  с учетом изменения внешних и внутренних факторов экономического развития.

Институциональная структура производства 


По состоянию на 01 января 2016 года на территории района в статистическом реестре  числилось 695 организаций всех форм собственности,  в том числе 206 единиц юридических лиц и 489 индивидуальных предпринимателей. Число зарегистрированных хозяйствующих субъектов (организаций и предпринимателей) на 01 октября 2016 года по отношению к началу года уменьшилось  на 20 единиц, (всего на 01октября 2016 года -  675 хозяйствующих субъекта).
Демографические показатели.

По данным органов статистики по состоянию на 01.01.2016 года в Кировском муниципальном районе численность постоянного населения района составила 19180 человек, в том числе городское население составило 12650 человек, сельское население – 6530 человек,  что на 431 человек меньше, чем на начало 2015 года.   За 9 месяцев 2016 года поданным органов статистики  число умерших превысило число родившихся на 97 человек (так число родившихся -187 чел число умерших- 284чел.) ( за январь-сентябрь 2015 года – на 78 человек.  

По оценке на 2016 и  прогнозные годы сохранится  тенденция превышения  числа  умерших над  числом родившихся. Сокращение численности населения происходило как  за счет естественной  убыли населения, так и из-за миграции  в 2015году(-246  человек, прибыло-832 ,убыло- 1078 чел , в 2016году -14 прибыло 593 человека  убыло 607 человек ).Демографическая ситуация в районе в прогнозные  годы будет  развиваться  под влиянием  сложившейся динамики рождаемости, смертности и миграции населения, предполагаемые темпы  снижения численности населения составят 2,5% Реализация программ по стимулированию рождаемости и реализация государственных программ в сфере здравоохранения должно обеспечить замедление темпов естественной убыли населения за счет снижения уровня смертности, укрепление репродуктивного здоровья населения, формирование здорового образа жизни. Число умерших должно сокращаться по сравнению с предыдущим периодом, но сохраниться тенденция превышения числа умерших над числом родившихся. 
Экономика района 

Потенциал Кировского муниципального района в крае характеризуется следующими данными (по данным 2015 года, в % от краевых показателей)

· Территория -2,12 % (3483,9 кв.км),

· Население –  1,02%  (19611чел.),

· Объем оборота розничной торговли – 0,348(1172,2 млн.руб.),

· Объем платных услуг  – 0,45 %  (679,358млн.руб.),без малых предприятий.
· Оборот общественного питания- 1,59% (268,6 млн.руб.),
      - Объем отгруженных товаров собственного производства по    крупным    средним организациям – 0,11%(240,2 млн.руб.)

В 2015 году объем выпущенной продукции работ  и услуг основными  отраслями экономики составил 3442,8 млн. темп  роста  к уровню 2014 года 102,6%  уровень инфляции  за  2015 год- 12%, производство  товаров  и  услуг   в сопоставимых  ценах составило 3046,7 млн. руб. , темп роста 90,8%.
Базовая структура отраслей  экономики Кировского муниципального района в 2015 году представляет следующее соотношение: сельское хозяйство – 29,6%, оборот розничной торговли – 34%, оборот платных услуг населению – 18,9%, оборот общественного питания – 7,8%,  строительство – 0,005%, промышленность 9,8% .Экономика района в основном ориентирована на  обеспечение внутренних потребностей территории района и Приморского края.

Промышленный комплекс.

Промышленность района представлена: обрабатывающими производствами, пищевой промышленностью и прочими отраслями промышленного производства. Промышленность играет существенную роль в экономике муниципального образования, от ее развития зависит наполняемость бюджета и решение многих социальных проблем в районе.

Основу промышленности Кировского муниципального района составляют:   социально значимые бюджетообразующие предприятия:, КГУП «Примтеплоэнерго» филиал «Лесозаводский» «Горноключевской» участок , филиал «Пожарский» ОАО «Примавтодор» «Кировский» участок , ООО «Кировская электросеть», ООО «Кировское Молоко», ООО «Источник», ООО «Восток продукт», ООО «ДальминВод», ООО «Золотая Нива». Включены в реестр организаций, имеющих социальную и (или) экономическую значимость для Приморского края, по состоянию на 2016 год: филиал «Горноключевской КГУП «Примтеплоэнерго», филиал «Кировский» ОАО «Примавтодор», ЗАО «Шмаковское», МУП «Кристалл», ООО «Грин Лэнд», ООО «Кировская электросеть», ООО «Санаторий «Изумрудный», СХПК «Кировский», СХПК «Краснореченский». 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2015 году составил 904,5 млн.руб., в том числе:1) в секторе производство пищевых продуктов питания, включая напитки и табака  219,22 млн.рублей; 2) в секторе обработка древесины и производство изделий из дерева – 1,78 млн.рублей; 3) в секторе производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 415,5 млн.рублей; 4) в секторе прочие производства – 23,5 млн.рублей; 5) в секторе обрабатывающие производства -244,5 млн. руб.

Общий рост объема производства по  сравнению с 2014годом  составил 23%.В начале 2015 года начало осуществлять свою деятельность малое предприятие ООО «Восток Продукт» в сфере переработки рыбо – и море продуктов, а также в данной сфере обрабатывающей промышленности начал деятельность субъект малого предпринимательства ИП Острожных А.В.  По оценке на конец 2016 года, к 2015 году, также намечается увеличение показателя объема отгруженных товаров собственного производства, по   обрабатывающей промышленности  250 млн. руб. 
На прогнозные годы объем отгруженных товаров собственного производства, по всем  отраслям промышленности, будет увеличиваться, так в 2017г – 960,0 млн.руб. 106,1% к уровню 2015г),  2018г.- 1015,3 млн.руб.( 112,2%к уровню 2015г.) и 2019г.- 1051,3 млн.руб.(116% к уровню 2015г.), за счет увеличения объемов производства . 

Строительство. По состоянию на 01.01.2016 года на территории района строительную деятельность осуществляет три организации и 6 индивидуальных предпринимателя. Согласно данных Приморскстата объем работ, выполненный по виду деятельности «строительство» организациями всех форм собственности (крупными и средними организациями с  учетом на малое предпринимательство и неформальную экономику), за 2015 составил всего 110,3  млн. рублей, что составляет 158,7 % в сопоставимых ценах уровня 2014 года. 

     
По оценке 2016г этот показатель составит 26,0 млн. руб. (23% от 2015года).  В прогнозируемых годах 2016-2019  ожидается  незначительный рост с 2016г. - 2019г.  ( 107%) .  Такой низкий уровень данного показателя связан с тем, что большая часть строительства , осуществляемое на территории района , а некоторое из них продолжает производиться предприятиями зарегистрированными за пределами района и они не отчитываются в отдел официальной  статистики, кроме того в течении текущего  года  идет сокращение объема работ производимых Кировским МСО . Ежегодно в районе за счет средств индивидуальных застройщиков вводится в эксплуатацию от 300 до 800 кв.м жилья. За 2015 год введено в эксплуатацию жилых помещений общей площадью 1952 кв.м.  ( 60%  

к уровню 2014года ), из них индивидуальных домов показатель составил 1003кв.м. (68% к уровню 2014года).                 
 Сельское хозяйство. Сельское хозяйство традиционно определяет экономическую направленность Кировского района, обеспечивающую  свыше 23 % валового продукта ежегодно.  В 2015 году на территории района, осуществляли деятельность  шесть  организаций - это такие предприятия как: СХПК «Краснореченский», СХПК «Кировский»,  ЗАО «Шмаковский», ООО «Грин-Лэнд»,  ООО «Золотой орел» ООО «Новая дружба» одиннадцать крестьянских (фермерских) хозяйств  и около 4,8 тыс. личных подсобных хозяйств.Выпуск продукции сельского хозяйства всеми сельхоз товаропроизводителями  за 2015 год (по всем направлениям деятельности),  составил 1080,0 млн.руб. Темп роста в сопоставимых ценах составил 104% к уровню 2014 года, за счет увеличения темпов производства продукции  растениеводства. 
     
В целях реализации Государственной программы развития хозяйства  регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия ежегодно между департаментом сельского хозяйства и нашими товаропроизводителями подписываются соглашения о выполнении целевых показателей направленных на увеличение производства сельхоз продукции. На реализацию мероприятий целевой программы сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими хозяйствами района в отчетном году получено 50,8 млн.руб., в 2014 году- 76,2 млн.руб. денежных средств из краевого и федерального бюджетов. Это позволило хозяйствам выполнить взятые на себя обязательства. 
Весомый вклад в производство овощей, картофеля, животноводческой продукции на территории района вносят личные подсобные хозяйства. 

По итогам 2015 года  производство основных видов сельскохозяйственной продукции в районе  составило 12638 тонн  зерновых культур (98,9% к уровню 2014года), сои 19210 тонн(138,3%), картофеля 8879 тонн (81%), овощей 1856тонн(92,8%) , мяса  скота  и птицы ( в живом  весе)-475 тонн (83,3%), молока-4662 тонн.(95,9%) яиц 2582 тыс. шт.(112,7%). 
В 2015году снижение валового производства некоторых показателей: молока, мяса, картофеля, овощей произошло из-за  сокращения поголовья скота и посадочных площадей в частном секторе. Отсутствие кормовой базы, сбыта готовой продукции пагубно сказывается на производстве сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах. 

В сельскохозяйственных предприятиях и КФХ наоборот,наблюдается  увеличение валового производства продукции как в растениеводстве, так и в животноводстве. Валовой надой молока увеличился на 102,3% по сравнению  с прошлым годом, возросло и поголовье дойного стада на 106,2%, повысилась 

производительность дойной коровы, на одну корову надоено в среднем 5125кг. молока, это  на 105% больше  прошлого года. 
В 2015 году четыре  крестьянских фермерских хозяйства получили Гранты на поддержку начинающих фермеров, один  из них  на  развитие животноводства, один  на  развитие пчеловодства и два  на  развитие  растениеводства. 

Главным мероприятием Программы является сохранение и повышение плодородия почв, ввод в оборот неиспользуемой пашни и залежных земель. Всего за 2009-2015 годы в эксплуатацию введено 7368га залежных земель, доля используемой пашни в 2015 году составила  68%. 

Одним из направлений программы является техническая модернизация сельского хозяйства, а также внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий.  В 2015 году хозяйствами района приобретено пять зерноуборочных комбайнов, 8 тракторов, два грузовых автомобиля и ряд разнообразного оборудования. Так за 2015 год только на техническую и технологическую модернизацию сельского хозяйства из краевого и федеральных бюджетов выделено 18,5 млн.руб, в 2013 году -31,0 млн.руб.это позволяет ежегодно  производить переоснащение производства современной высокопроизводительной сельскохозяйственной техникой и достичь  более существенных результатов. 
Субсидирование процентной ставки по кредитам, полученным на весенне-полевые работы, приобретение техники дает возможность производителям располагать  кредитными ресурсами. В 2015 году объем  привлеченной кредитной массы составил 966,6 млн. руб.
Уровень средней заработной платы в отрасли  растет по итогам 2015 года составил – 17522рубля на одного работника  ( в 2014году -16416руб.), в оценочном 2016 году уровень средней заработной платы составит 18060 руб.
Потребительский рынок.

  Торговое обслуживание населения на 01.01.2016 года осуществляли 149 объектов торговли (с учетом аптек) и две универсальные  ярмарки. Общая торговая площадь (с учетом аптек) в районе составила 11147,4 кв.м.  
 В 2016 году продолжается строительство и реконструкция торговых точек.  Во втором  полугодии в  Кировском районе  планируется ввести  в эксплуатацию  магазин  СИТИВИК
 общей площадью 544кв. м. (торговая площадь  составит 317кв. м .) что  даст  дополнительные  рабочие  места, позволит предоставить  жителям района  товары от производителя, улучшит качество  и ассортимент  предлагаемой  продукции, а также и  увеличит товарооборот.
 Полному кругу предприятий в 2015 году  оборот розничной торговли составил 1172,2 млн.руб., что на 12,3% выше чем в 2014году. Оборот розничной торговли на 1 жителя района сложился в сумме- 59,7 тыс.руб. в год.

В 2016 году планируется достичь оборота розничной торговли -100,8% в сопоставимых ценах и далее по прогнозируемым годам: (2017 -101,5%;  2018 – 104,16%; 2019 – 104%.)
Распределение торгового  оборота по формам торговли в отчетном году и на плановый период остается неизменным, ожидаемый оборот торговли вне рынка составит 94,7%, а ожидаемый оборот розничной торговли на рынках и ярмарках 5,3%.

По структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия составит от 46,4% до 48,1% (в зависимости от анализируемого периода), непродовольственных товаров от 51,9% до 53,6% ( в зависимости от анализируемого периода).

 Общественное питание. Оборот общественного питания по полному кругу предприятий в 2015 году составил 268,6 млн.руб., что на 16% выше уровня 2014 года.Увеличение оборота общепита планируется, за счет создания новых предприятий  общественного питания (в том числе предприятий быстрого питания), в связи с тем, что Кировский район обладает благоприятными условиями для отдыха и туризма.

Приоритетной задачей в сфере общественного питания района на среднесрочный период является создание многообразия типов предприятий общественного питания, отвечающих особенностям современного состояния социально-экономического развития Кировского муниципального района, что позволит увеличить объем оказываемых населению района услуг в данной сфере. Таким образом, в течение прогнозируемого периода положительная динамика оборота общественного питания (105% в год).
Платные услуги.  Объем  платных услуг   населению Кировского муниципального района в 2015году составил 820,0млн. руб.  во всех секторах экономики. В 2014году этот показатель составил сумму 810,36 млн. руб. Рост  составил 1,2%
В 2016 году продолжается увеличение объема платных услуг населению Таким образом, оценка 2016 года составляет 830,0 млн. руб. или 102% к уровню 2014 года (в сопоставимых ценах) по  всем предприятиям, включая малый бизнес.

Значительную роль в формировании объема платных услуг   населению играет малый бизнес.  В 2015 году на его долю приходилось 34,9% объема платных услуг населению.

В отличие от рынка товаров оплата многих видов услуг населению носит обязательный характер (оплата услуг ЖКХ) или является платежами первой необходимости (услуги транспорта, связи). Именно на эти услуги приходится наибольшая доля расходов населения на платные услуги. Так, в структуре объема платных услуг населению преобладают: услуги ЖКХ -22,0%, услуги связи 15% , бытовые услуги – 7% , транспортные услуги -8%, а также медицинские, которые в совокупности занимают  более 51% в  общем объеме платных услуг населению.Структурный анализ бытовых услуг показывает, что наиболее востребованными видами услуг остаются парикмахерские, по техническому обслуживанию и ремонту автотранспорта, ремонт и строительство.Увеличение объема платных услуг населению обусловлено возрастающим и потребностями населения в более качественных и более дорогостоящих услугах, а также ростом дохода населения. Темп роста объема платных услуг в среднем составит 107% в прогнозных годах.

  Малое и среднее предпринимательство. Малое предпринимательство играет в развитии района важную решающую роль. Именно малые предприятия способствуют снижению социальной напряженности, стабилизации экономической ситуации. По состоянию на 01.01.2016 года на территории муниципального района зарегистрировано  695 хозяйствующих субъектов 206 юридических лиц 489 индивидуальных предпринимателей.  Количество  малых предприятий составляет 91единицу.
 Среднесписочная численность работающих  малых и средних предприятий составила 2092 чел. за 2015г., по оценке  к концу 2016 года эта цифра  увеличится на 14%, на прогнозный период по отношению 2015г, ожидается незначительное увеличение в 2016 – 14%, 2017 – 13,3%, 2018 – 17,6 %.в 2019-18,1% 

 Малый бизнес муниципального района является тем сектором экономики, который оказывает существенное влияние на общее состояние района, насыщение рынка товарами и услугами, формирование налоговой базы и налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, создание рабочих мест и новых производств. Малый бизнес охватывает многие отрасли экономики района(сельское хозяйство; обрабатывающие производства; производство и распределение электроэнергии и воды; строительство; транспорт и связь; и общественное питание).
        Оборот малых (включая микро предприятия) и средних предприятий в 2015 году составил 2488,6 млн.рублей, в  2014 году  оборот малых и средних предприятий составлял 2466,3 млн.руб. При этом данный показатель представлен на 47% розничной торговлей, 1,3% производством и распределением электроэнергии и воды, 2,9 % обрабатывающим производством.
            В целях создания благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района принята и реализуется муниципальная целевая Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства Кировского муниципального района на 2015-2017 года». Инвестиции
В 2014 году одним из направлений инвестиционной политики  было жилищное строительство путем реализации на территории Горноключевского городского поселения строительства многоквартирного жилого дома в целях переселения граждан, проживающих в ветхих и аварийных домах  путем реализации муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Горноключевского городского поселения на 2013-2015 годы» и  улучшение жилищных условий граждан в сельской местности путем реализации муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий»  

Объем  инвестиций в 2015году снизился и  составил 66,82 млн. руб., что к уровню    прошлого года составляет 25,2% ,в том числе по  организациям муниципальной формы собственности 25,65 млн. руб. 

Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования распределились  следующим образом : за счет собственных источников- 16,1 мл. руб., привлеченных средств -51,1 млн. руб.  Из общего объема привлеченных средств бюджетные составляют  33,8 млн. руб.( в том числе федеральные-17,3 млн. руб. и 1,2млн. руб.-субъекта федерации) .
Инвестируют в основной капитал так же и малые предприятия и индивидуальные предприниматели, которые привлекают средства в виде кредитов банка и за счет прибыли, оставшейся в распоряжения предприятия, в целях обновления оборудования и расширения производственных мощностей.

На территории района планируется строительство: в пгт Кировский  многоквартирного жилого дома, для детей  сирот, а так же  в с.Павло-Федоровка – два двухквартирных жилых дома  под программу «Устойчивое развитие сельских территорий». . 

ФИНАНСЫ (Доходы) По итогам 2015 года в консолидированный  бюджет  района поступило  всего доходов  463,93 млн. рублей, из них собственных доходов 212,09 млн.руб., средств краевого бюджета – 251,84 млн.рублей.     Всего налоговых и неналоговых доходов ожидается на конец 2016 года -208,96 млн.руб., и планируется на 2017,2018-2019 гг. – 200,49 млн.руб., 196,78 млн.руб. и 205,13 млн.руб. соответственно. 

 Налог на доходы физических лиц.  Основным источником дохода  является налог на доходы физических лиц. В соответствии с решением Думы  Кировского муниципального района от 23.06.2015 №190 НПА  на трехлетний  период2016-2018гг принята  замена части дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности района дополнительным  нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц в размере 70%. 
На 2017год в соответствии с  Бюджетным кодексом Российской Федерации нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет Кировского муниципального района определены следующим образом

территориях городских поселений-10% ,
налог взимаемый на территориях сельских поселений-2%,
дополнительный норматив остался прежним-37,70% .
В 2016году в бюджет района прогнозируется поступление налога на доходы физических лиц- 105,46млн. руб., за 2017г.-в размере 104,77млн. руб., в 2018 году-110,07млн. руб, в 2019году-116,67 млн. руб.Поступление налога планировалось с учетом  роста фонда оплаты труда и поступлением налога, взимаемого на территориях сельских поселений, а также учитывалось поступление задолженности по налогу от предприятий коммунального и учреждений здравоохранения. 
  2. Акцизы. С 2014 года  органы государственной власти субъектов РФ устанавливают дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов на нефтепродукты, производимые на территории РФ, исходя из зачисления в местные бюджеты не менее 10% налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта РФ от указанного налога. Размеры указанных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты устанавливаются исходя из протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения соответствующих муниципальных образований.    

На 2017год проектом закона « О  краевом бюджете на 2017год и плановый период 2018 и 2019 годы» Кировскому муниципальному району установлен норматив-0,20735.Дифференцированные нормативы отчислений от указанных акцизов сельским поселениям не установлены. Ожидаемые поступления и прогнозные суммы на 2017год определены в соответствии с данными главного администратора  доходов Федеральным казначейством в следующих размерах :2017год-20,51 млн. руб. Прогноз на 2018-2019года Федеральным казначейством не предоставлен и сформирован на уровне 2016года.  
Налоги на совокупный доход:  

-Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности. 
Расчет единого налога на вмененный доход на 2017год произведен исходя  из данных форм налоговой отчетности о налоговой базе за 2015год, фактическом поступлении налога в бюджет района за 2015 и 2016год. Норматив отчислений  налога в районный бюджет установлен 100%. С 2018года ЕНВД  полностью заменит налог, взимаемый в связи применение патентной системы. 

-Единый сельскохозяйственный налог. 

 Ожидаемые поступления налога прогнозируются в соответствии с данными крупных сельскохозяйственных производителей района(СХПК Кировский, СХПК Краснореченский , ИП Нужный). Норматив отчислений в районный бюджет: налог, взимаемый на территориях городских поселений -50  %, налог, взимаемый на территориях сельских поселений -70%. 
Неналоговые доходы- все неналоговые доходы предусмотренные законодательством: доходы от аренды земельных участков, доходы от сдачи в аренду имущества, доходы от продажи муниципального имущества, доходы от перечисления части прибыли МУП, доходы от размещения рекламных конструкций, доходы от возмещения эксплуатационных расходов, доходы от продажи земельных участков, штрафы, платные услуги казенных учреждений и прочие доходы. 

Оценка 2016года ниже оценки 2015года, т.к. с 2016года  в 2017-2019году прогнозируется снижение неналоговых доходов за счет снижения доходов от продажи муниципального имущества и земельных участков.

и прочие доходы.
     РАСХОДЫ.  
Расходы консолидированного бюджета района определены исходя из прогноза поступления доходов. Общий объем расходов консолидированного бюджета района в 2017году  ожидается ниже предполагаемого фактического исполнения за 2016г. на 22,88  млн. руб. Расходы местного бюджета запланированы в пределах поступающих собственных доходов  и безвозмездных поступлений из краевого бюджета. 

По оценке 2017года к 2016году ожидается снижение расходов по следующим разделам 

 -«общегосударственные вопросы»  на 0,01 млн. руб., 

-«национальная безопасность и правоохранительная деятельность» на 0,09 млн. руб. в связи со снижением расходов на чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, 

-«национальная экономика» на 21,38 млн. руб. за счет снижения объема субсидий  на строительство и реконструкцию дорог в поселениях, 
-«образование» на 1,45 млн. руб.,  

-«культура кинематография» на 0,04млн. руб., 

-«жилищно-коммунальное хозяйство» на 0,61 млн. руб., 

-«социальная политика»на 0,01 млн. руб. , 

-«физическая культура и спорт» на 0,29 млн. рублей за счет сокращения расходов в поселениях на комплекс мероприятий на развитие физической культуры и спорта,

 -« обслуживание государственного муниципального долга»  на 0,42 млн.руб. за счет получения бюджетного кредита с низким процентом по кредиту. 
В целом снижение расходов предполагается за счет оптимизации расходов.

   Доходы населения. Денежные доходы являются одной из главных составляющих системы показателей уровня жизни населения. Доходы населения определяют спрос на потребительские товары и таким образом влияют на масштабы производства, его структуру, размеры прибыли, что является движущим фактором развития экономики. Уровень жизни большей части населения России определяется величиной заработной платы и различных выплат.
Одной из составляющих доходов населения района являются социальные выплаты, размер которых, в 2015 году, по сравнению с 2014 годом, увеличился на 5 % и составил 973965,5 тыс. руб. В основном рост объема социальных выплат связан с увеличением размера пенсий и льгот в денежном выражении по жилищно-коммунальным услугам. 
Пенсионное обеспечение.  На 01 января 2016 года численность пенсионеров, состоящих на учете в отделении Пенсионного фонда РФ, составила 7152 человека, из них работающих 2179. Средний размер пенсии в  2015 году –составил 11489рублей что ниже краевого показателя (12363,2руб.), при этом величина  пенсии больше  официально  установленного минимума (9991-00  в Приморском  крае за 4кв. 2015года на 15%).   В 2016году  средний  размер пенсий составляет 11863-00 ( рост  по сравнению  с прошлым годом 3%) В целом с 2015 по 2019 год прогнозируется  рост пенсий на 4%
В сфере оплаты труда в 2015 году сохраняется динамика роста номинальной заработной платы по сравнению с предыдущими годами. Среднемесячная  номинальная  заработная  плата  в 2014году составила 21672,6руб. , в 2015-23867,8 руб.заработная плата крупных и средних организаций района за 2016 год составила 24772,4  рублей. 
Согласно прогнозной оценке, с учетом сложившихся темпов роста последних лет, среднемесячная начисленная заработная плата одного работника по полному кругу организаций в месяц составит в 2017 году – 26011,0 руб., в 2018 году – 27051,4 руб.,  в 2019 году – 28133,4 руб. 

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю в районе отсутствует задолженность по выплате средств на заработную плату.
  Труд и занятость. Численность трудовых ресурсов, по данным статистики, в районе  в 2015 году составила 12636 человек (64,4 % в общей численности населения),  По данным ЦЗН Кировского района  численность экономически  активного населения  к концу 3 кв. 2016года составляет 53% от обшей  численности населения района., в их числе 10085 чел. заняты в экономике  и 474 чел не имели работы, но активно  ее  искали и квалифицировались  как безработные. Уровень занятости населения 74,9% , что соответствует 100% показателю от показателей прошлого года. Уровень общей безработицы составил 25,1%, что соответствует  уровню прошлого года. Уровень  регистрируемой безработицы составил 4,8% (102,1% к уровню прошлого года).  За 9 месяцев 2016года процессами структурной реорганизации предприятий занятии 203 чел. что на 448 чел.  меньше  чем  за  соответствующий период  прошлого года. Из 25 предприятий  и организаций района. Основная причина высвобождения – сокращение  численности штатов. По данным информации  о состоянии  регистрируемого рынка труда  на 01.10.2016года обратилось  по  вопросам трудоустройства за  январь-сентябрь 2015года-818 чел. , за  январь  сентябрь 2016года-814 чел. ( 99,5%) . Признано  безработными за  январь –сентябрь 2015года -609 чел., за  январь –сентябрь 2016года -608 человек. ( 99,8%). Состоит на  учете  за  январь-сентябрь 2015года-469 чел. , за  январь-сентябрь 2016года-474 чел. (101,1%).  Уровень общей безработицы составит 25,1% к уровню прошлого года. По предварительным  прогнозам на 2016-2019 год эта цифра  будет  неизменной.  

В целях уменьшения  числа лиц, находящихся на учете в ЦГСН проводится  профессиональное обучение безработных, проводятся ярмарки  вакансий. За январь-сентябрь 2016года  за информационной консультацией обратилось 16 безработных, в т.ч,, 4 человека  оформили  регистрацию в  качестве индивидуального предпринимателя, 2 человека получили финансовую помощь  на открытие собственного дела. В прогнозируемом периоде, как ожидается , за содействием в трудоустройстве в КГБУ «ЦЗН Кировского района» обратятся 250 чел. 210 из которых   будет присвоен статус безработного. 

В 4 квартале 2016года предполагается трудоустроить 180 человек из которых 168 со  статусом безработного. Предполагается, что на  конец 4 квартала 2016года количество зарегистрированных безработных в службе занятости составит 425 человек, уровень  регистрируемой безработицы  4,2% к экономически активному населению.

Фонд начисленной заработной платы. В среднесрочном периоде сохранится тенденция роста номинальной начисленной заработной платы, которая  в среднем за месяц в расчете на одного работающего в 2015 году составила 23867,8 руб., в прогнозном 2016 году – 24772,40 00 руб. В последующие годы прогнозируется рост заработной платы в пределах 113%. Фонд заработной платы по итогам 2015 года составил 1277,9 млн.руб.или 107%к уровню предыдущего года; по оценке, в 2016году фонд заработной платы работников организации составит 1337,7  млн.руб. или 105% к уровню 2015 года. Реализация мер, направленных на повышение заработной платы, развитие социального партнерства, включая межотраслевое и отраслевое регулирование заработной платы на основе тарифных соглашений и коллективных договоров, позволяют в перспективе прогнозировать увеличение фонда начисленной заработной платы работников организаций. Таким образом, по прогнозу за 2017-2019гг. фонд увеличится по сравнению с 2015 годом в 1,2 раза и составит 1404,5 -1536,0 млн.руб.
 Развитие социальной сферы. По оценки   на 2016 год и на плановый период 2017-2019 годы определены следующие приоритетные социально-экономического развития Кировского муниципального района:

· повышение уровня жизни населения муниципального района, в том  числе на основе развития социальной инфраструктуры;

· улучшение состояния здоровья населения на основе доступной широким слоям населения медицинской помощи и повышение качества медицинских услуг;

· повышение качества предоставления муниципальных услуг в области дошкольного образования, общедоступного и бесплатного начального, основного и среднего общего образования;

· развитие жилищной сферы;

· создание условий для гармоничного развития подрастающего поколения;

Сохранение и укрепление здоровья населения сегодня является одной из ключевых тем совершенствования социальной политики Приморского края. В ее основу заложено формирование здорового образа жизни и повышение доступности и качества медицинской помощи.

В соответствии со стратегией развития здравоохранения до 2020 года основной целью является улучшение состояния здоровья населения Приморского края на основе повышения качества и доступности оказания медицинской помощи. В связи с этим, разработана  государственная программа по здравоохранению Приморского края «Развитие здравоохранения Приморского края» на 2013 – 2017годы, подпрограмма «Формирование эффективности системы организации медицинской помощи». Так в с.Антоновка , с.Комаровка, с. Павло-Федоровка и с.Авдеевка  функционируют фельдшерско-акушерские пункты.  В структуре  Кировской ЦРБ присутствует поликлиника , многопрофильный круглосуточный стационар. Стационар дневного пребывания, отделение  скорой медицинской помощи.
 В 2016 году показатель обеспеченности больничными койками на 10 тыс. населения составляет 127 коек, и в 2016 -2019 годах прогнозируется неизменным.

Образование.   Основная цель муниципальной политики в области образования - это повышение доступности качественного образования, за счет эффективного использования  материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов: удовлетворение потребностям общества и удовлетворение потребностям развивающейся личности ребенка.

На 01.10.2016 года в районе действует 17 образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную  деятельность. 
Численность обучающихся  в общеобразовательных учреждениях в 2015году составила 2421чел., по оценке 2016года-2406 чел. В процентном соотношении это  составляет (99%).  По прогнозам на 2016-2019гг численность обучающихся  в среднем останется на уровне 2415 чел. 

Дошкольное образование обеспечивают  в районе 6 учреждений МБДОУ, функционирует 46 дошкольных групп. 

В дошкольных учреждениях находится в 2015году-  955 чел., по  оценке 2016-950чел., что соответствует 96,3% к уровню 2014года.  Численность детей , стоящих в очереди для определения в дошкольное образовательное учреждение на конец 2016года приблизится к 200чел.( по  результатам 2015 года эта цифра составила 210чел.) 

В районе на базе КГБ ПОУ «Сельскохозяйственный технологический колледж» обучается  около 120 человек. Выпуск идет  в основном  по  рабочим специальностям. В 2018-2019годах планируется выпустить  специалистов 25 и 30человек соответственно по профессиям бухгалтер, технолог общественного питания , пожарная безопасность. 

  Культурно -  досуговое обслуживание. 
На территории Кировского муниципального района  по состоянию на 30.09.2016года действуют учреждения культуры, имеющие статус юридического лица -4 ед.  

Всего в районе работает учреждений  культуры -31 в том числе 15 учреждений культуры культурно-досугового типа, 2 детские школы искусств, 12 библиотек,  2 музея.  
За 9 месяцев 2016года среднесписочная численность  работников учреждений культуры и учреждений дополнительного образования в области культуры в Кировском  районе составила-86,5 человека,  в т.ч. МБУ КДЦ КМР -39,6 человек, детские школы искусств -32,5челеловка.  

За 9 месяцев 2016года в районе проведено культурно-массовых мероприятий-1574 посетило их 85801 человек, в т.ч. МБУ КДЦ КМР-145 мероприятий посетило -54254 человека. Музей им. Малаева ведет работу по сохранению культурного музейного наследия и исследовательскую работу по собиранию, документированию, изучению экспонатов  и их  хранению. За 9месяцев 2016года музей посетило 9484 человека.
На базе МБУ КДЦ  выполнялись работы по реализации следующих программ: 
 «Развитие образования на 2014-2017гг.» подпрограммы «Молодежь  Кировского района». Проведены мероприятия к  Дню Победы, Дню России, Дню семьи  и верности, на эти цели  потрачено 25,0 тыс. руб. 

Работа районного дома культуры велась в направлениях: культурно-массовые мероприятия, патриотической направленности, работа с молодежью, детьми и подростками ,работа с семьей, нравственно-правовое просвещение населения и профилактика нарушений среди несовершеннолетних.  
За 9 месяцев 2016года  библиотеки  в районе посетили- 4618читателей . число книговыдач  составило 81313 . 

В картинной галерее были  организованы и работали персональная выставка «Каменная палитра» картин Б.Цоя, выставка декоративно-прикладного искусства «Нотки  моей души», выставка картин «России звон колоколов». На территории  района  отсутствуют парки культуры  и отдыха и на прогнозные годы создание их  не планируется. 
  Охрана окружающей среды. По данным статистики  в 2015году на территории Кировского муниципального района   находится 16 предприятий  имеющих стационарные источники загрязнения атмосферного воздуха, выброшено в атмосферу загрязняющих отходов 953тонны. (соответствующий показатель в 2014году составил 941тонну  рост 101%) 

 На территории района производится утилизация бытовых и промышленных отходов, сбор, транспортировку и захоронение осуществляет    ООО «Хозяин». Вывоз мусора осуществляют  две организации  ООО «Глобус» и ООО «Хозяин». Имеются две установки  по очистке воды мощностью 70тыс. куб. м. и 2555тыс. куб. м., расположенные  в п. Кировский  и пгт. Горные  Ключи. Основными предприятиями, загрязняющими водные объекты, являются: ООО «Кировское молоко» и сельскохозяйственные предприятия. Инвестиций в основной капитал, направленные на охрану окружающей природной среды и рациональное  использование природных ресурсов, за счет средств предприятий в отчетном и прогнозируемом периоде отсутствует. Имеются только текущие затраты на охрану  окружающей  среды, которые в 2015году составили 7804, тыс. руб.  

 По оценке  сброс загрязненных сточных вод в  поверхностные водные объекты не увеличится и останется  на прежнем  уровне 0,9 млн. куб.м. В связи  с возобновлением работы ООО «Приморский завод  минеральных вод» с 2016года, возрастет  использование  свежей  воды.   
Глава Кировского муниципального района-

Глава администрации Кировского муниципального района                     А.П. Каменев
Исп. Киреева Е.М.
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