О проведении информационно-просветительской кампании по вопросам профилактики, а также добровольного и конфиденциального консультирования по ВИЧ-инфекции студентам сельскохозяйственного колледжа и ученикам старших классов  образовательных учреждений Кировского муниципального района.
В актовом зале администрации Кировского муниципального района и   школах района  прошли лекции по вопросам профилактики, а также добровольного и конфиденциального консультирования по ВИЧ-инфекции студентам сельскохозяйственного колледжа и  ученикам старших классов, которые провели специалисты Центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями г. Владивостока Есипенко Наталья и  Черкасова Юлия.
[bookmark: _GoBack] «Сегодня вирус иммунодефицита человека досконально изучен и достоверно известны пути его передачи. Наша задача - рассказать об этом и заставить обратить внимание на самые простые способы защиты» - подчеркнули специалисты центра. Необходимо рассказывать людям о профилактике заболевания, а также о том, что делать, если человек столкнулся с ВИЧ лично. Важно понимать разницу между ВИЧ и СПИДом. 
В ходе проведения мероприятий ребята  получили ответы на  интересующие их вопросы. В завершении встреч были розданы памятки и информационные листы по профилактике распространения ВИЧ-инфекции.
   	Главная задача  таких мероприятий – привлечь внимание к проблеме ВИЧ-инфекции и СПИДа, донести до каждого правильную и полную информацию об этой болезни, помочь защитить себя и своих близких.
Будьте здоровы!
Администрация Кировского муниципального района
