  В Управление Россельхознадзора  поступила информация о выявлении фактов некачественной молочной продукции, изготовленной на территории Российской Федерации, а именно «масло сладко-сливочное Традиционное 82,5%», изготовителем которого является ООО «МАСЛЕНКА», ИНН 9722083443             (г. Москва, Талалихина ул., д. 41, стр. 9 пом. 3/4).
По информации, полученной из Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области, ООО «МАСЛЕНКА» вырабатывает вышеуказанную продукцию из сырья, которое не соответствует типу вырабатываемой продукции, что говорит о фактах подмены сырьевой базы, которая используется для изготовления молочной продукции нехарактерного сырья. Документы, подтверждающие происхождение, аннулированы.
я
Вышеуказанная продукция поступила на территорию Приморского края в адрес индивидуального предпринимателя Хижного Вячеслава Анатольевича, ИНН 252103474980, по адресу: Приморский край, Надеждинский район, п. Тавричанка, Садоводческая ул., д. 5, который в свою очередь использовал вышеуказанную продукцию «масло сладко-сливочное Традиционное 82,5%» для изготовления молочной продукции.
Таким образом, вышеуказанная пищевая продукция является фальсифицированной, и в соответствии с частью 2 статьи 3 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» ее оборот запрещен.
В связи с этим Управлением, в соответствии с положением Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в отношении получателя некачественной молочной продукции проводятся соответствующие мероприятия, направленные на недопущение оборота последней, а именно: готовятся документы на проведение внеплановой выездной проверки по согласованию с прокуратурой Приморского края.
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