                  Внимание:    смотр-конкурс по охране труда!
Уважаемые руководители   организаций и учреждений!
  С целью улучшения условий  и охраны труда, популяризации вопросов охраны труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях Кировского муниципального района, на основании  постановления  администрации Кировского муниципального района  от 30.10.2023 года № 359  «О проведении   районного смотра –конкурса на лучшую постановку работы по охране труда  среди работодателей  Кировского муниципального района» объявляется  смотр-конкурс на лучшую постановку работы по охране труда  по следующим номинациям:
-  «Лучшая организация по постановке работы по охране труда, численность работников которой превышает 50 человек»,
-  «Лучшая организация по постановке работы по охране труда, численность работников которой  не превышает 50 человек» , 
-  «За лучшую работу по информированию работников по вопросам ВИЧ-инфекции на рабочих местах среди работодателей»
[bookmark: _GoBack]Для участия в конкурсе необходимо направить заявку по утвержденной форме до 01.12.2023 года в администрацию Кировского муниципального района по адресу: пгт. Кировский, ул. Советская 57, каб.304, телефон 8 42354 22-3-98.
 Подробная информация о порядке  проведения  конкурса, приложения к конкурсу  размещены  на официальном сайте администрации Кировского муниципального района   в  разделе «Охрана труда «(вкладка конкурсы).  
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