Пояснительная записка

к прогнозу социально-экономического развития 
Кировского муниципального района на 2018 год и на период до 2020 года.
Прогноз социально-экономического развития Кировского муниципального района  (далее  -  район)  на 2018 год  и  плановый период 2019 и 2020 годов (далее - Прогноз)  подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. При подготовке прогноза учитывались такие направления, как: реализация федеральных, краевых государственных и муниципальных программ, развитие инженерной инфраструктуры и дорожно-транспортной сети, поддержка малого и среднего предпринимательства  бытовое обслуживание и общественное питание, строительство жилья.
Главным в деятельности органов местного самоуправления является повышение качества жизни человека. 

Базой для разработки прогноза социально-экономического развития района на 2018 год и параметров прогноза до 2020 года послужили основные показатели развития района за два предшествующих года (2015 - 2016 годы), ожидаемая оценка показателей текущего 2016 года (на основе показателей за 6 месяцев  2017 года) и  сценарных условий для формирования вариантов прогноза социально-экономического развития Российской Федерации в 2017 -2020 годах, прогноза показателей инфляции в Приморском крае до 2020 года,  с учетом изменения внешних и внутренних факторов экономического развития.

Институциональная структура производства

По состоянию на 01 января 2017 года на территории района в статистическом реестре  числилось 602 организации всех форм собственности,  в том числе 193 единицы юридических лиц и 409 индивидуальных предпринимателя. Число зарегистрированных хозяйствующих субъектов (организаций и предпринимателей) на 01 июля 2017 года по отношению к началу года увеличилось на 25 единиц, (всего на 01 июля 2017 года - 627 хозяйствующих субъекта: из них 191 – юридические лица, 436 – индивидуальных предпринимателя).
Демографические показатели
По данным органов статистики по состоянию на 01.01.2017 года в Кировском муниципальном районе численность постоянного населения района составила 19008 человек, в том числе городское население составило 12539 человек, сельское население – 6469 человек,  что на 260 человек меньше, чем на начало 2016 года. За первое полугодие 2017 года по данным органов статистики  число умерших превысило число родившихся на 90 человек и примерная численность населения Кировского муниципального района составила 18918 человек (родившихся - 61 человек,  число умерших – 151 человек).  

По оценке на 2017 год и  прогнозные годы сохранится тенденция превышения числа умерших над числом родившихся. Сокращение численности населения происходило как  за счет естественной  убыли населения, так и из-за миграции в 2016 году - 163 человека: прибыло – 908 чел., убыло - 1071 чел., за 6 месяцев 2017 года – 60 человек: прибыло - 284 человека, убыло - 344 человека.
Демографическая ситуация в районе в прогнозные годы будет  развиваться  под влиянием  сложившейся динамики рождаемости, смертности и миграции населения, предполагаемые темпы снижения численности населения составят около 2%. Реализация программ по стимулированию рождаемости и реализация государственных программ в сфере здравоохранения должно обеспечить замедление темпов естественной убыли населения за счет снижения уровня смертности, укрепление репродуктивного здоровья населения, формирование здорового образа жизни. Число умерших будет сокращаться по сравнению с предыдущим периодом, но сохраниться тенденция превышения числа умерших над числом родившихся. 
Экономика района

Потенциал Кировского муниципального района в крае характеризуется следующими данными (по данным 2016 года, в % от краевых показателей)

· Территория - 2,12 % (3483,9 кв.км),

· Население –  1 %  (19138 чел.),

· Объем оборота розничной торговли – 0,047% (36,1 млн.руб.),

· Объем платных услуг  – 0,63% (400,4 млн.руб.), без субъектов малого предпринимательства.
· Оборот общественного питания – 0,7% (35,9 млн.руб.),
· Объем отгруженных товаров собственного производства по    средним организациям – 0,09% (208,2 млн.руб.)
Общая экономическая направленность района в 2016 году выглядела следующим образом: сельское хозяйство – 29,6%, оборот розничной торговли – 34%, оборот платных услуг населению – 18,9%, оборот общественного питания – 7,8%,  промышленность 9,8% .Экономика района в основном ориентирована на  обеспечение внутренних потребностей территории района и Приморского края.

Промышленный комплекс
Промышленность района представлена: производством цельномолочной продукции (ООО «Кировское молоко»), переработкой и консервированием рыбо- и морепродуктов (ООО «Восток Продукт», ИП Острожных А.В.) и добычей и розливом минеральной воды, производством столовых вод, сладких безалкогольных напитков (ООО «Источник», ООО «Дальминвод», ООО «Приморский завод минеральных вод», ООО «Агро-Плюс») и прочими отраслями промышленного производства. Промышленность играет существенную роль в экономике муниципального образования, от ее развития зависит наполняемость бюджета и решение многих социальных проблем в районе.

Крупных предприятий на территории района нет. Основу промышленности Кировского муниципального района составляют:  социально значимые бюджетообразующие предприятия: Тепловой район «Горноключевской» филиала «Лесозаводский» КГУП «Примтеплоэнерго» (теплоснабжение, численность штата - 256 человек), ООО «Кировская электросеть» (распределение электроэнергии  и передача электроэнергии и технологическое присоединение к распределительным электросетям, штат - 41 человек). 

Наиболее значимыми предприятиями для района являются: ООО «Санаторий «Изумрудный» (санаторно-курортная деятельность,  численность штата - 485 человек); санаторий «Имени 50лет Октября ГУ по ПК ЦБРФ» (санаторно-курортная деятельность, численность штата - 250 человека);  филиал МО РФ «Санаторий «Шмаковский» ФГКУ СКК «Дальневосточный» (санаторно-курортная деятельность, штат - 242 человек); СХПК «Краснореченский»  (сельскохозяйственное производство, штатная численность - 117 человек); СХПК «Кировский» (сельскохозяйственное производство,  среднесписочный состав работников - 97 человек).

Распоряжением Администрации Приморского края от 28.12.2016 года № 657-ра «Об утверждении Реестра организаций, имеющих специальную и (или) экономическую значимость для Приморского края, по состоянию на 2017 год» определены социально – значимые предприятия Кировского муниципального района: КГБУЗ «Кировская центральная районная больница», ООО «Санаторий «Изумрудный», СХПК «Краснореченский». 

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2016 году составил 208,2 млн.руб., что на 15% ниже показателя 2015 года (244,5 млн.руб.) По оценке на конец 2017 года намечается увеличение показателя объем отгруженных товаров собственного производства, по обрабатывающей промышленности  до 230,0 млн. руб. В прогнозных годах объем отгруженных товаров собственного производства, по всем  отраслям промышленности, будет увеличиваться, так в 2018г. – 245,0 млн.руб. 118% к уровню 2016г.),  2019г. – 260,0 млн.руб. (125% к уровню 2016г.) и 2020г. - 275 млн.руб.(132,1% к уровню 2016г.), за счет увеличения объемов производства. 
Строительство

На территории Кировского муниципального района осуществляет деятельность в сфере строительства одно предприятие ООО «Кировская монтажно-строительная организация», в 2016 году объем отгрузки товаров, работ и услуг в фактических ценах (без НДС и акциза) в данной организации составил 4,36 млн.руб. на 11,52 млн. руб. меньше чем в 2015 году (15,88 млн.руб.), за первое полугодие 2017 года – 2,64 млн.руб. Такой низкий уровень данного показателя связан с тем, что в отчетном году наблюдалось сокращение объема работ производимых Кировским МСО, уменьшение среднесписочной численности сотрудников  с 36 человек в 2015 году, в 2016 году- 22 человека, за первое полугодие 2017 года – 17 человек. Средняя заработная плата данного предприятия в 2016 году – 13762 руб., за 6 месяцев 2017 года – 5227 руб., резкое уменьшение заработной платы на 38% связана с неполной загруженностью предприятия, из-за отсутствия заказов, работниками не отрабатывается месячная часовая ставка, поэтому заработная плата начисляется за отработанные часы. К концу 2017 года предприятием планируется достичь показателей 2016 года за счет спроса на услуги механизмов и автотранспорта, реализации товаров (пескогравия из карьера). Большая часть строительства на территории района производится предприятиями, зарегистрированными за пределами района. Ежегодно в районе за счет средств индивидуальных застройщиков вводится в эксплуатацию от 300 до 800 кв.м. жилья. За 2016 год индивидуальными застройщиками введено в действие жилых домов общей площадью 1866 кв.м. (1,87 тыс. кв.м.) 95,1% к уровню 2015 года. В 2018-2020 годах планируемый объем ввода жилья составит 1,87 тыс.кв.м. ежегодно. 

Сельское хозяйство
Сельское хозяйство традиционно определяет экономическую направленность Кировского района, обеспечивающую  свыше 23 % валового продукта ежегодно.  В 2016 году на территории района, осуществляли деятельность шесть организаций: СХПК «Краснореченский», СХПК «Кировский»,  ЗАО «Шмаковский», ООО «Грин-Лэнд»,  ООО «Золотой орел» ООО «Новая дружба», три из которых зарегистрированы в г. Лесозаводске (ООО «Гринд – Лэнд», ООО «Новая дружба», ООО «Золотой орел»), но владеют посевными площадями в нашем районе; одиннадцать крестьянских (фермерских) хозяйств и около 4,7 тыс. личных подсобных хозяйств. 

Выпуск продукции сельского хозяйства всеми сельхоз товаропроизводителями за 2016 год (по всем направлениям деятельности),  составил 1061,0 млн.руб. Снижение роста в сопоставимых ценах составило 1,8% к уровню 2015 года (1080,0 млн.руб.), за счет снижения темпов производства продукции  растениеводства. В 2017 году данный показатель планируется увеличить до 1103,4 млн.руб., а в период до 2020 –1193,4 млн.руб.
В целях реализации Государственной программы развития хозяйства  регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия ежегодно между департаментом сельского хозяйства и нашими товаропроизводителями подписываются соглашения о выполнении целевых показателей направленных на увеличение производства сельхоз продукции. На реализацию мероприятий целевой программы сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими хозяйствами района получают денежные средства из краевого и федерального бюджетов. Это позволяет хозяйствам выполнить взятые на себя обязательства. 
Весомый вклад в производство овощей, картофеля, животноводческой продукции на территории района вносят личные подсобные хозяйства, которых в районе насчитывается около 4,7 тысяч. В 2016 году посевных площадей сельскохозяйственных культур в хозяйствах населения составило 11620га, из них зерновые и зернобобовые культуры – 243 га, картофель – 731 га, овощи – 130 га. По состоянию на 9 месяцев 2017 года данные показатели незначительно увеличились. За истекший период 2017 года произошло увеличение поголовья скота и птицы в хозяйствах населения, так количество крупнорогатого скота выросло на 9,7%, свиней на 27,5%, птицы на 15%. Ежегодный рост производства в прогнозных годах планируется на 3%.
По итогам 2016 года производственные показатели  основных видов сельскохозяйственной продукции в районе (в хозяйствах всех категорий) снизились, как говорилось ранее, из-за значительных потерей при посеве культур и при уборке из-за неблагоприятных погодных условий в связи с тайфуном «Лайонрок» и  составило 6153 тонны зерновых культур (48,7 %  к  уровню 2015 года), сои – 15868 тонн (82,6%), картофеля – 8593 тонн (96,8%), овощей – 1857 тонн (100%), мяса скота и птицы (в живом весе) – 483 тонн (101,7), молока – 4825 тонн (103,5%), яиц –2190 тыс. шт. (84,8%).

 В 2016 году  увеличение валового производства некоторых показателей:  молока, мяса, овощей, произошло это благодаря вновь открывшимся КФХ в сфере молочного животноводства, и благодаря оказанной государственной поддержки в этой области. Предприятия и КФХ стабильно увеличивают поголовье дойного стада, что не скажешь про личные подсобные хозяйства, отсутствие кормовой базы, сбыта готовой продукции пагубно сказывается на производстве сельскохозяйственной продукции.

На 01.07.2017 года на территории Кировского района осуществляют деятельность 6 организаций сельского хозяйства, значительно выросло количество действующих крестьянских фермерских хозяйств за период 2015 – 2017 годы с 11 до 21 КФХ, благодаря комплексной поддержки начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм, количество КФХ ежегодно в прогнозируемых периодах будет расти. В агропромышленном комплексе района трудится более 450 человек. Площадь пашни в районе числится 36647 га, из них в 2017 году засеяно почти 26 тыс. га, использование пашни составляет 71%, это на 20% больше посевных площадей по отношению к 2016 году. Большая часть посевов это соя 17960 га против 15131га  прошлого года, ранние зерновые культуры 3900 га и 3306га, кукуруза 1103 га  и 860 га прошлого года.

В 2016 году десять семей и молодых специалистов из сельской местности подали документы на улучшение жилищных условий в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» на приобретение и строительство индивидуальных жилых домов. Из-за отсутствия финансирования программы из федерального бюджета, средства выделялись только из краевого и местного бюджета, поэтому в 2016 году только одна семья получила социальную выплату на приобретение жилья. На эти цели из местного бюджета выделено – 15,0 тыс.руб. В истекшем периоде 2017 года две семьи получили социальную выплату из бюджета Кировского муниципального района на строительство индивидуального жилого дома по 18,9 тыс. руб. и одна на приобретение жилья на вторичном рынке – 14,7 тыс. рублей.
Также одним из направлений программы является техническая модернизация сельского хозяйства, а также внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий.  В 2016 году хозяйствами района приобретено шесть зерноуборочных комбайнов, 6 тракторов, два грузовых автомобиля и ряд разнообразного сельскохозяйственного оборудования. Так за 2016 год только на техническую и технологическую модернизацию сельского хозяйства из краевого и федеральных бюджетов выделено 9,5 млн. руб. это позволяет ежегодно  производить переоснащение производства современной высокопроизводительной сельскохозяйственной техникой и достичь более существенных результатов. 
Субсидирование процентной ставки по кредитам, полученным на весенне-полевые работы, приобретение техники дает возможность производителям располагать  кредитными ресурсами. 
Уровень средней заработной платы в отрасли растет по итогам 2016 года в отрасли растениеводства – 18170,4 рублей, животноводства – 20918,6 рублей, в сравнении в 2015 году уровень средней заработной платы составлял – 17522 рубля на одного работника, в оценочном 2017 году уровень средней заработной платы составит 19000 руб. и будет увеличиваться в прогнозных годах за счет роста МРОТ.
Потребительский рынок
Оборот розничной торговли 

Торговое обслуживание населения в 2016 году осуществляли 149 объектов торговли (с учетом аптек) и две универсальные  ярмарки. Общая торговая площадь (с учетом аптек) в районе составила 11147,4 кв.м.  
 В 2016 году продолжалось строительство и реконструкция торговых точек.  Во втором  полугодии в  Кировском районе  введен  в эксплуатацию  магазин  СИТИВИК
 общей площадью 544кв. м. (торговая площадь  составила 317кв.м.) что дало дополнительные  рабочие  места, позволило предоставить  жителям района  товары от производителя, улучшило качество  и ассортимент  предлагаемой  продукции, а также и  увеличило товарооборот.
В 2016 году оборот розничной торговли малыми предприятиями Кировского района составил 1135,9 млн.руб., что на 3% ниже чем в 2015 году (1172,2 млн.руб.). Оборот розничной торговли на 1 жителя района сложился в сумме – 59,4 тыс. руб. в год.

В 2017 году планируется достичь оборота розничной торговли – 101% уровня 2016 года или 1147,0 млн. рублей в сопоставимых ценах и далее по прогнозируемым годам: (2018 – 101%; 2020 – 101%, 2020 – 101%).
Распределение торгового  оборота по формам торговли в отчетном году и на плановый период остается неизменным, ожидаемый оборот торговли вне рынка составит 94,7%, а ожидаемый оборот розничной торговли на рынках и ярмарках 5,3%.
Общественное питание
 Оборот общественного питания по полному кругу предприятий в 2016 году составил 35,9 млн.руб., что на 7,5% выше уровня 2015 года, положительная динамика обусловлена замедлением темпа роста цен на продовольствие. Отрицательное влияние на развитие рынка общественного питания оказывает ограниченность платежеспособного спроса. 
На территории района 9 объектов общественного питания, в которых 489 мест. Количество кафе снизилось на 1 единицу, закрылся в п. Горные Ключи кафе «Квартал», из-за уменьшения посетителей и не рентабельностью заведения. Сохранение количества объектов общепита и увеличение их оборота на 7,5% планируется в прогнозных годах  за счет существующих предприятий  общественного питания, в связи с тем, что Кировский район обладает благоприятными условиями для отдыха и туризма,  а также на его территории находится три санатория, которые пользуется популярностью среди гостей из всех уголков России.             
Платные услуги
 В отличие от рынка товаров, оплата многих видов услуг населению носит обязательный характер (оплата услуг ЖКХ) или является платежами первой необходимости (услуги транспорта, связи). Именно на эти услуги приходится наибольшая доля расходов населения на платные услуги. Так, в структуре объема платных услуг населению преобладают: услуги ЖКХ - 22,0%, услуги связи 15%, бытовые услуги – 7% , транспортные услуги - 8%, а также медицинские, которые в совокупности занимают  более 51% в  общем объеме платных услуг населению. Структурный анализ бытовых услуг показывает, что наиболее востребованными видами услуг остаются парикмахерские, по техническому обслуживанию и ремонту автотранспорта, ремонт и строительство. В оценочном году структура наиболее востребованных видов услуг не претерпит существенных изменений.
Значительную роль в формировании объема платных услуг населению играет малый бизнес. В 2016 году на его долю приходилось 34,9% объема платных услуг населению. Объем платных услуг населению во всех секторах экономики Кировского муниципального района в 2016 году составил 400,4 млн. руб. Данный показатель снизился на 51,2% в сравнении с 2015 годом, на снижение объема платных услуг населению оказало сокращение объема бытовых и транспортных услуг, услуг связи. За 9 месяцев 2017 года 352,3 млн. руб., что соответствует 100,7% к январю – сентябрю 2016 года. По оценке в 2017 году объем платных услуг составит 420,0 млн. руб. или 105% к уровню 2016 года (в сопоставимых ценах) по всем предприятиям, включая малый бизнес и к 2020 году достигнет показателя 486,0 тыс. руб.
Малое и среднее предпринимательство, индивидуальные предприниматели 
По состоянию на 01.09.2017 года на территории Кировского муниципального района  зарегистрировано 187 организация  всех форм собственности, из них 47 % - малые предприятия. 

Число индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в Статрегистре на 1 сентября 2017 года составляет 438 человек,  50% из которых  осуществляют деятельность в сфере розничной торговли (219 человек). За  аналогичный период прошлого  года число предпринимателей составляло - 490 чел. из них 56% были заняты в торговле (274 чел.), в анализируемом периоде наблюдается снижение  числа  предпринимателей на 11%.

Численность работающих в малом бизнесе составляет 48 % от общей численности занятых. Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях составляет  0,97 тыс. человек. Наблюдается небольшой рост среднемесячной заработной платы  работников малых предприятий размере 23% к уровню прошлого года и  составляет 17,2 тыс. руб., что вызвано повышением  МРОТ. 

По структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия составит от 46,4% до 48,1% (в зависимости от анализируемого периода), непродовольственных товаров от 51,9% до 53,6% (в зависимости от анализируемого периода).

        Малый бизнес муниципального района является тем сектором экономики, который оказывает существенное влияние на общее состояние района, насыщение рынка товарами  и услугами, формирование налоговой базы и налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, создание новых рабочих мест и новых производств, он охватывает многие отрасли экономики района (сельское хозяйство; обрабатывающие производства; производство и распределение электроэнергии и воды; строительство; транспорт и связь; торговля и общественное питание).  
За первое полугодие 2017 года оборот малых предприятий составил 540,8 млн. руб., (что составляет 88% к уровню прошлого года)  при этом данный показатель представлен на  76% розничной торговлей, 3,2 % общественным питанием, сельским хозяйством 0,8% , обрабатывающим  производством 5,1%,  2,2 %  производством и распределение электроэнергии, газа и воды, транспорт  и связь - 1,3%, прочими услугами (гостиницы рестораны, финансовая деятельность) -11,4%.   
С целью создания более благоприятных экономических условий функционирования субъектов  малого предпринимательства, упрощения системы учета и отчетности применяются специальные налоговые режимы. Специальные налоговые режимы имеют льготный характер действия налогового механизма, представляющего определенные экономические преимущества отдельным субъектам хозяйствования. На территории района для определенного перечня видов предпринимательской деятельности согласно Налоговому кодексу РФ действует система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, регулируемая соответствующими нормативными  правовыми актами органа местного самоуправления муниципального района. По состоянию на начало четвертого квартала 2017 года в Кировском районе работает по системе налогообложения в виде единого налог на вмененных доход – 32 юридических лица и 312 индивидуальных предпринимателя.
В целях создания благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района принята постановлением № 189 от 09.10.2017 года муниципальная Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кировском муниципальном районе на 2018-2022 годы». Мероприятия программы включают: финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства; пропаганду и популяризацию предпринимательской деятельности; содействие в участии выставочно-ярмарочных мероприятий; имущественную поддержку. Реализация мероприятий программы, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства в Кировском муниципальном  районе позволит  увеличить долю занятых  в  малом  и среднем предпринимательстве, улучшить  экономические  показатели их деятельности. Позволит обеспечить производство и торговлю  конкурентоспособной, качественной продукцией. Увеличить доходную  часть бюджета. Улучшить положение  на рынке труда. Оценка эффективности реализации программы осуществляется путем  мониторинга достижения основных целевых показателей программы.

Инвестиции
Объем  инвестиций в 2016 году снизился и составил 58,1 млн. руб., что к уровню прошлого года составляет 87,0%, в том числе по организациям муниципальной формы собственности 22,4 млн. руб. 

Инвестиции в основной капитал по источникам финансирования распределились  следующим образом: за счет собственных источников предприятий и организаций – 23,9 млн. руб., привлеченных средств – 34,2 млн. руб. Из общего объема привлеченных средств бюджетные составляют 22,4 млн. руб. (в том числе за счет средств федерального бюджета – 1,5 млн. руб. и 18,3 млн. руб. – краевого бюджета).
Инвестируют в основной капитал так же и малые предприятия и индивидуальные предприниматели, которые привлекают средства в виде кредитов банка и за счет прибыли, оставшейся в распоряжения предприятий, в целях обновления оборудования и расширения производственных мощностей.

Финансы
Доходы

Всего налоговых и неналоговых доходов ожидается на 2017 год – 192,13 млн. руб. и планируется на 2018,2019-2020гг – 189,15 млн. руб., 192,61 млн. руб. и 196,09 млн. руб. соответственно. 
Налог на доходы физических лиц. Основным источником налоговых доходов является налог на доходы физических лиц. В соответствии с решением Думы Кировского муниципального района от 23.06.2015г №190-НПА на трехлетний период (2016-2018гг) принята замена части дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности района дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц в размере 70 процентов.
На 2018 год в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет Кировского муниципального района определены следующим образом: налог, взимаемый на территориях городских поселений – 10 процентов, налог, взимаемый на территориях сельских поселений – 2 процента. Дополнительный норматив остался прежним -37,7046 процентов. 
В 2017 г в бюджет района прогнозируется поступление налога на доходы физических лиц 99,22 млн. руб, за 2018 год в размере 105,40 млн. руб., в 2019 году-108,60 млн. руб., в 2020 году-111,82 млн. руб. (по данным предоставленным МИФНС).  Поступление налога планировалось с учетом роста фонда оплаты труда и поступлением налога, а также учитывалось поступление задолженности по налогу от предприятий коммунального хозяйства, учреждений здравоохранения и бюджетных учреждений. 
Акцизы. С 2014 года органы государственной власти субъектов РФ устанавливают дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов на нефтепродукты, производимые на территории РФ, исходя из зачисления в местные бюджеты не менее 10 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта РФ от указанного налога. Размеры указанных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты устанавливаются исходя из протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения соответствующих муниципальных образований.
На 2017 год проектом закона «О краевом бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годы» Кировскому муниципальному району установлен норматив – 0,20735. Дифференцированные нормативы отчислений от указанных акцизов сельским поселениям не установлены. Ожидаемые поступления и прогнозные суммы на 2018 год определены в соответствии с данными главного администратора доходов Федеральным казначейством в следующих размерах: 2018 год – 19,24 млн. руб. Прогноз на 2019-2020 года Федеральным казначейством не предоставлен и сформирован на уровне 2017 года.

Налоги на совокупный доход:

-Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности.

 Расчет единого налога на вмененный доход на 2018 год произведен исходя из данных форм налоговой отчетности о налоговой базе за 2016 год, фактическом поступлении налога в бюджет района за 2016 год и 2017 год. Норматив отчислений налога в районный бюджет установлен 100%. 

- Единый сельскохозяйственный налог

Ожидаемые поступления  налога прогнозируется в соответствии с данными крупных сельскохозяйственных производителей района (СХПК Кировский, СХПК Краснореченский, ИП ГКФК Нужный). Норматив отчислений в районный бюджет: налог, взимаемый на территориях городских поселений – 50 процентов, налог, взимаемый на территориях сельских поселений – 70 процентов.

Неналоговые доходы – все неналоговые доходы предусмотренные законодательством: доходы от аренды земельных участков, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, доходы от продажи мун. имущества, доходы от перечисления части прибыли МУП, доходы от размещения рекламных конструкций, доходы от возмещения эксплуатационных расходов, доходы от продажи земельных участков, штрафы, платные услуги казенных учреждений и прочие доходы.

Прогноз 2018 года ниже оценки 2017 года т.к. с 2018 года прогнозируется снижение неналоговых доходов за счет снижения доходов от продажи муниципального имущества и земельных участков, а также снижения поступления штрафов и прибыли МУП (Аптека №38).

Расходы
Расходы консолидированного бюджета района определены исходя из прогноза поступления доходов.

Общий объем расходов консолидированного бюджета района в 2018 году ожидается ниже предполагаемого фактического исполнения за 2017г. на 13,2 млн.рублей. Расходы местного бюджета запланированы в пределах поступающих собственных доходов и безвозмездных поступлений из краевого бюджета.
По оценке  2018 года к 2017 году  ожидается снижение расходов  по следующим разделам:          

- «национальная экономика» на 10 млн. рублей;

- «жилищно-коммунальное хозяйство» на 1 млн. руб.; 

- «образование» на 1,95 млн.руб.;

- «культура, кинематография» на 0,03 млн. руб.;

- «социальная политика» на 0,014 млн.руб.;

- «обслуживание государственного муниципального  долга» на 0,08 млн.рублей за счет получения бюджетного кредита с низким   процентом по кредиту;

В целом снижение расходов предполагается за счет оптимизации расходов.

Доходы населения
Денежные доходы являются одной из главных составляющих системы показателей уровня жизни населения. Доходы населения определяют спрос на потребительские товары и таким образом влияют на масштабы производства, его структуру, размеры прибыли, что является движущим фактором развития экономики. Уровень жизни большей части населения определяется величиной заработной платы и различных выплат.
Одной из составляющих доходов населения района являются социальные выплаты, размер которых, в 2016 году, по сравнению с 2015 годом, увеличился на 1,2% и составил 985446,7 тыс. руб. В основном рост объема социальных выплат связан с увеличением размера пенсий, льгот, пособий и социальной помощи. В прогнозных годах данный незначительный рост сохранится.
Пенсионное обеспечение

На 01 января 2016 года численность пенсионеров, состоящих на учете в отделении Пенсионного фонда РФ, составила 7117 человек, из них работающих 1433. Средний размер пенсии, начисленной пенсионерам, стоящим на учете в системе ПФ РФ по Кировскому району в 2016 году – составлял 11855,4 рублей, что ниже краевого показателя на 6,7% (12714,8 руб.). 
В 2017 году  средний  размер пенсий составит 11900 рублей (рост по сравнению  с прошлым годом 0,3%). В целом с 2017 по 2020 год прогнозируется рост пенсий на 0,8%.
С 1 февраля 2017 года страховые пенсии неработающих пенсионеров увеличились на 5,4% исходя из роста потребительских цен за 2016 год. Стоимость индивидуального пенсионного коэффициента (пенсионного балла), с учетом которого назначаются страховые пенсии, составил 78,28 рубля (до 1 февраля 2017 года был 74,27 рубля). Вместе со страховой пенсией на 5,4% проиндексировалась фиксированная выплата к ней и составила 4805,11 рублей. 
Таким образом, с февраля Пенсионный фонд России перешел к выплате повышенных на 5,4% всех видов страховых пенсий: по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца неработающим пенсионерам.
Работающие пенсионеры будут получать пенсию с учетом индексации после завершения трудовой деятельности.
По данным Росстата, инфляция в 2016 году составила 5,4%, и ровно на эту величину индексируются страховые пенсии неработающих пенсионеров. Индексация пенсий на уровень инфляции за предыдущий год обеспечивает сохранение покупательной способности страховой пенсии неработающих пенсионеров.

Труд и занятость
Численность экономически активного населения к концу 2016г., по оценке, в соответствии с методологией Международной Организации Труда, составляет  около 53 % от общей численности населения района. Были заняты в экономике 10554 человек и 392 человека не имели занятия, но активно его искали и классифицировались как безработные. Уровень регистрируемой безработицы в 2016 году составил 3,7, коэффициент напряженности на рынке труда 4,6 человека на 1 заявленную вакансию. 
По данным отделения КГБУ «Приморский центр занятости населения» в Кировском районе численность экономически активного населения за 9 месяцев 2017 года составляет 56,3% от обшей  численности населения района, в их числе 10694 чел. заняты в экономике и 323 человек не имели работы, но активно ее  искали и квалифицировались как безработные. Уровень безработицы – 28,0%. Уровень  регистрируемой безработицы на конец года составляет 2,9%. Планируется, что в 2017 году – 380 человек будет зарегистрировано в службе занятости населения и уровень безработицы составит 3,2%. По предварительным прогнозам на 2018-2020 год показатели уровня безработицы  будут на уровне 28,0% и 3% соответственно.  
В течение  января – сентября  2017 года в отделение КГБУ «Приморский центр занятости населения» в Кировском  районе по вопросам содействия занятости обратились  726 человек.
Напряжённость на рынке труда на 01.10.2017 года составляет 0,9 - указанный коэффициент рассматривается как отношение численности незанятых граждан, ищущих работу, к числу вакансий, заявленных работодателями
За 3  квартал 2017 года обращений в службу занятости уменьшилось  по сравнению с прошлым годом  на 10,8%, а наличие вакансий наоборот  увеличилось на 91,6% -  343 за 9 месяцев текущего года.

Качественный состав безработных не соответствует заявленным вакансиям.

Так в течение 3 кварталов  2017 года из числа поступивших вакансий почти  50 % составляют  вакансии для иностранной рабочей силы (ООО «Грин Лэнд - 55 чел., ООО «ХЭФЭН» - 34 чел, ООО «ИНАРИ» - 54 чел.).

В процентном отношении преобладают свободные места для рабочих 272 ед. (79,3%).

Более года востребованы на рынке труда Кировского района  следующие профессии лаборант, эпидемиолог, врач-бактериолог. Более полугода –  медицинские сестры, фельдшера, врачи терапевты, главный ветеринарный врач.

На протяжении 2018 – 2020 годов КГБУ «ЦЗН Кировского района» будет продолжена работа по предоставлению государственных услуг для безработных граждан и уровень безработицы составит 3% и численность безработных, зарегистрированных в  государственных учреждениях службы занятости населения установится на уровне 400 человек.
Фонд начисленной заработной платы

 В сфере оплаты труда в 2016 году по данным федеральной службы государственной статистики сохраняется динамика роста номинальной заработной платы по сравнению с предыдущими годами. Среднемесячная  номинальная  заработная  плата работников по полному кругу организаций в 2015 году составила 24518,3 рублей, в 2016 году – 25998,7 рублей, за первое полугодие 2017 года – 24703 рублей.

Согласно прогнозной оценке, с учетом сложившихся темпов роста последних лет, среднемесячная начисленная заработная плата одного работника по полному кругу организаций в месяц составит в 2017 году – 26011,0 руб., в 2018 году – 27051,4 руб.,  в 2019 году – 28133,4 руб., в 2020 году – 29258,7 рублей. 

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю в районе отсутствует задолженность по выплате средств на заработную плату.
Фонд заработной платы по итогам 2016 года составил 1049204,5 млн. руб. или 100% к уровню предыдущего года; по оценке, в 2017 году фонд заработной платы работников организации составит 967609,2 млн.руб. или 92,2% к уровню 2016 года. Таким образом, по прогнозу за 2018-2020гг. фонд начисленной заработной платы увеличится по сравнению с 2016 годом на 8,9% и составит 1141089,3 млн.руб.; рост среднемесячной заработной платы 1 работающего в 2020 году составит 107,3% к уровню 2016 года.
Образование
Основная цель муниципальной политики в области образования - это повышение доступности качественного образования, за счет эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов: удовлетворение потребностям общества и удовлетворение потребностям развивающейся личности ребенка.

На 01.01.2017 года в районе действовало 17 образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную  программу. В прогнозном периоде изменения количества муниципальных образовательных учреждений не предусматривается. 
Численность обучающихся  в общеобразовательных учреждениях в 2016 году составила 2428 учеников, по оценке в 2017 году - 2410 человек. В процентном соотношении это  составляет (93%).  По прогнозам на 2017-2020гг численность обучающихся  в среднем останется на уровне 2400 человек.
На 01.01.2017г. в районе действовало 14 образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования: 6 МБДОУ; 2 МБОУ ООШ с группами кратковременного пребывания; 6 образовательных учреждения с дошкольными группами. Всего в учреждениях функционирует 47 дошкольных групп, количественный состав – 948 воспитанников. С 01.06.2016 г. была открыта дополнительная группа МБДОУ Д/сад №3 кп. Горные Ключи для детей от 2,5 до 4 лет на 25 мест и произведен переход детей в другую групповую ячейку большей площади. Таким образом, количество мест в дошкольных учреждениях увеличилось по сравнению с 2015 годом с 1020 до 1049 мест, данное количество мест планируется сохранить без изменений в плановых годах. 
     В 2016г. продолжали работу группы кратковременного пребывания (присмотра и ухода) в МБОУ ООШ с. Родниковый - на 20 мест,  в МБОУ ООШ с. Преображенка - 15 мест и МБОУ ООШ с. Шмаковка - 15 мест. По ходатайству родителей дошкольной группы кратковременного пребывания села Преображенка увеличен режим работы с 03.10.2016 года с 5 часового пребывания до 9 часов (полного дня).
Количество детей от 0 до 3 лет состоящих на учете для определения в муниципальные учреждения на 01.01.17г. составляет 160 детей.

Количество детей от 0 до 3 лет состоящих на учете для определения в муниципальные учреждения на 01.07.2017 года составляет 159 ребенка, на 01.10.2017 года – 108 детей. Имеется тенденция снижения количества детей дошкольного возраста желающих посещать дошкольные учреждения.

На 01.07.2017 г.  количественный состав – 959 воспитанников, на 01.10.2017 года – 920 человек. 

Во исполнение Указа Президента от 07.05.2012 года № 599 все дети 3-7 лет, желающие посещать детский сад, местами обеспечены.

Дополнительное образование
Важная роль в обучении личности детей, в приобретении социального опыта принадлежит учреждениям дополнительного образования. В Кировском муниципальном  районе в 2016 году функционировало 2 учреждения дополнительного образования: МБОУ ДО «ДЮСШ «Патриот» п.Кировский» и  МБОУ ДО «ДЮЦ кп.Горные Ключи». В ДЮЦ функционировало 8 объединений с охватом 259 детей. Средняя наполняемость воспитанников в группах - 16 чел. МБОУ ДО ДЮСШ «Патриот» – 510 воспитанников, реализуется 18 программ. Кружки и секции работали  МБОУ СОШ №1, №2 п. Кировский, МБОУ ООШ с.Преображенка, МБОУ СОШ кп.Горные Ключи, МБОУ ООШ с.Руновка, МБОУ ООШ с.Уссурка, МБОУ СОШ с.Павло-Фёдоровка и другие. Сохранность контингента составила 94%. На 01.07.2017 года в ДЮЦ функционирует 8 объединений с охватом 312 детей, МБОУ ДО ДЮСШ «Патриот» – 638 воспитанников, что свидетельствует об увеличении заинтересованности и привлечения школьников Кировского района к занятиям физической культурой и спортом.

В рамках  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Кировском муниципальном районе на 2018-2022 годы»  будут реализованы такие задачи, как укрепление здоровья  населения Кировского района средствами физической культуры и спорта, привлечение населения Кировского района к занятиям физической культурой и спортом; развитие инфраструктуры сферы физической культуры и спорта и совершенствование финансового обеспечения физкультурно-спортивной деятельности; повышение эффективности системы подготовки спортивного резерва в районе; повышение уровня подготовленности спортсменов высокого класса для успешного выступления на краевых соревнованиях. 
В районе на базе КГБ ПОУ «Сельскохозяйственный технологический колледж» в 2016 году обучалось 293 человека. В отчетном году выпущено 76 человек в основном по рабочим специальностям, а также по профессиям бухгалтер, технолог общественного питания, пожарная безопасность. В 2017 году планируется обучить 300 человек и выпустить 80 специалистов, данную цифру в 2018-2020 годах планируется сохранить на прежнем уровне. 
Культурно -  досуговое обслуживание

Решение вопросов по выполнению полномочий в сфере культуры в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в Кировском районе осуществляют:

1. Муниципальное бюджетное учреждение "Культурно-досуговый центр Кировского муниципального района" (районный Дом культуры, 9 сельских клубов и домов культуры, межпоселенческая центральная библиотека, 5 сельских библиотек, детская библиотека, районный музей, музейный комплекс)

2. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Кировская детская школа искусств». 

3. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Горноключевская детская школа искусств».

3. Муниципальное казенное учреждение «Центр культуры и отдыха Кировского городского поселения» (3 сельских дома культуры 1 молодежный клуб, 3 библиотеки)

4. Администрация Горноключевского городского поселения. Работники культуры в штате администрации поселения. 

По состоянию на 31.12.2016г. в отрасли культура Кировского муниципального района работали 95 человек, из них:

по должностям основного персонала в области культуры (завклубы, художественные руководители, руководители кружков, библиотекари, методисты, преподаватели):

в домах культуры - 26 человек, 

в библиотеках - 17 человек, 

в Детских школах искусств -29 человек, 

музее – 4 человека.

За 6 месяцев 2017 года среднесписочная численность  работников учреждений культуры и учреждений дополнительного образования в области культуры в Кировском  районе составила 63,2 человека,  в том числе МБУ КДЦ КМР – 52,2 человека, детские школы искусств – 32,5 человека.  В прогнозных годах не предусматривается увеличение среднесписочной численности работающих в учреждениях культуры.

На 2018-2022 годы разрабатывается муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры в Кировском муниципальном районе на 2018 – 2022 года»
Библиотечная деятельность

Библиотечное обслуживание населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек Кировского района обеспечивается 12 библиотеками:


Контрольные показатели по Кировскому району составляют:

Количество читателей – за 2016 год 5296 чел., (из них по МП ЦБ МБУ КДЦ КМР – 3849 человек), за 6 месяцев 2017 года – 2859 человек;
Количество посещений –41254 чел. (из них по МП ЦБ МБУ КДЦ КМР -  31843 человек), за 6 месяцев 2017 года – 14493 человека;

Книговыдача – 103451 экз. (из них по МП ЦБ МБУ КДЦ КМР – 75837 экземпляров), за 6 месяцев 2017 года – 41169 экз.;

Количество поступлений новых книг – 318 экз. (из них по МП ЦБ МБУ КДЦ КМР – 318 экземпляров).
На конец 2017 года показатель по книговыдачи буден равен уровня 2016 года. В связи с тем, что демографическая ситуация в районе в прогнозные годы будет  развиваться  под влиянием  сложившейся динамики рождаемости, смертности и миграции населения, предполагаемые темпы снижения численности населения составят около 2%, то главными задачами для  МБУ "Культурно-досуговый центр Кировского муниципального района" в 2018 – 2022 годах будут сохранить показатели на уровне 2016 года. 
Досуговая деятельность
На территории нашего района работают районный Дом культуры МБУ КДЦ КМР и 15 клубных учреждений сельских и городских поселений. 

Учреждениями клубного типа Кировского муниципального района за 2016 год проведено 2793 культурно-массовых мероприятия, обслужено 124462 человек.

Функционировало 123 клубных формирования из которых 58 детских. Участников клубных формирований 1366, детей 573.
Учреждениями клубного типа Кировского муниципального района за 6 месяцев 2017 года проведено 1164 культурно-массовых мероприятия, обслужено 12381 человек.

В первом полугодии 2017 года в Кировском районе действует 123 клубных формирований, в которых 1366 участников, из них коллективов самодеятельного художественного творчества – 68, участников в них – 516 человек разных возрастных категорий.

В районном доме культуры 14 клубных формирования, в которых 278 участников, из них коллективов самодеятельного художественного творчества – 8, участников в них – 85 человек.

В целях реализации распоряжения Правительства РФ от 28.10.2015 года № 2193-р и пп.3.2 и 3.3 и плана мероприятий «По реализации Концепции развития приграничных территорий, субъектов РФ, входящих в Дальневосточный федеральный округ», утвержденного Правительством РФ от 28.06.2016 года № 4512-п-П16 МБУ Культурно-досуговым центром Кировского муниципального района были направлены заявки на строительство модульного Дома культуры в с. Увальное Кировского городского поселения и строительства Дома культуры в пгт. Горные Ключи Горноключевского городского поселения. Сроки реализации мероприятий запланированы на 2018 – 2022 года.
Охрана окружающей среды
 По данным статистики в 2016 году на территории Кировского муниципального района   находится 16 предприятий  имеющих стационарные источники загрязнения атмосферного воздуха, выброшено в атмосферу загрязняющих отходов 950 тонн (соответствующий показатель в 2015 году составил 953 тонны).
 На территории района производится утилизация бытовых и промышленных отходов, сбор, транспортировку и захоронение осуществляет    ООО «Хозяин». Вывоз мусора осуществляют  две организации  ООО «Глобус» и ООО «Хозяин». Имеются две установки  по очистке воды мощностью 70 тыс. куб. м. и 2555 тыс. куб. м., расположенные  в п. Кировский  и пгт. Горные  Ключи. Основными предприятиями, загрязняющими водные объекты, являются: ООО «Кировское молоко» и сельскохозяйственные предприятия. Инвестиций в основной капитал, направленные на охрану окружающей природной среды и рациональное  использование природных ресурсов, за счет средств предприятий в отчетном и прогнозируемом периоде отсутствует. Имеются только текущие затраты на охрану  окружающей  среды, которые в 2015году составили 7804, тыс. руб., в 2016 году – 5056 тыс. рублей, в 2017 году планируется – 5100 тыс. рублей.
По прогнозной оценке  сброс загрязненных сточных вод в  поверхностные водные объекты не увеличится и останется  на прежнем  уровне 0,9 млн. куб.м. 
Перспективы социально – экономического развития 
Перспективы социально – экономического развития Кировского муниципального района в 2018-2020 гг. с учетом его места в экономике Приморского края, в пределах его ресурсов, возможностей и конкурентных преимуществ, видится в привлечении и реализации масштабных инвестиционных проектов.
Для создания условий по обеспечению устойчивых темпов роста в реальном секторе экономики перед органом местного самоуправления Кировского района и поселениями, входящих в его состав, стоят задачи по повышению инвестиционной привлекательности территории, предусматривающей предоставление субъектам инвестиционной деятельности не противоречащих законодательству Российской Федерации льготных условий пользования ресурсами, находящимися в муниципальной собственности. Для решения широкого круга вопросов по жизнеобеспечению района, реализации общественно значимых проектов в прогнозируемом периоде приоритетным направлением деятельности станет развитие муниципально–частного партнерства, целями которого являются: привлечение частного сектора к строительству и эксплуатации инфраструктурных объектов, находящихся в муниципальной собственности, повышение эффективности использования муниципальной собственности, техническое перевооружение объектов муниципальной собственности и повышения качества предоставляемых услуг. 
Вр.и.о. главы Кировского муниципального района 

        А.В. Терёшкин
Исп. Т.А. Дуля
8 (42354) 21-9-57
1

