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№

На №

от

	
	Председателю Думы 

Кировского муниципального района

Хуторному М.Ю.




Уважаемый Максим Юрьевич!

Контрольно-счетная комиссия Кировского муниципального района по результатам проверки целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, переданных в рамках соглашений, заключенных с Горненским и Хвищанским сельскими поселениями, на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог, считает возможным предложить Думе Кировского муниципального района внести  в решение Думы Кировского муниципального района от 18.12.2017 № 137-НПА «О порядке предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам городских и сельских поселений из районного бюджета» следующие изменения.

1. Часть 2 статьи 8.1. изложить в следующей редакции: 
«2. Размер иных межбюджетных трансфертов на ремонт и  содержание автомобильных дорог  сельского поселения определяется в соответствии с нормативами  финансовых затрат, утвержденными решением Думы Кировского муниципального района,  исходя из потребности сельского поселения.

Потребность сельского поселения в иных межбюджетных трансфертах определяется на основании муниципальной программы по дорожной деятельности, предоставленной в Думу и администрацию Кировского муниципального района.

Ежегодный объем расходов на ремонт и содержание автомобильных дорог, утвержденный в муниципальной программе сельского поселения, не может превышать плановый объем акцизов на нефтепродукты, рассчитанный исходя из протяженности автомобильных дорог соответствующего поселения.
В случае наличия дополнительной потребности  в расходах на содержание и ремонт автомобильных дорог, превышающий предельный норматив, определенный в абзаце 3 настоящего пункта, сельское поселение предоставляет в Думу и администрацию Кировского муниципального района финансово-экономическое обоснование для увеличения объема иных межбюджетных трансфертов.

Увеличение объема иных межбюджетных трансфертов в случае дополнительной потребности в расходах на содержание и ремонт автомобильных дорог, определяется исходя из финансовых возможностей бюджета Кировского муниципального района.

2. Часть 3 статьи 8.1 изложить в следующей редакции: 
«3. Перечисление иных межбюджетных трансфертов в бюджеты сельских поселений осуществляется при наличии заключенного соглашения между администрацией Кировского муниципального района и администрацией сельского поселения, а также сметы расходов по содержанию и ремонту автомобильных дорог, согласованной с отделом жизнеобеспечения администрации Кировского муниципального района.

Перечисление иных межбюджетных трансфертов осуществляется ежемесячно на основании заявки администрации поселения, предоставленной в финансовое управление администрации Кировского муниципального района».
 3.Часть 8 статьи 8.1 исключить.
Председатель Контрольно-счетной комиссии                                 С.В. Куничак

