Управление ПФР по Кировскому району информирует :
Взаимодействие ПФР - МФЦ

ГУ – Отделение ПФР по Приморскому краю (далее – Отделение) сообщает, что между краевым государственным автономным учреждением Приморского края «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Приморском  крае» (далее – МФЦ) и Отделением ПФР заключены соглашения о предоставлении государственных услуг:
-Прием заявлений об установлении страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению;
- Прием заявлений об установлении и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности;
- Установление федеральной социальной доплаты к пенсии;
- Прием заявлений о доставке пенсии;
- Прием заявлений об изменении номера счета в кредитной организации;
- Прием заявлений о запросе выплатного (пенсионного) дела;
-Прием заявлений о перечислении пенсии в полном объеме или определенной части этой пенсии в счет обеспечения платежей, установленных законодательством Российской Федерации;
- Выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал;
- Рассмотрение заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала;
- Прием заявления о предоставлении набора социальных услуг, об отказе от получения набора социальных услуг или о возобновлении предоставления набора социальных услуг;
-Прием от застрахованных лиц заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), о переходе в негосударственный пенсионный фонд или о переходе в Пенсионный фонд Российской Федерации из негосударственного пенсионного фонда для передачи ему средств пенсионных накоплений;
-Предоставление компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;
-Прием от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе прием от застрахованных лиц заявлений об обмене или о выдаче дубликата страхового свидетельства;
-Бесплатное информирование плательщиков страховых взносов о законодательстве Российской Федерации о страховых взносах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты страховых взносов, правах и обязанностях плательщиков страховых взносов, полномочиях Пенсионного фонда Российской Федерации, территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации и их должностных лиц, а также предоставление форм расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам и разъяснение порядка их заполнения в случае представления письменного обращения;
-Предоставление информации застрахованным лицам о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования согласно федеральным законам "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования" и "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации";
-Представление информации гражданам о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг;
- Выдача гражданам справок о размере пенсий (иных выплат)".
-Приём документов, необходимых для проведения заблаговременной работы с лицами, уходящими на пенсию в ближайшие 12 месяцев, в целях последующей реализации права гражданина на пенсионное обеспечение.
 Местонахождение МФЦ в Кировском районе:                                                             
пос. Кировский, ул. Советская, 63 (здание Аптеки №38), тел.-21-0-51; 21-0-52,                 пос. Горные Ключи, пр. Лазурный, 2 (здание администрации Горноключевского г.п.) 
Начальник Управления ПФР по Кировскому району    Ю.И.Ивашко
