                                                      О Т Ч Е Т 

о работе финансово-экономического управления администрации

Кировского муниципального района за 2012 год


Основным бюджетным полномочием финансово-экономического управления администрации Кировского муниципального района является составление проекта районного бюджета на очередной финансовый год и основных параметров консолидированного бюджета, организация исполнения районного бюджета и осуществление  управления средствами на едином счете районного бюджета, осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами получателей средств районного бюджета, исполнение полномочий краевого бюджета, выравнивание бюджетов городских и сельских поселений, входящих в состав районного бюджета управление экономикой района.

Для реализации данных задач финансово-экономическое управление взаимодействует с Отделением по Кировскому району Управления Федерального казначейства по Приморскому краю, департаментом финансов Приморского края, Думой Кировского муниципального района, структурными подразделениями администрации района, городскими и сельскими  поселениями и иными участниками бюджетного процесса.

Составление проекта районного бюджета


В соответствии с решением  Думы Кировского муниципального района от 15.07.20096 г. «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в  Кировском муниципальном  районе»  проект  районного бюджета на очередной финансовый год составляет финансово-экономическое управление администрации Кировского муниципального района на основе прогноза социально-экономического развития района и в порядке, установленном распоряжением администрации Кировского муниципального района от 02.08.2010 г. № 320-р «О порядке составления проекта решения Думы Кировского муниципального района о районном бюджете на очередной финансовый год и сроке формирования среднесрочного финансового плана Кировского муниципального района на очередной финансовый год», распоряжением администрации Кировского муниципального района от 28.06.2011года № 210-р «О внесении изменений в распоряжение администрации Кировского муниципального района от 02.08.2010г №320-р. «О порядке составления проекта решения Думы Кировского муниципального района о районном бюджете на очередной финансовый год и сроке формирования среднесрочного финансового плана Кировского муниципального района на очередной финансовый год»

Проект районного бюджета на 2012 год сформирован и предоставлен на рассмотрение Думой Кировского муниципального района в установленный нормативно-правовым актом срок до 1 ноября 2011 года с пакетом документов, обязательных  к проекту бюджета. Постановлением администрации Кировского муниципального района от 25.10.2011 г. № 619 назначены и проведены публичные слушания по  проекту решения Думы Кировского муниципального района «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2012 год».

Проект  районного бюджета на 2012 год проверен контрольно-счетной комиссией Кировского муниципального района и утвержден Думой Кировского муниципального района до начала нового финансового года. (Решение Думы Кировского муниципального района от 26.12.2011 г. № 22-НПА «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2012 год».)

Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 30.07.2010 г. № 1101-р, постановления Администрации Приморского края от 23.03.2011 г. № 75-па, в районе принято и исполняется постановление администрации Кировского муниципального района от 21.06.2011 г. № 354 «О повышении эффективности бюджетных расходов на период до 2013 года». 

В связи с Федеральным законом от 08.05.2010г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и созданием  в районе четырех бюджетных учреждений финансово-экономическим управлением разработаны и в дальнейшем утверждены администрацией Кировского муниципального района все необходимые нормативно-правовые акты, устанавливающие порядок определения объемов и предоставления субсидий из средств местного бюджета бюджетным учреждениям Кировского района, составлен ведомственный перечень (реестр) муниципальных услуг (работ) Кировского муниципального района, утверждены нормативные затраты на оказание муниципальных затрат на содержание имущества бюджетных учреждений Кировского муниципального района, утвержден порядок формирования муниципального задания в отношении районных, казенных и бюджетных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания.  


В целях учета расходных обязательств Кировского муниципального  района, определения объема средств районного бюджета, необходимых для исполнения расходных обязательств и создания условий для повышения финансовой дисциплины, результативности использования бюджетных расходов финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального  района разработан порядок ведения реестра расходных обязательств Кировского муниципального района утвержденный постановлением администрации Кировского муниципального района от 22.08.2011 г. № 484.


Реестр составляется на очередной финансовый год и плановый период.


Исполнение бюджета Кировского муниципального района

Консолидированный бюджет Кировского муниципального района по налоговым и неналоговым доходам в 2012 году выполнен на 97,9%, план  198 781,6 тыс. руб., исполнение 194 695,5 тыс. руб., в том числе исполнение по районному бюджету составило 96,2% (план  149 315,3 тыс. руб., исполнение  143 715,4 тыс. руб.), по городским и сельским поселениям исполнение составило 103,1% (план 49 466,3 тыс. руб., исполнение 50 980,1 тыс. руб.). План районного бюджета не выполнен (96,2%), в связи с не выполнением плана по трем источникам неналоговых доходов: аренда земельных участков – 75%, аренда муниципального имущества – 79,4%, реализация муниципального имущества – 35,2%.

Финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района производится ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений в районный бюджет с целью своевременного принятия эффективных мер по мобилизации доходов в бюджет.


В течение года работала  межведомственная комиссия по налоговой и социальной политике при главе Кировского муниципального района. Проведено 11 заседаний, на которых заслушано 109 налогоплательщиков, сумма погашенных налогов во все уровни бюджетов составила 4,7 млн. руб.
Финансово-экономическим управлением регулярно проводилась работа по уточнению невыясненных поступлений в бюджет района.

По расходам, консолидированный бюджет исполнен на 97,2%, уточненный план 383 706,1 тыс. руб., исполнение 372 873,0 тыс. руб., в том числе по районному бюджету исполнение составило 97,1%, по бюджетам городских и сельских поселений 97,7%.
Организация исполнения районного  бюджета на 2012 год осуществлялась  на основании постановления администрации Кировского муниципального района от 30.12.2011 г. № 845 «О мерах по  реализации решения Думы Кировского муниципального района «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2012 год» в соответствии со сводной бюджетной росписью расходов и кассовым планом ( утвержден приказом финансово-экономического управления администрации Кировского муниципального района 22.12.2007г.) на основании полученных заявок  на финансирование от главных распорядителей бюджетных средств. 
Кассовое обслуживание исполнения бюджета производится через Отделение по Кировскому району Управления Федерального казначейства по Приморскому краю в Порядке исполнения районного бюджета по расходам, источникам финансирования дефицита районного бюджета и санкционирования оплаты денежных обязательств при кассовом обслуживании исполнения районного бюджета (утвержден приказом финансово-экономического управления 26.08.2008г.№11)  
Санкционирование оплаты денежных обязательств осуществляется в форме разрешительной надписи после проверки документов,  обосновывающих платеж (государственные Контракты, договоры на поставку товара, выполнение работ, оказания услуг, счета, счета-фактуры

В ходе исполнения бюджета в соответствии с действующим законодательством в вышеназванные документы вносились изменения и доводились путем уведомлений о предельных объемах финансирования, лимитов бюджетных обязательств до главных распорядителей бюджетных средств.
За 2012 год Думой Кировского муниципального района принято                  10 проектов решений о внесении изменений в решение о районном бюджете Кировского муниципального района на 2012 год подготовленных финансово-экономическим управлением администрации.

Проект решения Думы Кировского муниципального района от 29.06.2012г. № 40-НПА «О внесении изменений в решение Думы Кировского муниципального района «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Кировском муниципальном районе»;

Проект решения Думы Кировского муниципального района  от 07.06.2012г. № 35-НПА «О порядке предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам городских и сельских поселений;
Проект решения Думы Кировского муниципального района от 29.11.2012г № 305 «О принятии районного бюджета на 2013год и плановый период 2014-2015годы в первом чтении»;
Проект решения Думы Кировского муниципального района от 13.12.2012г. № 58- НПА «О районном бюджете на 2013г. и плановый период 2014-2015г»;
Проект решения Думы Кировского муниципального района от 29.11.2012г. № 56- НПА «О системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности в Кировском муниципальном районе».

Впервые  в соответствии со статьей 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации районный бюджет Кировского муниципального района разработан и утвержден на 3года (на 2013год и плановый период 2014-2015годы).

Финансирование главных распорядителей бюджетных средств осуществлялось  ежедневно в пределах поступающих собственных доходов и средств краевого бюджета в соответствии с предоставляемыми заявками на финансирование  расходов.

В соответствии с постановлением администрации Кировского муниципального района от 14.10.2011 г. № 603  утвержден Порядок ведения муниципальной долговой книги Кировского муниципального района.

Финансово-экономическое управление администрации Кировского муниципального района ведет регистрацию и учет долговых обязательств Кировского муниципального района и ежемесячно передает информацию о муниципальном долге района в департамент финансов Приморского края.
Бюджетным полномочием финансово-экономического управления администрации Кировского муниципального района является составление отчетности об исполнении консолидированного бюджета Кировского муниципального района.
В соответствии с постановлением администрации Кировского муниципального района от 23.03.2012г №157 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Кировского муниципального района об исполнении районного бюджета за 2011год» администрацией района проведены публичные слушания по данному вопросу.

Бюджетная отчетность предоставлялась в течение года в департамент финансов Приморского края в строго установленные сроки по требуемым формам, кроме того, в 2012 году финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района выполнялись дополнительные информации,  и испрашиваемые департаментами Приморского края, Кировской прокуратурой, другими контролирующими органами.
Информация об исполнении районного бюджета ежемесячно размещается на сайте администрации Кировского муниципального района, ежеквартально опубликовывается в средствах массовой информации.

В течение текущего года  финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района подготовлен 51 проект нормативно-правовых документов и в дальнейшем принятых (решения Думы Кировского муниципального района, постановления и распоряжения администрации Кировского муниципального района, 14 приказов финансово-экономического управления), отправлено помимо основной ежемесячной, ежеквартальной и годовой отчетности 150 информаций ( департаменты Приморского края, Совет муниципальных образований, прокуратура Кировского района, другие органы)
Отделом экономики администрации района проведен аукцион в электронной форме по отбору кредитной организации на оказание услуг по предоставлению кредитных ресурсов для администрации района;

К проекту районного  бюджета на 2013год разработан прогноз социально-экономического развития Кировского муниципального района на 2013 год и среднесрочный период 2014-2016годов;

Составлены и сданы статистические отчеты по району, данные которых используются для составления статистических сборников развития Приморского края;

Подготовлена информация по району для составления сводного доклада «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2011год и планируемых значениях на 3-х летний период( утвержденный Указом Президента Р.Ф. от 28.04.2008г. №607)

Осуществлялась подготовка материалов по запросу департамента администрации Приморского края необходимая для разработки программы СЭР Приморского края на период 2013-2017годов

Проводилась работа по разработке программы социально-экономического развития Кировского муниципального района на период 2013-2017 годы.   

Финансовый контроль

На основании статьи 39 решения Думы Кировского муниципального района от 15.07.2009 г. № 823 «О бюджетном устройстве  и бюджетном процессе в Кировском муниципальном районе» финансово-экономическое управление администрации Кировского муниципального района осуществляет финансовый контроль:

-за операциями с бюджетными средствами получателей средств районного бюджета;


-непревышением лимитов бюджетных обязательств;


-непревышением предельных объемов  финансирования;


-соответствием содержания проводимой операции коду бюджетной классификации РФ;


-наличием у получателя средств районного бюджета документов, подтверждающих возникновение его денежных обязательств.


Администрацией Кировского муниципального района утверждено постановление от 04.05.2009 г. № 227 «Об утверждении Порядка и форм осуществления финансового контроля  администрацией Кировского муниципального района». 


В 2012 году проведено  2 проверки бюджетов городских и сельских поселений, входящих в состав Кировского муниципального района по вопросу организации бюджетного процесса и бухгалтерского учета в поселениях за 2012год.
          Ежеквартально осуществлялся подробный анализ выполнения районного бюджета по доходам и расходам  с вынесением вопроса об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1 квартал, 1 полугодие , 9месяцев и за2012год на Думу Кировского муниципального района.

          Финансово-экономическое управление в течение всего года разрабатывало по мере необходимости методические указания по организации бюджетного процесса Кировского муниципального района, оказывало практическую помощь в постановке бюджетной работы учреждениям, состоящим на районном бюджете, городским и сельским поселениям, проводило проверки по состоянию бухгалтерского учета.  


В целях исполнения  Постановления Администрации Приморского края от 02.11.2011 г. № 274-па финансово-экономическим управлением администрации Кировского муниципального района осуществлялся ежемесячный контроль за соблюдением городскими и сельскими поселениями, входящими в состав Кировского муниципального района нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправлении

Начальник финансово-

экономического управления
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