КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ

КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ОТЧЕТ
о результатах проверки формирования и использования фонда оплаты труда администрацией Кировского муниципального района 
за период январь-ноябрь 2017 года

Основание для проверки: план работы Контрольно-счетной комиссии Кировского муниципального района.

Цель проверки: осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета Кировского муниципального района.
Объект проверки: администрация Кировского муниципального района, финансовое управление администрации Кировского муниципального района.
Проверяемый период:  январь-ноябрь 2017 года.
Перечень основных нормативных документов:

1) Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее - БК РФ);

2) Трудовой кодекс Российской Федерации (далее - ТК РФ);
3) Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Закон № 131-ФЗ);

4) Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – Закон № 25-ФЗ);

5) Закон Приморского края от 04.06.2007 № 82-КЗ «О муниципальной службе в Приморском крае» (далее – Закон № 82-КЗ);



6) Закон Приморского края от 04.06.2007 № 83-КЗ «О реестре должностей муниципальной службы в Приморском крае» (далее – Закон № 83-КЗ);

7) Устав Кировского муниципального закона;
8) Решение Думы Кировского муниципального района от 28.06.2007 № 436 «Об установлении порядка и размера оплаты труда выборных должностных лиц, депутата, председателя Контрольно-счетной комиссии, муниципальных служащих в органах местного самоуправления Кировского муниципального района» (далее -решение Думы КМР № 436);
9) Постановление администрации Кировского муниципального района от 05.11.2013 № 648 «О порядке назначения некоторых дополнительных выплат работникам администрации Кировского муниципального района» (далее – постановление администрации КМР № 648);

10)  Постановление администрации Кировского муниципального района от 25.04.2013 № 244 «Об утверждении положения об оплате труда работников администрации Кировского муниципального района, не являющихся муниципальными служащими».
Проверка формирования и использования фонда оплаты труда администрацией и финансового управления администрации Кировского муниципального района (далее – орган местного самоуправления) за январь-ноябрь 2017 года показала следующее.

1. Формирование фонда оплаты труда

Согласно статье 86 БК РФ органы местного самоуправления самостоятельно устанавливают размеры и условия оплаты труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений с соблюдением требований, установленных БК РФ.

В силу статьи 22 Закона № 25-ФЗ размер должностного оклада, а также размер ежемесячных и иных дополнительных выплат и порядок их осуществления устанавливаются муниципальными правовыми актами, издаваемыми представительным органом муниципального образования в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.
В целях соблюдения требований федерального законодательства решением Думы КМР № 436 утвержден Порядок оплаты труда выборных должностных лиц, депутата, председателя Контрольно-счетной комиссии, муниципальных служащих Кировского муниципального района (далее – Порядок оплаты труда), согласно которому  оплата труда муниципального служащего состоит из должностного оклада в соответствии с занимаемой им должности муниципальной службы, а также из ежемесячных и иных дополнительных выплат, установленных Законом Приморского края «О муниципальной службе в Приморском крае».

В соответствии со статьей 12 Закона № 82-КЗ к ежемесячным и иным дополнительным выплатам относятся: 

1) ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет на муниципальной службе;

2) ежемесячная надбавка к должностному окладу за особые условия муниципальной службы;

3) ежемесячная процентная надбавка к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну;

4) премии за выполнение особо важных и сложных заданий;

5) ежемесячное денежное поощрение;

6) единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальная помощь, выплачиваемые за счет средств фонда оплаты труда муниципальных служащих.

Как показала проверка, проведенная Контрольно-счетной комиссией, перечень дополнительных выплат, утвержденных Порядком оплаты труда, соответствует дополнительным выплатам, утвержденным Законом № 82-КЗ.

Вместе с тем стоит обратить внимание, что статьей 2 Порядка оплаты труда установлены предельные нормативы, согласно которым формируется фонд оплаты труда муниципальных служащих в расчете на год:

- ежемесячных денежных поощрений в размере не более 30 должностных окладов;

- ежемесячных надбавок к должностному окладу за выслугу лет в размере не более 3 должностных окладов;

- ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы в размере не более 13 должностных окладов;

- ежемесячной процентной надбавки к должностному окладу за работу со сведениями, составляющих государственную тайну, в размере не более 1,5 должностных окладов;

- премий за выполнение особо важных и сложных заданий в размере не более 0,5 должностных окладов;

- единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальной помощи в размере не более 3 должностных окладов;

- средств выплаты районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за работу в местностях с особыми климатическими условиями, установленных законодательством Российской Федерации.
Проверка формирования фонда оплаты труда показала, что за  период январь – ноябрь 2017 года, уточненный на 1 декабря 2017 года фонд оплаты труда органа местного самоуправления составил 21 522,8 тыс. рублей, что не превышает предельный норматив, определенный Порядком оплаты труда.

Однако следует обратить внимание, что при формировании фонда оплаты труда в расчетный показатель включены 7 вакантных ставок (3 ставки финансовое управление; 2 ставки отдел образования, 2 ставки управление муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы администрации Кировского муниципального района).

Также необходимо указать, что при формировании фонда оплаты труда часть расчетных показателей нормативными правовыми основаниями не предусмотрена. Так, например, главе Кировского муниципального района утвержден годовой размер надбавки за работу со сведениями, составляющими государственную тайну в сумме 24,4 тыс. рублей (10 процентов должностного оклада). В то же время за период работы с января по октябрь 2017 года глава района (Каменев А.П.) не имел право на указанную надбавку.

Кроме того, по результатам проверки необходимо отметить, что при формировании фонда оплаты органов местного самоуправления применяются разные расчетные показатели. 
Так, например, финансовое управление администрации Кировского муниципального района производит расчет фонда оплаты труда по предельным нормативам, установленным статьей 2 Порядка оплаты труда (за исключением надбавки за работу со сведениями, составляющими государственную тайну). 
В тоже время администрация Кировского муниципального района производит расчет фонда оплаты труда из фактических показателей, определенных в трудовых договорах (соглашениях) с муниципальными служащими.

По мнению Контрольно-счетной комиссии при формировании фонда оплаты труда необходимо учитывать  нормы трудового законодательства, согласно которым трудовые отношения основаны на соглашении между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции (ст. 15 ТК РФ).  
2. Соответствие структуры полномочиям органа местного самоуправления

Решением Думы Кировского муниципального района от 20.04.2010 № 25 «Об утверждении структуры администрации Кировского муниципального района» (в редакции решения от 21.02.2017 № 74-НПА) утверждена следующая структура администрации Кировского муниципального района:

1) глава Кировского муниципального района - глава администрации Кировского муниципального района;
2) первый заместитель главы администрации Кировского муниципального района;
3) заместитель главы администрации Кировского муниципального района;
4) руководитель аппарата;
5) финансовое управление:

- отдел по формированию и исполнению бюджета;
- отдел учета, отчетности и контроля;
6) управление муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы:

- отдел муниципальной собственности;

- отдел архитектуры и градостроительства;

- отдел правовой экспертизы;
7) отдел образования;
8) отдел по организации работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
9) общий отдел;
10) отдел учета и отчетности;
11) отдел жизнеобеспечения;
12) отдел ЗАГС;
13) архивный отдел;
14) отдел по исполнению административного законодательства;
15) отдел экономики, торговли и предпринимательства. 

Стоит отметить, что постановлением администрации Кировского муниципального района от 28.04.2015 года № 282 «О финансовом управлении администрации Кировского муниципального района» утверждено Положение о финансовом управлении администрации Кировского муниципального района, согласно которому финансовое управление наделено правами  юридического лица. Однако статьей 41 Закона № 131-ФЗ установлено, что снованиями для государственной регистрации органов местной администрации в качестве юридических лиц являются решения представительного органа муниципального образования об учреждении соответствующего органа в форме муниципального казенного учреждения и утверждение положения о нем этим представительным органом муниципального образования по представлению главы местной администрации. Аналогичная норма содержится в статье  25 Устава Кировского муниципального района. 


Таким образом, по мнению Контрольно-счетной комиссии, допущено существенное нарушение действующего законодательства, связанное с превышением полномочий органа исполнительной власти.

По состоянию на 1 января 2017 года штатным расписанием органа местного самоуправления утверждено 59 штатных единиц, в т.ч.:

- глава Кировского муниципального района  - 1 штатная единица;

- муниципальные служащие - 50 штатных единиц;

- технический персонал - 8 штатных  единиц.
В течение 2017 года в штатные расписания вносились изменения, согласно которым  численный состав сократился на 3 единицы и составил 56 штатных единиц, в т.ч.:

- глава Кировского муниципального района  - 1 штатная единица;

- муниципальные служащие - 46 штатных единиц;

- технический персонал - 9 штатных  единиц.

По результатам проверки, проведенной  Контрольно-счетной комиссией, при формировании штатных единиц органа местного самоуправления установлены грубые нарушения  действующего законодательства. 

Так, в соответствии со статьей 6 Закона № 25-ФЗ должность муниципальной службы - должность в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, которые образуются в соответствии с уставом муниципального образования, с установленным кругом обязанностей по обеспечению исполнения полномочий органа местного самоуправления, избирательной комиссии муниципального образования или лица, замещающего муниципальную должность.

Статьей  17 Закона № 25-ФЗ установлено, что при замещении должности муниципальной службы в муниципальном образовании заключению трудового договора может предшествовать конкурс, в ходе которого осуществляется оценка профессионального уровня претендентов на замещение должности муниципальной службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности муниципальной службы.

Порядок проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы устанавливается муниципальным правовым актом, принимаемым представительным органом муниципального образования. 

Решением Думы Кировского муниципального района от 10.10.2007 № 489 (в редакции решения Думы КМР от 27.06.2013 № 75-НПА) принято Положение о конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления  Кировского муниципального района, которым определены должности муниципальной службы,  при замещении которых проводится конкурс. 

В то же время, как показала проверка, во избежание конкурсных процедур, главой Кировского муниципального района в штатные расписания администрации Кировского муниципального района вносятся изменения, согласно которым вместо должностей муниципальной службы вводятся технические должности по обеспечению полномочий органов местного самоуправления. 

Так, согласно распоряжениям администрации Кировского муниципального района от  03.06.2016 № 132-р « О штатах», а также от 29.12.2016 № 442/3 и от 28.08.2017 № 197-р «Об утверждении штатного расписания технического персонала финансового управления администрации Кировского муниципального района» в штатное расписание технического персонала финансового управления администрации Кировского муниципального района включены: ведущий бухгалтер и главный экономист отдела по формированию и исполнению бюджета. В период проверки данные должности занимали Ханьянова О.В. и Токарь Н.В. соответственно.
При этом согласно постановлениям администрации Кировского муниципального района от 01.06.2016 № 133 и от 01.09.2017 № 325/1 «О внесении дополнений в постановление администрации Кировского муниципального района от 25.04.2013 № 244 «Об утверждении Положения об оплате труда работников администрации Кировского муниципального района, не являющихся муниципальными служащими» к должностным обязанностям ведущего бухгалтера и главного экономиста относятся обязанности, связанные с планированием бюджета, формированием годового отчета бюджета, организацией работы по исполнению бюджета, санкционированием расходных обязательств.

В силу статьи 15 Закона № 131-ФЗ к вопросам местного значения относятся: составление проекта бюджета муниципального района, исполнение бюджета муниципального района, составление отчетов об исполнении бюджетов. Аналогичная норма содержится в статье 9 БК РФ, которой определено, что к бюджетным полномочиям муниципальных образований относятся, в том числе, составление проекта местного бюджета, исполнение местного бюджета, составление отчета об исполнении местного бюджета, а также установление и исполнение расходных обязательств муниципального образования. 

Кроме того, распоряжением администрации Кировского муниципального района от 01.09.2017 № 204-р «О штатах» в штатное расписание технического персонала управления муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы администрации Кировского муниципального района включены: юрист отдела правовой экспертизы и специалист отдела муниципальной собственности. В период проверки данные должности занимали Кузьмина А.Н. Костенко А.В. соответственно.
При этом согласно постановлению администрации Кировского муниципального района от 01.02.2017 № 30 «О внесении дополнений в постановление администрации Кировского муниципального района от 25.04.2013 № 244 «Об утверждении Положения об оплате труда работников администрации Кировского муниципального района, не являющихся муниципальными служащими» в должностные обязанности специалиста отдела муниципальной собственности также входят вопросы реализации целевых программ, вопросы разработки и принятия постановлений и распоряжений. Кроме того, в его обязанности входят: контроль целевого использования бюджетных средств получателями субсидий на поддержку сельскохозяйственного производства, подготовка проектов договоров по передаче земельных участков в собственность, пользование, аренду, ведение перечня землевладельцев и землепользователей земельных участков.

  Согласно статье 15 Закона  № 131-ФЗ к вопросам местного значения относятся: пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального района, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, осуществление муниципального земельного контроля на межселенной территории муниципального района.

Также согласно постановлению администрации Кировского муниципального района от 01.09.2017 № 168 «О внесении дополнений в постановление администрации Кировского муниципального района от 25.04.2013 № 244 «Об утверждении Положения об оплате труда работников администрации Кировского муниципального района, не являющихся муниципальными служащими» к должностным обязанностям юриста относятся, в том числе, осуществление правовой экспертизы проектов и принятых нормативных правовых актов администрации Кировского муниципального района, участие в разработке программ администрации Кировского муниципального района, ведение учета граждан, в том числе и инвалидов, на получение жилищных субсидий.

В соответствии со статьей 179 БК РФ муниципальные программы утверждаются местной администрацией муниципального образования. Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования и реализации указанных программ устанавливается муниципальным правовым актом местной администрации муниципального образования. Кроме того,  статьей 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» определено, что профилактика коррупции осуществляется, в том числе, путем проведения антикоррупционной экспертизы правовых актов и их проектов.

Необходимо указать, что согласно статье 10 Закона № 25-ФЗ к техническим работникам относятся лица, исполняющие обязанности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления.

Таким образом, технические работники – ведущий бухгалтер и главный экономист отдела по формированию и исполнению бюджета финансового управления администрации Кировского муниципального района; специалист отдела муниципальной собственности, а также  юрист отдела правовой экспертизы управления муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы администрации Кировского муниципального района фактически являются лицами, выполняющими обязанности по обеспечению исполнения полномочий органа местного самоуправления (муниципальными служащими).
По мнению Контрольно-счетной комиссии, выявленные нарушения являются недопустимыми, поскольку назначение на технические должности работников, фактически выполняющих обязанности муниципальных служащих, нарушает право на равный доступ граждан к муниципальной службе, в том числе предоставляет должностным лицам администрации Кировского муниципального района принимать на работу граждан без учета конкурсных процедур, предусмотренных действующим законодательством, что свидетельствует о грубом нарушении принципов публичности и открытости, регламентированных федеральным законодательством о противодействии коррупции.
Также следует отметить, что в администрации Кировского муниципального района отсутствует Порядок разработки и утверждения структуры и штатной численности, а также штатного расписания, что позволяет в течение года без экономического обоснования вводить новые должности.
При этом статей 25 Устава Кировского муниципального района (в редакции решений Думы Кировского муниципального района до 12.10.2017) Думой района утверждается не только структура администрации, но и положение о структуре.
3. Расходование средств на оплату труда

Как уже отмечено по результатам проверки, согласно Закону № 82-КЗ, а также утвержденному Порядку оплаты труда, к  дополнительным выплатам относятся: ежемесячное денежное поощрение, ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет, ежемесячная надбавка к окладу за особые условия муниципальной службы, ежемесячная надбавка к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, премии за выполнение особо важных и сложных заданий, единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальная помощь, а также районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате за работу в местностях с особыми климатическими условиями. 

Следует отметить, установленный перечень является закрытым и не предусматривает для муниципальных служащих иных дополнительных выплат.
Однако  выборочная проверка расходования средств  на оплату труда показала, что муниципальным служащим производятся дополнительные выплаты, не предусмотренные Законом 82-КЗ.

Так, согласно распоряжениям администрации Кировского муниципального района от 19.07.2016 № 54-рл и  от 08.11.2017 № 115-рл «О доплате  за исполнение обязанностей» заместителю начальника управления муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы администрации Кировского муниципального района (далее заместитель начальника управления) Варлачевой Е.В., на время отпуска начальника управления муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы администрации Кировского муниципального района, установлена ежемесячная доплата.

В то же время, как показала проверка, пунктом 4.3. должностной инструкции, утвержденной распоряжением администрации Кировского муниципального района от 06.06.2016 № 133/1, заместитель начальника управления исполняет обязанности начальника управления муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы администрации Кировского муниципального района в период его отсутствия, несет ответственность за его работу.
По мнению Контрольно-счетной комиссии доплата за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника предусмотренная должностной инструкцией муниципального служащего, противоречит нормативным правовым основаниям, установленным статьей 21 ТК РФ, а также Законом № 82-КЗ. Таким образом,  данные расходы на оплату труда, с учетом начислений на оплату труда, в сумме 43,6 тыс. рублей являются нецелевым использованием бюджетных средств.
Также проверкой установлено, что на основании распоряжения администрации Кировского муниципального района (от 29.08.2017 № 77-рл), техническому работнику финансового управления администрации Кировского муниципального района – главному экономисту Токарь Н.В. установлена ежемесячная доплата на период вакансии должности начальника отдела учета, отчетности и контроля финансового управления – главного бухгалтера финансового управления администрации Кировского муниципального района. 

По мнению Контрольно-счетной комиссии, получение доплаты работником, не являющимся муниципальным служащим, за совмещение должности, отнесенной согласно Закону № 83-КЗ к должностям муниципальной службы, является недопустимым и  не представляется возможным и противоречит нормам действующего законодательства. 

Контрольно-счетная комиссия отмечает, что муниципальная служба - это профессиональная деятельность граждан, которая осуществляется на постоянной основе на должностях муниципальной службы, при этом к ней предъявляются специальные требования и предоставляются определенные гарантии.

Таким образом, данные расходы на оплату труда, с учетом начислений на оплату труда, в сумме 44,8 тыс. рублей являются нецелевым использованием бюджетных средств.
Кроме того, проверкой, проведенной Контрольно-счетной комиссией, установлено, что на протяжении отчетного периода администрация Кировского муниципального района использовала метод увеличения заработной платы муниципальным служащим за счет вакантных ставок. 
Так, в течение 2016-2017 года в штатные расписания вводились дополнительные ставки должностей муниципальной службы и  технических работников, не являющихся муниципальными служащими, при этом часть действующих вакантных ставок не сокращалась. В связи с чем, на протяжении 2016-2017 года сохранялась значительная доля вынужденного совмещения.  

Например:

- 14.04.2016 года распоряжением администрации Кировского муниципального района № 79-р «О штатах» в отдел образования введена должность муниципальной службы специалиста 1 разряда;

- 10.05.2016 года распоряжением администрации Кировского муниципального района № 102-р «О штатах» в отдел образования введена должность муниципальной службы ведущего специалиста 1 разряда,

- 01.09.2016 года распоряжением администрации Кировского муниципального района № 213-р «О штатах» в отдел по формированию и исполнению бюджета финансового управления администрации Кировского муниципального района введена техническая должность главного экономиста;

- 10.11.2016 года распоряжением администрации Кировского муниципального района № 389-р «О штатах» в отделе экономики, торговли и предпринимательства введены должности муниципальной службы старшего специалиста 1 разряда и главного специалиста 1 разряда;

- 01.02.2017 года распоряжением администрации Кировского муниципального района № 20-р «О штатах» в отдел муниципальной собственности управления муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы введена техническая должность специалиста;

- 07.08.2017 года распоряжением администрации Кировского муниципального района № 194-р «О штатах» в отдел архитектуры и градостроительства управления муниципальной собственности, архитектуры и правовой экспертизы введена должность муниципальной службы специалиста 1 разряда.

Наличие вакантных должностей муниципальной службы позволяло муниципальным служащим, а также техническим работникам в течение длительного периода времени производить доплату за совмещение, при этом стоит учитывать, что согласно статье 151 ТК РФ выполнение такой работы осуществляется  в течение установленной продолжительности рабочего дня наряду с работой, определенной трудовым договором. 

Так, в  течение 2016-2017 года доплаты за совмещение должностей за счет вакансий выплачивались Сухина С.В.,  Решетниковой В.М., Голоскову Н.Н., Крапотиной О.Б., Киреевой Е.М., Маковееву А.Б., Зелениной Н.Б., Иванову Д.И., Лесько Е.П., Хороших О. В., Токарь Н.В.
По мнению Контрольно-счетной комиссии, искусственное завышение штатной численности муниципальных служащих, а также работников, не являющихся муниципальными служащими с целью дополнительных выплат, нарушает принцип бюджетной системы, утвержденный статьей 34 БК РФ, которым определено, что  при  исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств. Таким образом, данные расходы на оплату труда, с учетом начислений на оплату труда, в сумме 441,7  тыс. рублей являются неэффективным использованием бюджетных средств.
4. Мероприятия, направленные на противодействие коррупции

В рамках полномочий Контрольно-счетной комиссии, определенных статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Контрольно-счетной комиссией проведен ряд мероприятий, направленных на противодействие коррупции.

По результатам проверки стоит отметить, что, администрацией Кировского муниципального района нарушаются, нормы, установленные Законом  № 131-ФЗ и Уставом Кировского муниципального района. 

Так, статьей 52 Закона № 131-ФЗ, а также статьей 51 Устава Кировского муниципального района  установлено, что сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Кировского муниципального района, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда подлежат ежеквартальному официальному опубликованию. 

В то же время, как показала проверка, в течение 2016-2017 года сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Кировского муниципального района, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда не публиковались.

Согласно статье 3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее Закон № 273-ФЗ) одним из основных принципов противодействия коррупции является  публичность и открытость деятельности  органов местного самоуправлении. В связи с чем, Контрольно-счетная комиссия  усматривает в действиях администрации Кировского муниципального района признаки коррупционных правонарушений.

Кроме того, выборочная проверка соответствия квалификационным требованиям, предъявляемым к гражданам, претендующим  на замещение должностей муниципальной службы показала, что администрацией района нарушаются нормы, установленные Законом № 25-ФЗ и Законом № 82-КЗ.

Так, статьей 9 Закона № 25-ФЗ определено, что для замещения должности муниципальной службы требуется соответствие квалификационным требованиям к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или работы по специальности, направлению подготовки, знаниям и умениям, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей, а также при наличии соответствующего решения представителя нанимателя (работодателя) - к специальности, направлению подготовки.

Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, необходимым для замещения должностей муниципальной службы, устанавливаются муниципальными правовыми актами на основе типовых квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы, которые определяются законом субъекта Российской Федерации в соответствии с классификацией должностей муниципальной службы. 

В силу статьи 6 Закона № 82-КЗ гражданам, претендующим на замещение высшей должности муниципальной службы необходимо иметь не менее шести лет стажа муниципальной службы или не менее семи лет стажа работы по специальности, направлению подготовки. 

Проверка показала, что на высшие должности муниципальной службы Кировского муниципального района (согласно Закону № 83-КЗ к высшей группе должностей относится должность начальника управления) назначаются граждане, не соответствующие квалификационным  требованиям.

Так, по итогам проведенного конкурса, решением конкурсной комиссии от 12.12.2016 года (протокол № 11), победителем на должность начальника финансового управления администрации Кировского муниципального района признана Гвоздик Н.С. 

По результатам рассмотрения документов, представленных указанным претендентом, Контрольно-счетная комиссия полагает, что Гвоздик Н.С. не соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым для высшей группы должностей (стаж работы по специальности экономиста нет, менеджера составляет 6 лет и 2 месяца, стаж муниципальной службы - 1 год и 5 месяцев).

Стоит отметить, что в период проведения конкурса, по результатам рассмотрения документов главным специалистом 1 разряда  общего отдела администрации Кировского муниципального района составлена служебная записка о несоответствии претендента заявленным квалификационным требованиям. Однако  распоряжением от 14.12.2016 № 120-рл глава Кировского муниципального района перевел Гвоздик Н.С. на должность начальника финансового управления администрации Кировского муниципального района.

К одной из мер по профилактике коррупции, определенной статьей 6 Закона № 273-ФЗ, относится предъявление в установленном законом порядке квалификационных требований к гражданам, претендующим на замещение должностей муниципальной службы. На сновании вышеизложенного Контрольно-счетная комиссия  полагает, что в действиях главы  Кировского муниципального района усматриваются признаки коррупционных правонарушений.

5. Предложения и рекомендации по результатам проверки

В период ухудшения финансово-экономических показателей Кировского муниципального района Контрольно-счетная комиссия рекомендует пересмотреть структуру администрации Кировского муниципального района, а также численный состав муниципальных служащих управлений и  отделов районной администрации. Кроме того, необходимо пересмотреть перечень работников, не являющихся муниципальными служащими, исключив при этом технических работников, фактически выполняющих полномочия органов местного самоуправления.

В целях исключения формального подхода к формированию фонда оплаты труда,  с учетом принятых предельных нормативов, а также срока давности действующего  Порядка оплаты труда муниципальных служащих Кировского муниципального района Контрольно-счетная комиссия предлагает разработать и утвердить новый Порядок оплаты труда муниципальных служащих Кировского муниципального района.

В целях выполнения норм, закрепленных Законом № 131-ФЗ и  Уставом Кировского муниципального района, а также устранения признаков коррупционных правонарушений Контрольно-счетная комиссия   предлагает размещать  в средствах массовой информации  ежеквартальные сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Кировского муниципального района, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда. 

В целях   осуществления эффективной экономической деятельности Контрольно-счетная комиссия рекомендует утвердить Порядок разработки и утверждения структуры и штатной численности, а также штатного расписания органов исполнительной власти Кировского муниципального района
В целях исключения превышения полномочий администрацией Кировского муниципального района Контрольно-счетная комиссия предлагает вынести на рассмотрение и утверждение Думой Кировского муниципального района Положения о финансовом управлении администрации Кировского муниципального района.
По результатам осуществления контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета Кировского муниципального района установлено, что за период январь-ноябрь 2017 года при формировании и использовании фонда оплаты труда органом местного самоуправления объем выявленных нарушений составил 554,5 тыс. рублей. В том числе: сумма нецелевого использования – 88,4 тыс. рублей; неэффективного – 441,7 тыс. рублей; неправомерного завышения фонда оплаты труда – 24,4 тыс. рублей.
Председатель Контрольно-счетной комиссии                                           С.В. Куничак
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