Министерство промышленности и торговли Приморского края сообщает, что по информации от Управления Роспотребнадзора Приморского края, в соответствии с письмом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в связи с получением информации Управления Россельхознадзора по Саратовской и Самарской областям, ООО «ФИТНЕС ФУД» ИНН 6324078738 (Самарская область) выработал мороженое из сухого молока, отправителем которого является ООО «АЛЕНАТ» ИНН 6164307070 (Московская область), который в свою очередь ввел в оборот молоко сухое путем внесения записей журнала и использованием сырья иного биологического вида: «Мука гороховая», «Мальтодекстрин», что может говорить о продукции неизвестного происхождения.
Также получена информация из Уральского межрегионального управления Россельхознадзора, что в адрес ООО «АРОМА-КОМ» ИНН 7447247836 (Челябинская область) молоко сухое цельное, м.д.ж. 26% поступает с предприятия ООО производственный комбинат «МИЛАНА» ИНН 3328004058 (Владимирская область), который в свою очередь получает сырье для производства молочной продукции, а именно: «молоко сухое цельное», выработанное предприятием ООО «АЛЕАНТ».
Таким образом, вышеуказанная пищевая продукция является фальсифицированной, в следствие чего возникает непосредственная угроза причинения вреда жизни и здоровью людей.
Направляем в Ваш адрес данную информацию в целях исключения возможности реализации на территории Приморского края продукции, не отвечающей требованиям безопасности.
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