[bookmark: _GoBack]Социальный фонд России утвердил приказ № 278 от 11 марта 2025 года «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ФОНДА ПЕНСИОННОГО И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ "ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЯ О ФИНАНСОВОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫХ МЕР ПО СОКРАЩЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ РАБОТНИКОВ И САНАТОРНО-КУРОРТНОГО ЛЕЧЕНИЯ РАБОТНИКОВ, ЗАНЯТЫХ НА РАБОТАХ С ВРЕДНЫМИ И (ИЛИ) ОПАСНЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ФАКТОРАМИ, А ТАКЖЕ ВОЗМЕЩЕНИЕ ПРОИЗВЕДЕННЫХ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫХ МЕР", который определяет, как будут выделять деньги на профилактику травм и болезней на предприятиях с вредными условиями труда. Ранее действовавший регламент 2019 года утратил свою юридическую силу. 
Что изменилось: 
-уточнены признаки заявителей для подачи документов с использованием специальной анкеты;
-определено 12 различных вариантов оказания госуслуг, зависящих от особенностей заявителя и ожидаемого результата услуги;
-заявления и другие документы установленной формы принимаются как лично в территориальных подразделениях Фонда, так и почтовым отправлением, а также через портал государственных услуг; 
-установлены перечни документации для каждого случая обращения; 
-представлены обновленные формы заявлений, обязательные к использованию; 
-срок рассмотрения заявок и принятия решения ограничен максимальным периодом в 18 рабочих дней.
Новые сроки подачи заявлений:
 до 1 августа — подача заявления о предоставлении финансовой поддержки предупредительным мерам; 
до 15 ноября — подача заявления о компенсации понесенных работодателями расходов на указанные мероприятия.
 Нововведения направлены на повышение качества профилактики несчастных случаев и заболеваний на производстве, улучшение здоровья работников и создание прозрачной и эффективной системы распределения финансовых ресурсов.
