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До 31 декабря налогоплательщики-организации должны уведомить о наличии объектов недвижимого имущества, налог по которым исчисляется от кадастровой стоимости

[bookmark: _GoBack]Управление Федеральной налоговой службы по Приморскому краю информирует: на территории Приморского края особенности определения налоговой базы, исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества в 2023 году, установлены   Законом Приморского края от 28.11.2003 № 82-КЗ «О налоге на имущество организаций» в отношении административно-торговых  центров и помещений в них, офисных помещений,  жилых помещений, гаражей, машино-мест, объектов незавершенного строительства,  а также жилых строений, садовых домов, хозяйственных строений или сооружений, расположенных на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства,  объектов недвижимого имущества иностранных организаций.
С 2023 года организации не включают в налоговую декларацию по налогу сведения об объектах налогообложения, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость, так как налоговый орган направляет сообщения об исчисленных суммах налога в срок не позднее 6 месяцев после срока его уплаты. 
       Если до 28.08.2023 налогоплательщик так и не получил сообщение об исчисленной сумме налога за 2022 год, то следует до 31.12.2023 уведомить налоговый орган по своему выбору о наличии у организации соответствующих объектов по форме, утвержденной приказом ФНС России от 10.08.2022 № ЕД-7-21/741@) (за исключением объектов, по которым организация применяет льготу).
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