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[bookmark: _GoBack]Проверить сумму налога, указанную в уведомлении, можно при помощи сервиса ФНС России

Многие жители Приморья уже получили уведомления на уплату имущественных налогов. И, если налогоплательщик сомневается в корректности исчисленной суммы, он может воспользоваться специальным сервисом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru (ссылка на сервис).
Так, для того, чтобы узнать ставку и льготу, пользователю будет предложено выбрать вид налога, налоговый период, субъект Российской Федерации (где стоит на учёте тот или иной объект), а также муниципальное образование. Как итог, в сервисе отобразится нормативный документ, в соответствии с которым устанавливаются ставки и льготы по определённому виду налога в выбранном муниципальном образовании.
УФНС России по Приморскому краю напоминает: 1 декабря 2023 года – срок уплаты имущественных налогов за 2022 год. Исполнить свою обязанность можно не только при помощи мобильных приложений онлайн-банков, платёжных терминалов, а также при помощи сервисов ФНС России «Уплата налогов и пошлин», «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и учётной записи портала Госуслуги.
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