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С 20 марта начинается прием заявок на участие в Конкурсе научно-исследовательских работ (Конкурс НИР).  
Финал конкурса и награждение победителей состоятся на 29-й Международной специализированной выставке и форуме «Безопасность и охрана труда» (БИОТ 2025), 11-14 ноября, МВЦ «Крокус Экспо», Москва.
В 2025 году Конкурс НИР проводится по следующим номинациям:
· Предупреждение и ликвидация аварий, ЧС и пожаров.
· Разработка и совершенствование СИЗ.
· [bookmark: _GoBack]Безопасность труда.
· Экологическая безопасность. 
Заявки и работы на конкурс принимаются до 01 октября 2025 года.
Определение финалистов Конкурса будет проходить со 02 октября по 24 октября 2025 года. 
Финальный тур Конкурса и объявление победителей пройдут в один из дней выставки БИОТ 2025 на территории МВЦ «Крокус Экспо» с 10 по 14 ноября 2025 года. 
Лучшие работы будут опубликованы в электронном сборнике трудов, включенном в РИНЦ. Участники, чьи работы прошли рецензирование, получат сертификат участника. Победители и призеры конкурса получат дипломы, ценные призы и подарки.
Сборник трудов Конкурса научно-исследовательских работ (Конкурса НИР) Молодежной программы 28-ой Международной специализированной выставки и Форума «Безопасность и охрана труда» БИОТ 2024 https://biot-expo.ru/nir 
С полными условиями можно ознакомиться на официальном сайте конкурса:  http://biot-expo.ru/nir
Участие во всех конкурсах Молодежной программы БИОТ бесплатно!
Традиционно организатором Конкурса НИР выступает Ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты (Ассоциация «СИЗ»).

«Большинство открытий совершается пытливыми и ясными умами в молодом возрасте. Нам особенно приятно, что реализация разработок, позволяющих сохранить здоровье и ресурсное состояние человека, как раз осуществляется молодыми учеными России. Мы привлекаем всех, кто готов работать, изучать, создавать, принять участие в нашем конкурсе, чтобы обеспечить светлое будущее нашей стране» 
Президент Ассоциации «СИЗ» Владимир Котов. 
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