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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

  КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

П Р И К А З
       4 февраля 2022 г.                        п. Кировский                                          № 6
О внесении изменений в приказ № 62 от 22.12.2021г. «Об утверждении единого справочника  целевых  статей расходов районного бюджета, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств всех имеющихся источников» 


В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, «Положением о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Кировском муниципальном районе», принятым Думой Кировского муниципального района №155-НПА от 11.10.2018г., на основании решения от 16.12.2021 г. №57-НПА «О  районном   бюджете Кировского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Дополнить Приложение 1 новой целевой статьей:
	Код статьи
	Наименование

	9990010145
	Проведение неотложных мероприятий в целях предотвращения чрезвычайной ситуации за счет средств резервного фонда администрации Кировского муниципального района


2. Отделу по формированию и исполнению бюджета (Ситник М.В.) довести настоящий приказ до сведения главных распорядителей средств районного бюджета по электронной почте и разместить в электронном виде на официальном сайте Администрации Кировского муниципального района в разделе финансовое управление - приказы.
3. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой.

Начальник финансового управления
      
  
                                   Ю.Н. Игнатова
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