Какие могут быть последствия, если Вы забыли вовремя направить  копию отчета о проведении специальной оценки условий труда в организацию, которая проводила специальную оценку условий труда.
Работодатель в течение трех рабочих дней до дня утверждения отчета о проведении СОУТ обязан уведомить об этом организацию, проводившую СОУТ, а также направить в ее адрес копию отчета о проведении СОУТ (п.5.1. ст.15 ФЗ о СОУТ от 28.12.2013г. № 426-ФЗ).
Невыполнение данного требования расценивается как нарушение порядка проведения СОУТ, за что предусмотрена административная ответственность ч.2.ст.5.27.1 КоАП РФ.
[bookmark: _GoBack]Но беспокоиться следует не всем, так как срок привлечения к ответственности - 1 год.
Вместе с тем, за данное нарушение можно получить предупреждение или даже штраф на организацию до 80 тыс.руб., а на должностное лицо до 10 тыс.рублей.
Предупреждение в данном случае достаточная мера наказания.
Уведомить организацию, которая проводила СОУТ можно любым способом, главное, чтобы потом Вы смогли доказать это уведомление.
Копию отчета о проведении СОУТ необходимо направлять заказным письмом с уведомлением или в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.


Администрация Кировского муниципального района


