
	
Порядок ведения Единого реестра субъектов малого 
и среднего предпринимательства

          Межрайонная ИФНС России № 7 по Приморскому краю сообщает, что ведение Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляет Федеральная налоговая служба.
          Единый реестр - это открытая база данных о субъектах малого и среднего предпринимательства.
          ФНС России вносит сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и исключает такие сведения в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства».
           Сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, отвечающих условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, вносятся в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства ежегодно 10 августа текущего календарного года.
           Внесение сведений производится на основании данных, имеющихся у ФНС России по состоянию на 01 июля текущего календарного года:
- о среднесписочной численности работников за предшествующий год;
- налоговой отчетности, позволяющей определить величину дохода, полученного от осуществления предпринимательской деятельности за предшествующий календарный год.
           Отсутствие по состоянию на 1 июля текущего календарного года указанных сведений является основанием для исключения 10 августа текущего года содержащихся в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства сведения о таких юридических лицах, об индивидуальных предпринимателях.
           Налоговая инспекция рекомендует представлять налоговую отчетность и сведения о среднесписочной численности работников строго в установленные законодательством сроки.
           Подробнее о Едином реестре МСП и его возможностях можно узнать на официальном интернет-сайте ФНС России rmsp.nalog.ru.
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