                                                                   О Т Ч Е Т 

о результатах деятельности  финансового управления администрации

Кировского муниципального района за 2017 год


Финансовое управление администрации Кировского муниципального района (далее – управление)  является органом администрации Кировского муниципального района, осуществляющим  в пределах своих полномочий муниципальное управление финансовыми ресурсами Кировского муниципального района, входит в структуру администрации района.
Основным бюджетным полномочием финансового управления администрации Кировского муниципального района является составление проекта районного бюджета на очередной финансовый год и основных параметров консолидированного бюджета, организация исполнения районного бюджета и осуществление  управления средствами на едином счете районного бюджета, осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами получателей средств районного бюджета, исполнение полномочий краевого бюджета, выравнивание бюджетов городских и сельских поселений, входящих в состав районного бюджета.
         Основные задачи, решаемые финансовым управлением администрации Кировского муниципального района в 2017 году, являлись:

        обеспечение условий для исполнения решения Думы Кировского муниципального района от 22.12.2016 года № 67-НПА «О районном бюджете на 2017 год»; 
    обеспечение прозрачности и открытости  бюджетного процесса.


Для реализации данных задач финансовое управление взаимодействует с Отделом №14  Управления Федерального казначейства по Приморскому краю, департаментом финансов Приморского края, Думой Кировского муниципального района, структурными подразделениями администрации района, городскими и сельскими  поселениями и иными участниками бюджетного процесса.

В соответствии с решением  Думы Кировского муниципального района от 15.07.2009г. №824 «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в  Кировском муниципальном  районе»  проект  районного бюджета на очередной финансовый год составляет финансовое управление администрации Кировского муниципального района на основе прогноза социально-экономического развития района и в порядке, установленном распоряжением администрации Кировского муниципального района от 12.10.2016г. № 357-р «О порядке составления проекта решения Думы Кировского муниципального района о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период» (с изменениями), приказа финансового управления администрации Кировского муниципального района от 11.08.2017 года №10 «Об утверждении Порядка планирования бюджетных ассигнований районного бюджета субъектами бюджетного планирования на очередной финансовый год».

Проект районного бюджета на 2018 год сформирован и предоставлен на рассмотрение Думой Кировского муниципального района в установленный нормативно-правовым актом срок до 15 ноября 2017 года с пакетом документов, обязательных  к проекту бюджета. Постановлением администрации Кировского муниципального района от 03.11.2017г. № 202 назначены и проведены публичные слушания по  проекту решения Думы Кировского муниципального района «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2018 год».

Проект  районного бюджета на 2018 год проверен контрольно-счетной комиссией Кировского муниципального района и утвержден Думой Кировского муниципального района до начала нового финансового года. (Решение Думы Кировского муниципального района от 25.12.2017г. № 115-НПА «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2018 год».)   
Исполнение консолидированного бюджета Кировского муниципального района по доходам в 2017 году составило 510449,86 тыс. руб. при утвержденных бюджетных назначениях 515588,78 тыс. руб., что соответствует 99,0 %.

План по налоговым и неналоговым поступлениям консолидированного бюджета исполнен в сумме 205133,02 тыс. руб., при плане 209742,1 тыс. руб., или 97,8%. По сравнению с предыдущим 2017 годом поступления налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 12117,40 тыс. руб. или на 6,0 %.
Снижение  по налоговым доходам за 2017 год по сравнению с аналогичным периодом 2016 года на 6691,41 тыс. руб., обусловлено уменьшением поступлений акцизов на нефтепродукты на 4708,00 тыс.руб., налогов на совокупный доход на 1879,30 тыс. руб., налогов на имущество на 1754,97 тыс. руб. При этом поступлением доходов от налога на доходы физических лиц увеличилось на 1979,40 тыс. руб.

Увеличение по неналоговым доходам за 2017 год по сравнению с аналогичным периодом 2016 года  обусловлено  поступлением доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на 5182,73 тыс. руб., доходов от продажи материальных и нематериальных активов на 12741,93 тыс. руб.

   Доля налоговых и доля неналоговых  поступлений в общей сумме дохода по сравнению с прошлым годом изменились и составили 75,5% налоговые и 24,5% неналоговые поступления (2016г. налоговые-82,2%, неналоговые-17,8%).  
          Основным источником формирования налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета является налог на доходы физических лиц, удельный вес – 49,5%. В сравнении с прошлым годом удельный вес НДФЛ уменьшился  (2015г- 46,05%, 2016г.-50,7%). 

            Другие источники доходов соответственно составили:

- налоги на имущество –9,0% , (2015 год – 8,2%, 2016г-10,3%);

- доходы от использования муниципального имущества –  13%,  (2015 год- 7,3%, 2016г.-12%);
- акцизы по подакцизным товарам –10,0%  (2015 год- 7,6%, 2016г.-12,8%);

- доходы от продажи муниципального имущества (имущества, земельных участков) –9,2%   (2015 год-15,6 %,2016г.-3,1%);

- налоги на совокупный доход (ЕНВД, ЕСХН, патент) –6,0%  (2015 год- 6,4 %,2016г.-7,3%);

- штрафы, санкции –1,9% (2015 год – 1,1%, 2016г.-2,0%);

- прочие неналоговые доходы- 0,1%  (2015 год – 0,4%, 2016г.-0,3%);

- государственная пошлина –  1,0%    (2015 год -1,5%, 2016г.-1,2%)

- плата за негативное воздействие на окружающую среду – 0,3% (2015 год- 0,4%, 2016г.-0,3%).
         Ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений районного бюджета, проводимый работниками управления, оперативное взаимодействие с администраторами поступлений в районный бюджет и бюджеты поселений, структурными подразделениями администрации района, позволили своевременно реагировать на динамику поступлений в течение года и принимать эффективные меры по мобилизации доходов в бюджет.

           Ежемесячно финансовым управлением проводился анализ динамики недоимки по налоговым платежам, поступающим в местный бюджет района и поселений, в краевой бюджет. Для использования в работе структурных подразделений администрации Кировского муниципального района работниками управления ежедекадно, ежемесячно направлялась информация о динамике поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет.

         Для обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетной системы утвержден План мероприятий по увеличению доходов и оптимизации расходов консолидированного бюджета Кировского муниципального района на 2017 год (постановление администрации Кировского муниципального района от 14.02.2017г. № 44, с изменениями; постановление администрации Кировского муниципального района от 21.07.2017г. №152).
             Совместно с налоговым органом проводится анализ финансового состояния налогоплательщиков, расположенных на территории Кировского муниципального района и ведется постоянный мониторинг обеспечения своевременного и полного выполнения ими налоговых обязательств.
   
      Для укрепления доходной базы районного бюджета Кировского муниципального района, более полного и своевременного поступления платежей в районный бюджет, повышения эффективности расходования бюджетных средств района разработан проект постановление главы администрации Кировского муниципального района «О межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике при главе Кировского муниципального района», утвержденный постановлением администрации Кировского муниципального района от 23.01.2018г. №22.

Перечень организаций и индивидуальных предпринимателей для приглашения на заседания МВК определялся на основе анализа состояния задолженности организаций и индивидуальных предпринимателей по платежам, зачисляемым в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды.
        В течение года  работники финансового управления принимали  участие в работе  комиссии. Проведено 11 заседаний, на которых заслушано 64 налогоплательщика, в том числе юридических лиц – 47, индивидуальных предпринимателей – 11, физических лиц-6. Общая сумма задолженности налогоплательщиков, заслушанных на заседаниях межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике, составила всего 39204,7 тыс. руб.

          На заседаниях рассматривались вопросы низкого уровня оплаты труда, несвоевременной выплаты заработной платы, неуплаты налога на доходы физических лиц, погашения задолженности за аренду земельных участков, НДФЛ, по страховым взносам в ПФ РФ. Сумма погашенной задолженности по результатам проведенных заседаний составила 22753,2 тыс. руб.   


Финансовым управлением регулярно проводилась работа по уточнению невыясненных поступлений в бюджет района.
За 12 месяцев 2017 года оформлено и направлено в Управление Федерального казначейства по Приморскому краю 20 уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа в местный бюджет, зачисленных ранее УФК на невыясненные поступления по различным причинам, 2 заявок на возврат излишне или ошибочно перечисленных денежных средств плательщикам на сумму 3,0 тыс. руб.
Объем муниципального долга Кировского муниципального района на 1 января 2018 года составил 21193,00 тыс. рублей (12793,00 тыс. рублей коммерческий кредит (ПАО «Сбербанк»), 8400,00 тыс. рублей бюджетный кредит), на 1 января 2017 года муниципальный долг составлял 18393,00  тыс. рублей (9993,00 тыс. рублей коммерческий кредит, 8400,00 тыс. рублей бюджетный кредит).
Плата за пользование кредитом за 2017 год составила 1934,76 тыс. рублей при запланированной 1945,00 тыс. рублей. Экономия по расходам на обслуживание муниципального долга составила в сумме 10,24 тыс. рублей.
В 2017 году администрацией района с департаментом финансов Приморского края заключено соглашение «О мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета Кировского муниципального района», предметом которого, в том числе, является увеличение налоговых и неналоговых доходов, недопущение роста недоимки по налогам, формирующим краевой и местные бюджеты, недопущение роста кредиторской задолженности по начислениям на выплаты по оплате труда и по оплате коммунальных услуг. 
Кроме   того,     в    целях    исполнения     соглашения,    заключаемого     с 

Министерством финансов Российской Федерации по предоставлению дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации из федерального бюджета, дополнительным соглашением с Кировским муниципальным районом внесены изменения в части недопущения принятия муниципальным районом решений, приводящих к:

увеличению численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, за исключением случаев, связанных с увеличением объема полномочий и функций органов местного самоуправления, обусловленных изменением федерального, краевого законодательства;

увеличению численности работников муниципальных учреждений, за исключением случаев, возникших в результате ввода в эксплуатацию новых объектов.
Район в полном объеме получил дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности из краевого бюджета в сумме 28657,80 тыс. рублей.
В результате проводимой работы в 2017 году бюджет Кировского муниципального района обеспечил рост по налоговым и неналоговым доходам по отношению к фактическим поступлениям прошлого года в размере 12,12 млн. рублей, снижена кредиторская задолженность казенными учреждениями, включая органы местного самоуправления, на 5,6 млн. рублей. 
В Кировском муниципальном районе исполнены плановые показатели «дорожной карты» в сфере культуры в соответствии с реализацией майских указов Президента Российской Федерации 2012 года.
   Исполнение консолидированного бюджета по расходам составило 502760,70 тысяч рублей при плановых назначениях в сумме 545928,37 тысяч рублей, что соответствует 92,1 процентам.

Консолидированный бюджет за 2017 год исполнен с профицитом в сумме – 7689,16 тыс. руб., в том числе районный бюджет с профицитом в сумме 8145,13 тыс. руб., бюджеты поселений в общем объеме с дефицитом в сумме – 455,97 тыс. руб. Профицит консолидированного бюджета образовался в связи с поступлением дотации на сбалансированность в конце финансового года. 

Организация исполнения районного  бюджета на 2017 году осуществлялась в соответствии со сводной бюджетной росписью расходов и кассовым планом  на основании полученных заявок  на финансирование от главных распорядителей бюджетных средств. 
Финансирование главных распорядителей бюджетных средств осуществлялось  ежедневно в пределах поступающих собственных доходов и средств краевого бюджета в соответствии с предоставляемыми заявками на финансирование  расходов.
Кассовое обслуживание исполнения бюджета производится через Отдел № 14  Управления Федерального казначейства по Приморскому краю в Порядке исполнения районного бюджета по расходам, источникам финансирования дефицита районного бюджета и санкционирования оплаты денежных обязательств при кассовом обслуживании исполнения районного бюджета (утвержден приказом финансовым управления 26.08.2008г.№11).

В 2017 году финансовым управлением было осуществлено санкционирование расходов 33 муниципальных учреждений, из них 28 казенных, 4 бюджетных и 1 автономное учреждение, произведенных за счет средств районного бюджета, а также за счет средств межбюджетных трансфертов, на общую сумму 416047,63 тыс. руб.
В 2017 году финансовым управлением ежедневно предоставлялась информация главе Кировского муниципального района о финансировании расходов бюджета района в целях ежедневного мониторинга.
В 2017 году консолидированный бюджет района включал расходы по 32 муниципальным программам районного бюджета на сумме 387884,66 тыс. рублей, исполнение составило 373671,75 тыс. рублей или 96,3%. Три  районные программы исполнялись в условиях софинансирования средств, поступивших  из краевого и федерального бюджетов в сумме 23039,92 тыс. рублей при плане 22587,37 тыс. рублей.  
Недофинансирование расходов по муниципальным программам сложилось в результате оплаты районом кредиторской задолженности по исполнительным листам по коммунальным услугам. В декабре месяце 2017 года в Федеральном казначействе на исполнении находилось 328 исполнительных листов на общую сумму 56329,95 тыс. руб. Исполнено за 2017 год на общую сумму 34178,12 тыс. руб. Все поступающие собственные доходы направлялись на исполнение по исполнительным листам.
Работа в отчетном периоде направлена на организацию и обеспечение исполнения расходов бюджета в порядке, установленном Бюджетным кодексом Российской Федерации, законодательством Приморского края и нормативными правовыми актами Кировского муниципального района, в условиях кассового обслуживания исполнения бюджета района органами Федерального казначейства по Приморскому краю в системе электронного документооборота с применением электронной цифровой подписи.
Бюджетный учет ведется в электронном виде в программе «Бюджет-Смарт». Кроме того, для электронного документооборота между поселениями и Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю установлена программа «СУФЭД». Для сдачи месячной, квартальной и годовой отчетности установлена программа «Свод-Смарт».
 Финансовым управлением в 2017 году, согласно постановления администрации Кировского муниципального района от 23.03.2017г. № 78 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Кировского муниципального района «Об исполнении районного бюджета Кировского муниципального района», проведены публичные слушания по отчету об исполнении районного бюджета за отчетный 2016 год.

В соответствии с бюджетными полномочиями финансовым управлением в 2017 году проведена следующая работа:

-сформирован и представлен в департамент финансов Приморского края комплект бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Кировского муниципального района за 2016 год, а также комплект бухгалтерской отчетности по деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений в соответствии с графиком предоставления отчетности, которая была рассмотрена департаментом финансов Приморского края, при этом разногласий не установлено. Годовая бюджетная отчетность за 2016 год принята без замечаний;
-согласно установленным требованиям предоставлялась ежедекадная, ежемесячная, ежеквартальная и годовая отчетность в департамент финансов Приморского края, в администрацию Приморского края, в налоговые органы, в органы статистики, в Думу Кировского муниципального района, в Контрольно–счетную комиссию Кировского муниципального района и другие органы;
- Кроме того, в 2017 году финансовым управлением администрации Кировского муниципального района выполнялись дополнительные информации и отчеты,   испрашиваемые департаментами Приморского края, Кировской прокуратурой, Приморским казначейством,  другими контролирующими органами;
-в соответствии статьи 21 «Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Кировском муниципальном районе», утвержденным решением Думы от 15.07.2009г. № 823 осуществлялось формирование отчета об исполнении бюджета Кировского муниципального района  за 1 квартал, полугодие и девять месяцев;  подготовка и направление на  опубликование сведений об исполнении бюджета Кировского муниципального района  за год; 
-ежемесячно и ежеквартально осуществлялся прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетной отчетности  главных распорядителей средств бюджета Кировского муниципального района, поселений, а также сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений, учредителями которых являются органы местного самоуправления Кировского муниципального района;
- проводился анализ бюджетной  и бухгалтерской отчетности по составу и содержанию, соответствию требованиям инструкции, который направлен на уменьшение возможности повторения допущенных ошибок и неточностей в следующих отчетных периодах;
- осуществлялся ежедневный мониторинг средств единого счета бюджета, использования остатков бюджетных средств на лицевых счетах получателей бюджетных средств;

-ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный Департаментом финансов, формировалась и представлялась в полном объеме отчетность об исполнении консолидированного бюджета Кировского муниципального района, сводная бухгалтерская отчетность муниципальных бюджетных  учреждений;
    - при осуществлении контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального Закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», обработано документов, размещенных муниципальными учреждениями Кировского муниципального района в Единой информационной системе на сайте «Госзакупки», а именно: планов закупок – 73, планов-графиков закупок – 58, извещений и документаций о закупках – 61, протоколов ОППИ – 31, информации о контрактах – 104;
-в целях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетной системы района финансовым управлением осуществлялся ежемесячный мониторинг исполнения бюджетов сельских поселений, входящих в состав Кировского муниципального района, а так же контроль за соблюдением бюджетного законодательства;

-в целях соблюдения установленного норматива расходов на содержание органов местного самоуправления, утвержденного постановлением администрации Приморского края от 23.11.2016г.. № 538-па «О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Приморского края на 2017 год», финансовым управлением постоянно проводится мониторинг расходов на содержание муниципальных служащих органов местного самоуправления Кировского муниципального района, включая расходы на оплату труда. 

Расходы на содержание органов местного самоуправления составили 20,41%  (34512,60 тыс. руб.) при утвержденном нормативе 27,65%;
-в целях соблюдения мер, предусмотренных статьей 136 Бюджетного кодекса РФ, в течение года осуществлялся контроль за соблюдением муниципальными образованиями Кировского муниципального района, установленных Администрацией 
Приморского края  нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления, в результате чего по состоянию на 01.01.2018 г. не превышен установленный предельный объем расходов, как по муниципальному району, так и по городским и сельским поселениям, входящим в его состав. 

Организовано в 2017 году исполнение учреждениями следующих задач: 

-во исполнение приказа Минфина России от 23 декабря 2014 года № 163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса», с целью развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», финансовым управлением  осуществлен контроль и актуализация реестра участников и неучастников бюджетного процесса Кировского муниципального района в количестве 5 органов местного самоуправления и  33 муниципальных учреждения и 1 МУП.
-осуществление ежеквартального мониторинга и контроля за размещением муниципальными учреждениями информации о муниципальных учреждениях в личном кабинете на официальном сайте www.bus.gov.ru, а именно: о муниципальном задании и его исполнении, о плане финансово-хозяйственной деятельности, о показателях бюджетной сметы, о годовой бухгалтерской отчетности, о результатах деятельности учреждения и использовании имущества и иной информации об учреждении.
В целях проведения единой финансовой и бюджетной политики, для совершенствования и эффективной работы бухгалтерских и экономических служб главных распорядителей бюджетных средств в 2017 году специалисты финансового управления принимали участие в совещаниях с главами, специалистами и работниками бухгалтерской службы поселений, специалистами бюджетных учреждений.
    Согласно требованиям Бюджетного кодекса РФ исполнение, учет, хранение  судебных актов по искам к субъекту РФ о возмещении вреда, причиненного гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия)  государственных органов либо должностных лиц этих органов осуществляет финансовое управление. За 2017 год в процессе исполнения решения суда (исполнительный лист от 17.02.2016г. № А 51-21692/2015) Кировскому городскому поселению перечислена сумма  1627,96 тыс. рублей.
В соответствии с постановлением администрации Кировского муниципального района от 20.05.2013г. № 282 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга соблюдения требований бюджетного законодательства, оценки качества организации и  осуществления бюджетного процесса в поселениях Кировского муниципального района» и постановление от 17.06.2013г. № 340 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга и методики оценки качества финансового менеджмента главными распорядителями бюджетных средств Кировского муниципального района» проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета и соблюдения органами местного самоуправления поселений района требований бюджетного законодательства и оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса. 
    Результаты данных мониторингов были размещены на официальном сайте администрации Кировского муниципального района и предоставлены главе Кировского муниципального района.
В целях качественного и полного осуществления расходных обязательств района за 2017 год финансовым управлением осуществлено 11 корректировок бюджета 2017 года.
Все нормативно-правовые акты по рассмотрению, утверждению и исполнению районного бюджета финансовым управлением администрации Кировского муниципального района в течение года опубликовывались в редакции  газеты «Компас», размещались на сайте администрации Кировского муниципального района в разделе финансовое управление администрации КМР.
В целях повышения прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлечения граждан в бюджетный процесс на сайте администрации Кировского муниципального района публикуется «Бюджет для граждан», а так же на сайте размещается отчетность и нормативно-правовые документы финансового управления.
Ежемесячная, квартальная и годовая бюджетная и бухгалтерская отчетность предоставлялась в течение года в департамент финансов Приморского края, в администрацию Приморского края, в органы статистики, Приморское казначейство в строго установленные сроки по требуемым формам. 
С целью достоверного составления и своевременного предоставления бюджетной отчетности, ежемесячно по всем муниципальным учреждениям финансовым управлением проводится камеральная проверка.

 В целях создания правовой основы для эффективного функционирования и развития бюджетной системы, финансовым управлением в 2017 году разработано 19 приказов, регламентирующих исполнение районного бюджета по доходам и расходам. 

В целом за 2017 год финансовым управлением зарегистрировано  752   входящих документа. Все документы рассмотрены и исполнены в установленные сроки.
         В 2018 году управлением финансов будет продолжена работа по повышению качества организации бюджетного процесса путем реализации основных направлений бюджетной политики. 
Начальник финансового  управления
администрации Кировского

муниципального района            
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