
	
ЕНВД c 1 января 2021 года не применяется 
          Межрайонная ИФНС России № 7 по Приморскому краю сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 29.06.2012 № 97-ФЗ система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход (ЕНВД) с 1 января 2021 года не применяется.
          Организации и индивидуальные предприниматели, применявшие ЕНВД, 
могут перейти на следующие режимы налогообложения: 
- упрощённую систему налогообложения (для перехода с 01.01.2021 необходимо до 31.12.2020 года подать уведомление по форме № 26.2-1);
- патентную систему налогообложения (заявление на получение патента по форме 26.5-1 с 01.01.2021 года индивидуальным предпринимателям, привлекающим при осуществлении своей деятельности не более 15 работников, необходимо подать не позднее чем за 10 дней до начала применения данного режима налогообложения);
- общую систему налогообложения.
           Кроме того, с 1 июля 2020 г. индивидуальные предприниматели, не имеющие наемных работников, могут перейти на применение налога на профессиональный доход (при регистрации в мобильном приложении ФНС России «Мой налог»).
          Не вправе применять налог на профессиональный доход в случаях:
· - реализации подакцизных товаров и товаров, подлежащих обязательной маркировке;
· [bookmark: _GoBack]- при перепродаже товаров, имущественных прав, за исключением продажи имущества, использовавшегося ими для личных, домашних и (или) иных подобных нужд;
· - при добыче и (или) реализации полезных ископаемых;
· - при посреднических услугах на основании договоров поручения, договоров комиссии либо агентских договоров;
· - при услугах по доставке товаров с приемом (передачей) платежей за указанные товары в интересах других лиц, за исключением оказания таких услуг при условии применения налогоплательщиком зарегистрированной продавцом товаров контрольно-кассовой техники при расчетах с покупателями (заказчиками) за указанные товары в соответствии с действующим законодательством о применении ККТ.
           Информация о существующих режимах налогообложения размещена на сайте ФНС России (www.nalog.ru).




          








