ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
К проекту  решения Думы Кировского муниципального района
«О принятии решения Думы «Об утверждении Положения о концессионных соглашениях в отношении недвижимого имущества на территории Кировского муниципального района»  
          Принятие данного решения обусловлено приведением в соответствие с требованиями законодательства в сфере муниципально-частного партнерства и концессионных соглашений муниципальных нормативных актов, необходимостью принятия максимально детализированного документа, с описанием механизма работы по поступившим частным и публичным инициативам, а также с целью улучшения показателя Национального рейтинга «Оценка механизма государственно-частного, муниципально-частного партнерства».
Настоящее Положение разработано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в целях регулирования взаимоотношений органов местного самоуправления и субъектов предпринимательства в рамках заключения концессионных соглашений в отношении объектов, находящихся в муниципальной собственности Кировского муниципального района, привлечения инвестиций, обеспечения эффективного использования имущества. 
И.о. главы Кировского муниципального района                               П.О. Журавский
