Контрольно-счетная комиссия 

Кировского муниципального района

ОТЧЕТ
о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на выплату пенсий лицам, замещавшим должности муниципальной службы и лицам, замещавшим муниципальные должности в Кировском муниципальном районе, 
за период 2014-2016 год
Основание для проверки: план работы Контрольно-счетной комиссии Кировского муниципального района на 2017 год.
Цель проверки: осуществление контроля за расходованием бюджетных средств, выделенных на выплату пенсий лицам, замещавшим должности муниципальной службы и лицам, замещавшим муниципальные должности в Кировском муниципальном районе.

Объект проверки: администрация Кировского муниципального района.
Проверяемый период:  2014-2016 год.

Перечень основных нормативных документов:
1 Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее БК РФ);
2 Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (далее Закон № 166-ФЗ);

3 Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее Закон № 131-ФЗ);

4 Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе в Российской Федерации» (далее Закон № 79-ФЗ);

5 Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской федерации» (далее Закон № 25-ФЗ);

6 Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее Закон № 210-ФЗ);

7 Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее Закон № 400-ФЗ);

8 Федеральный закон от 23.05.2016 № 143-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан»» (далее Закон № 143-ФЗ);

9 Закон Приморского края от 07.06.2012 № 51-КЗ «О государственной гражданской службе Приморского края» (далее Закон № 51-КЗ);

10 Устав Кировского муниципального района;

11 Решение Думы Кировского муниципального района от 29.04.2011 № 163 «Положение о пенсионном обеспечении муниципальных служащих Кировского муниципального района» (в редакции решения от 30.10.2014 № 130-НПА).

Проверка расходования бюджетных средств, выделенных на выплату пенсий лицам, замещавшим должности муниципальной службы и лицам, замещавшим муниципальные должности в Кировском муниципальном районе, показала следующее.
1. Анализ нормативной правовой базы в области пенсионного обеспечения 

Одной из гарантий, предоставляемой муниципальному служащему, предусмотренной Законом № 25-ФЗ, является гарантия в виде пенсионного обеспечения за выслугу лет. Аналогичная норма закреплена статьей 14 Закона № 82-КЗ и статьей 44 Устава Кировского муниципального района.

В силу статьи 7 Закона № 166-ФЗ условия предоставления права на пенсию за выслугу лет муниципальным служащим, за счет средств органов местного самоуправления, определяются нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления.
Согласно статье 14 Закона № 82-КЗ условия пенсионного обеспечения муниципальных служащих определяются муниципальными правовыми актами.

Несмотря на то, что Законом № 25-ФЗ условия назначения пенсий муниципальным служащим не предусмотрены, статьей 24 установлено, что в области пенсионного обеспечения на муниципального служащего в полном объеме распространяются права государственного гражданского служащего, установленные федеральными законами и законами субъекта РФ. Аналогичная норма содержится в статье 14 Закона № 82-КЗ.

В целях предоставления гарантий лицам, замещавшим должности муниципальной службы, в части пенсионного обеспечения за выслугу лет, решением Думы Кировского муниципального района 29.04.2011 № 163 принято «Положения о пенсионном обеспечении муниципальных служащих Кировского муниципального района», далее – Положение.
Иные нормативно-правовые акты, локальные акты, регулирующие отношения по предоставлению пенсии за выслугу лет в Кировском муниципальном районе в Контрольно-счетную комиссию не представлены.
Вместе с тем, проверкой установлено, что пенсионное обеспечение осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги по решению вопросов местного значения, установленных Уставом муниципального образования.

В нарушение части 1 пункта 1 статьи 6 Закона № 210-ФЗ органы, предоставляющие муниципальные услуги, обязаны предоставлять их в соответствии с административным регламентом. Однако данный регламент в администрации Кировского муниципального района, на момент проведения проверки, отсутствовал.

Стоит также отметить, что действующее Положение существенно противоречит требованиям, предъявляемым федеральным и краевым законодательством.
Так, согласно пункту 2.1. указанного Положения муниципальный служащий имеет право на пенсию за выслугу лет при наличии стажа муниципальной службы не менее 15 лет. Вместе с тем, Законом № 166-ФЗ изменился стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет, который определяется дифференцировано в зависимости от года  назначения пенсии за выслугу лет (например, в 2017 году стаж для назначения пенсии должен составлять 15 лет 6 месяцев, в 2018 году – 16 лет, и т.д.).

Также, пунктом 3.1. Положения определено, что муниципальным служащим назначается пенсия за выслугу лет при наличии стажа муниципальной службы не менее 15 лет. Однако, как уже указано выше, стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет зависит от года назначения пенсии за выслугу лет.

Пунктом 3.1. Положения установлено, что пенсия за выслугу лет назначается в размере 45 процентов среднемесячного денежного содержания муниципального служащего за вычетом базовой и страховой частей трудовой пенсии по старости (инвалидности), установленной в соответствии с федеральным законом «О трудовых пенсиях в РФ».
Вместе с тем, согласно статье 23 Закона № 51-КЗ из размера пенсий за выслугу лет вычитается страховая пенсия по старости (инвалидности), фиксированная выплата к страховой пенсии и повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, установленные в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях».

Следует обратить внимание, что по всему тексту Положения указаны нормы и ссылки на Закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», в тоже время данные нормы и ссылки следует указывать из Закона «О страховых пенсиях», которым изменены условия назначения пенсий для муниципальных служащих (вступил в силу с 01.01.2014 года). 


Кроме установленных несоответствий отдельных норм Положения требованиям федерального и краевого законодательства Контрольно-счетная комиссия полагает, что указанное Положение содержит недостатки правового регулирования предоставления пенсии за выслугу лет на уровне муниципального образования, которые заключаются в следующем:

- пунктом 5.1. Положения предусмотрено, что пенсия за выслугу лет выплачивается ежемесячно. При этом в Положении отсутствуют нормы, устанавливающие конкретные даты (периоды) выплаты пенсии. 
Отсутствие правового регулирования в данной части является недопустимым, поскольку позволяет должностным лицам, осуществляющим выплату пенсии за выслугу лет, производить ее в произвольные периоды. Так, например в 2016 году выплаты производились (21.01.2016; 24.02.2016; 22.03.2016; 18.04.2016; 19.05.2016; 28.06.2016; 19.07.2016; 16.08.2016; 13.09.2016; 13.10.2016; 18.11.2016; 16.12.2016);

- пунктом 5.2. Положения установлено, что отдел учета и отчетности администрации Кировского муниципального района предоставляет в финансово-экономическое управление администрации Кировского муниципального района сведения по расходам районного бюджета на выделение средств на выплату пенсий за выслугу лет на очередной месяц (заявку на финансирование) не позднее, чем за 15 дней до начала периода выплат. При этом, как указано выше, период выплаты не установлен. Кроме того, структурой администрации Кировского муниципального района (редакция от 19.12.2013 года) предусмотрено финансовое управление администрации Кировского муниципального района;

- приложением № 1 Положения установлено, что в случае изменения размера трудовой пенсии по старости (инвалидности) муниципальный служащий обязуется в месячный срок сообщить об этом. Однако, исходя из норм действующего Положения (редакция от 30.10.2014 года), данное обязательство противоречит пункту 7.2., которым не установлены нормы перерасчета пенсий в случае изменения размера трудовой пенсии по старости (инвалидности).
Также проверка показала, что лицам, замещавшим муниципальные должности, назначена ежемесячная доплата к трудовой пенсии, при этом Уставом Кировского муниципального района не определен порядок назначения и выплаты дополнительных гарантий для указанных должностей, в части ежемесячных доплат к трудовой пенсии, что противоречит статье 40 Закона № 131-ФЗ.


Таким образом, перечень выявленных нарушений позволяет сделать вывод о том, что нормы, определяющие вопросы пенсионного обеспечения, требуют значительных корректировок. В связи с чем, Контрольно-счетная комиссия рекомендует:

- привести действующее Положение в соответствии с требованиями федерального, краевого законодательства и нормативными правовыми актами Кировского муниципального района;

- разработать и утвердить административный регламент о предоставлении муниципальной услуги по организации установления и выплаты пенсий за выслугу лет;

- установить в Положении конкретную дату (период) выплаты пенсии за выслугу лет за соответствующий месяц;

- внести изменения в пункт 13 статьи 21 Устава Кировского муниципального района, в части порядка назначения и выплаты ежемесячной доплаты к трудовой пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности в Кировском муниципальном районе.
2. Финансовое обеспечение расходов на выплату пенсий за выслугу лет и ежемесячных доплат к пенсии 

В целях своевременного исполнения публичных обязательств по выплате пенсий за выслугу лет, решениями о районном бюджете на соответствующий год бюджетные ассигнования были утверждены в следующем объеме:

- на 2014 год решением Думы КМР от 19.12.2013 № 99-НПА «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2014 год и  плановый период 2015 и 2016 годов» в сумме 721,6 тыс. рублей;

- на 2015 год решением Думы КМР от 18.12.2014 № 138-НПА «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2015 год и  плановый период 2016 и 2017 годов» в сумме 684,0 тыс. рублей;

- на 2013 год решением Думы КМР от 24.12.2015 № 16-НПА «О районном бюджете Кировского муниципального района на 2016 год» в сумме 684,0 тыс. рублей.

Стоит отметить, что расходы, на исполнение данных публичных обязательств неоднократно корректировались, что указывает на низкое качество планирования бюджетных ассигнований. 

Анализ изменения плановых показателей, предусмотренных на выплату пенсий за выслугу лет, представлен в таблице 1.

Таблица 1 -  Анализ изменения плановых показателей                    

тыс. рублей

	Период
	План на 1 января текущего года
	План на 31 декабря текущего года
	Отклонение (+,-)



	2014 год
	721,6
	521,6
	-200,0

	2015 год
	684,0
	602,4
	-81,6

	2016 год
	684,0
	656,6
	-27,4


Как видно из данных представленных в таблице, снижение плана к концу отчетного периода составило:

- 2014 год на 200,0 тыс. рублей или на 27,7%;

- 2015 год на 81,6 тыс. рублей или на 11,9%;

- 2016 год на 27,4 тыс. рублей или на 4%.

Фактически кассовое исполнение по бюджетным ассигнованиям за 2014-2016 год составило:

- 2014 год – 521,6 тыс. рублей или 100 % от уточненного плана;

- 2015 год – 602,4 тыс. рублей или 100 % от уточненного плана;

- 2016 год – 656,6 тыс. рублей или 100 % от уточненного плана.

Несмотря на ежегодное увеличение объема средств, предусмотренных на выплату пенсий за выслугу лет и ежемесячных доплат к трудовой пенсии (в 2015 году увеличение - на 80,8 тыс. рублей; в 2016 году - на 54,2 тыс. рублей), количество получателей данной выплаты не увеличивается.

Численность получателей пенсий за выслугу лет и ежемесячных доплат к трудовой пенсии приведена в таблице 2.

Таблица 2 –  Количество получателей выплаты на конец отчетного периода

	Период, по состоянию на 31 декабря текущего года
	2014

год
	2015

год
	2016

год

	Количество лиц, замещавших должности муниципальной службы
	12
	11
	12

	Количество лиц, замещавших муниципальные должности
	2
	2
	2


Как видно из данных, представленных в таблице, общее число получателей выплат составило:

- 2014 год – 14 человек;

- 2015 год – 13 человек;

- 2016 год -14 человек.

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что ежемесячная доплата к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности в Кировском муниципальном районе, за период с 01.01.2014 по 31.12.2016 года, не назначалась.
Количество муниципальных служащих, обратившихся за период 01.01.2014 по 31.12.2016 года за выплатой пенсии за выслугу лет,  составило 2 человека (Давидчук В.Н., Мальцева О.Н.).

В ходе проверки была проанализирована правомерность назначении пенсий за выслугу лет указанным муниципальным служащим. Пенсия за выслугу лет установлена данным получателям обоснованно, в соответствии с поданными заявлениями и документами, согласно перечню, утвержденному действующим Положением, на основании решений Комиссии по установлению пенсий за выслугу лет.

Случаев неправомерного установления пенсии за выслугу лет в проверяемом периоде не установлено. 
Однако, как показала проверка, администрацией района нарушались сроки регистрации заявлений, а муниципальными служащими сроки подачи данных заявлений. 

Согласно пункту 4.1. Положения, заявление о назначении пенсии за выслугу лет подается перед увольнением и регистрируется в день его подачи. Вместе с тем, в нарушение указанного пункта, заявление Мальцевой О.Н. о назначении пенсии за выслугу лет подано 1 июля 2016 года, тогда как днем увольнения данного работника является 30 июня 2016 года. Заявление Давидчука В.Н., поданное 8 февраля 2016 года, зарегистрировано 17 февраля 2016 года, тогда как резолюция главы района о рассмотрении вопроса и подготовке документов сделана 10 февраля 2016 года.
Следует отметить, что в проверяемый период 2014-2016 года часть муниципальных служащих, уволенных по основаниям, дающим право на пенсию за выслугу лет, за данной гарантией в администрацию Кировского муниципального района не обращалась (Саенко Т.Л., Жадько Т.В., Хильков А.М.).

В ходе сплошного контрольного мероприятия проверена правомерность осуществления перерасчетов сумм пенсий за выслугу лет и ежемесячных доплат к трудовой пенсии.

Как показала проверка, в 2015-2016 году муниципальным служащим производился перерасчет размера пенсий за выслугу лет и ежемесячной доплаты к трудовой пенсии при увеличении размера трудовой пенсии по старости, что противоречит нормам, установленным пунктом 7.2. Положения, которым данные основания для перерасчета пенсий не предусмотрены.

Таким образом, в 2015 – 2016 году незаконный перерасчет пенсий за выслугу лет произведен на общую сумму 232,7 тыс. рублей, в т.ч.:

1. Пуховая А.А.- 37,3 тыс. рублей;

2. Коваленко В.М. – 34,4 тыс. рублей;

3. Сизова В.А. – 16,1 тыс. рублей;

4. Корнева Т.А. – 25,3 тыс. рублей;

5. Пасичнюк Л.К. – 23,5 тыс. рублей;

6. Дмитришин А.И. – 21,0 тыс. рублей;

7. Мухамедиева В.Н. – 2,0 тыс. рублей;

8. Грибок В.А. – 23,4 тыс. рублей;

9. Веселко В.Г. – 24,4 тыс. рублей;

10. Чеченев Б.И. – 25,3 тыс. рублей.

При этом стоит отметить, что в результате перерасчета пенсии за выслугу лет при увеличении размера страховой части трудовой пенсии по старости часть муниципальных служащих была лишена права пенсионного обеспечения за выслугу лет.
Так, например, пенсию за выслугу лет не получали:

- Сизова В.А. и Корнева Т.А. с марта по август 2015 года; 

- Грибок В.А. с марта по ноябрь 2015 года; 

- Пасичнюк Л.К. с марта 2015 года по декабрь 2016 года.

Кроме того, выборочной проверкой установлено, что, в нарушение пункта 8.1 Положения, лицам, утратившим право на пенсионное обеспечение, пенсии за выслугу лет не индексировались при увеличении (индексации) должностного оклада на индекс повышения, установленный в соответствии с решением Думы Кировского муниципального района о районном бюджете на соответствующий год.

Так, например, пенсии за выслугу лет не индексировались:

- с 1 октября 2014 года в 1,05 раза: Капельчук Л.В.; Лиман Р.П.;

- с 1 сентября 2015 года в 1,05 раза: Капельчук Л.В.; Грекова Л.Н.; Безродная Л.В.; Панчишина Н.И.; Сибрина Т.Н.; Руденко Е.М.; Лиман Р.П.; Папка О.А.

В результате расчета индексации пенсий за выслугу лет проверка, проведенная Контрольно-счетной комиссией, показала, что часть муниципальных служащих вновь обретает право на получение данной пенсии. 

Так, Грековой Л.Н. следовало выплачивать пенсию за выслугу лет с января по март 2014 года, с сентября по декабрь 2015 года, с января по декабрь 2016 года, при этом общий размер невыплаченной пенсии за указанный период составил 9,3 тыс. рублей.
Необходимо отметить, что материалы пенсионных дел в администрации Кировского муниципального района находятся в небрежном состоянии: документы не пронумерованы, расчеты по индексации размера среднемесячного денежного содержания не имеют ссылок на подтверждающие нормативные правовые акты.

Контрольно-счетная комиссия полагает, что результаты выявленных нарушений позволяют сделать вывод о том, что гарантии пенсионного обеспечения за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы и лицам, замещавшим муниципальные должности в Кировском муниципальном районе, осуществляются не должным образом, что является недопустимым при расходовании средств бюджета, направленных на исполнение публичных обязательств района.

Исходя из вышеизложенного, Контрольно-счетная комиссия предлагает администрации Кировского муниципального района устранить выявленные нарушения, произвести перерасчет и выплату пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы и лицам, замещавшим муниципальные должности в полном объеме. 
Председатель Контрольно-счетной комиссии                                 С.В. Куничак
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