



Министерство промышленности и торговли Приморского  края   информирует, что по сведениям от Управления Роспотребнадзора по Приморскому краю, выявлена продукция, не соответствующая обязательным требованиям — напиток безалкогольный газированный Coca-Cola Classic, производства ТОО СП «Кока-Кола Алматы Боттлерс» (г. Алматы, республика Казахстан), не соответствующей требованиям технических регламентов Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011) и «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств» (ТР ТС 029/2012)
По результатам лабораторных исследований вышеуказанной продукции выявлено наличие подсластителей, не заявленных в составе продукта, а именно: аспартам (Е951) — 89,5 мг/кг, и других составляющих. 
Употребление продуктов, содержащих аспартам и аспартам-ацесульфама соли, противопоказано лицам, страдающим фенилкетонурией. Употребление пищевых продуктов, в том числе напитка безалкогольного газированного Coca-Cola Classic, производства ТОО СП «Кока-Кола Алматы Боттлерс» (г. Алматы, Республика Казахстан), содержащего в своём составе незаявленный подсластитель — аспартам, создаёт непосредственную угрозу причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан. Продукция сопровождается декларацией о соответствии: ЕАЭС KZ 7500317.13.12.02201 от 23.06.2022. Поставщиком указанной продукции является ООО «Авантэк» (г. Москва, ИНН 7715912618).
Управлением проводятся мероприятия в рамках действующего законодательства Российской Федерации.
О выявлении данной продукции просим направить информацию в адрес  отдела экономики, торговли  и предпринимательства  администрации КМР  по эл. почте economika 35@mail.ru



